
 

 

  
  

  

  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال:

  
  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 

  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  و ادبيات فارسي  زبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

  

  

  وميوميــعمعمآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 13991399سـال سـال   ––))44(جامع (جامع   داددادررمم  2424آزمـون آزمـون 

 1شماره   ةدفترچ نظام جديد انساني
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   2: ةصفح       

 
 معناي چند واژه در مقابل آن درست آمده است؟ -1

: انديشه)، (دمان: هولناك)، (سنان: خنجر)، (دولت: دارايي) ، ، (خور: زمين پست)، (طاس: كاسـة مسـي)  (خلنگ: نوعي درخت)، (سودا
  (سپردن: طي كردن)

  شش) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1
  ها درست است؟ در كدام گزينه معاني مقابل همة واژه -2

 ضنفر: هژبر)، (چلهّ: كمان)، (اثر: رد پا)(غ) 1

 (مجرّد: صرف)، (تپيدن: از جاي رستن)، (مطلق: آزاد)) 2

 )، (ملول: پست)هراس(وقيعت: ملامت)، (نهيب: ) 3

 ) سيادت: سرور(عارضه: علتّ)، (راي: انديشه)، () 4

 ها، همگي درست است؟ معني مقابل كدام واژه -3

  )، (عفاف: پارسايي)، (هشيوار: هوشيارانه)، (باسق: برتر)كرُبت: جور(نمَط: بساط شطرنج)، (قسيم: داراي نشان پيامبري)، ( )، (گرم رو: كوشا)،رقيب: معارض(
  رو ) عفاف، قسيم، گرم2    رو ، گرمكُربت، معارض) 1
  رو، باسق، هشيوار ) گرم4    ، نمطمعارض) هشيوار، 3
  يابيد؟ املايي، مي غلطدر كدام گزينه  -4

 ، پيمودن مراحل مضغ و تحليلخم، حيثيت مرگكمند شصت ) 1

 ، سرير ملك عطاترين لهن دست تطاول به مال رعيت، حزين) 2

 تحيردن از فرط هيجان، معونت و مظاهرت، منسوب بودن به دوي لكهّ) 3

 وقب و غارب، مقريان قرآن، مجهز به سلاح) 4

 . ...... زج شود، به املايي يافت مي غلطها  در همة گزينه -5

  عمرها گه جنگ با من داشتي، گاهي عتاب  گاه و گاه  كه در اهمال سعي خدمتش بي ) آن1
  سازي از زر تيغ را از برش آري بود گر  يـوهر مردانگـردد جـگـت نـنـع با زيـمـ) ج2
  كند هر كس حسابش بر من است حسابي مي بي  ال ـوبو رمانروايي نيست جز وذر ـل فـاصـ) ح3
محمل بود بي   يـالـدر وزارت خـو صـش تـالـب يـود بـب) 4 ممالك    حشمت تو كار 
 املايي وجود دارد؟ غلطدر عبارت زير چند  - 6

و نيز شايد بود تر خدمت و غربت سلاطين باشد  مخوف ،و از آن .از قلتّ مروت باشد ؛ب به ملوك، رفعت منزلت است و مقربّ كردن دوستان و قهر دشمنانتقرّ ةفايد«
  »گسسته گزارد. ها شكسته شود و جمال دم طاووس او را پراكنده و بال ها شاخ ين تعب گشته است و درخت نيكو بارور را از خوشي ميوهكه هنر من سبب ا

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 است؟» نظم«به » همگي«كدام آثار  -7

  الاحرار تحفة) فرهاد و شيرين، روزها، 2  ) ليلي و مجنون، حملة حيدري، روضة خلد1
  الاحرار، بوستان، ماه نو و مرغان آواره تحفة) 4  ق اسماعيللصدا با ح ، بهارستان، هماسرار التوحيد) 3
 هاي بيت زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ آرايه -8

  »گردد  به چشم / زين سبب باشند دائم ابرها گوهرنثار از فروغ لاله و گل آب مي«
   ، تشخيص، تناقضتلميح، تشبيه) 2  نايهاستعاره، حسن تعليل، ك، مراعات نظير )1
  اغراق، كنايه، پارادوكس، مجاز) 4  آرايي، اسلوب معادله تناسب، واج) استعاره، 3
 :جز بهها يكسان است؛  در همة گزينه »تشبيه«تعداد  -9

  نماي حروف نمود از دل جام جهان  شراب معني رخشان چو طلعت يوسف) 1
بري) 2 كيمياي عشق  دهي    گو كه در اين ره كه را زيان كردندبيا ب  مس وجود 
  داري خسته گران مي سر چرا بر من دل  چون تويي نرگس باغ نظر اي چشم و چراغ) 3
   ياران عجب نباشد با يكدگر نجوشند   ها را افسرده آتش مهر، كانون سينه) 4
 بيت درست آمده است؟ هاي مقابل كدام آرايه -10

  )اسلوب معادله ،تعليل نسي (حمان پسته دهن مينكه گفتم كه بدان ز آ  خندد سته چنان ميهيچ داني كه چرا پ) 1
  تلميح) ،چو يوسف بفروشند هنوز ارزاني (ايهام هم  يك سر موي تو گر ز آنكه به صد جان عزيز) 2
  )آميزي حس ،شيني و بلا بنشاني (جناسبنچه بود گر   ز قيامت برخاست) چند خيزي كه قيامت 3
  )تناقض ،پوشاني (كنايه ه ميچ پرده اكنون كه دريدي ز  ر نيست مرا خبكه ) دل ما بردي و گويي 4
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 در ابيات زير كدام است؟» ، اسلوب معادله، ايهام تناسبضحسن تعليل، تناق«هاي  ترتيب آرايه -11

شمع   به اميدي كه بيابم ز تو پروانة وصلالف)  دل،  آتش  ز  ا ز تنم  گدا يافت    صفت 
كه سر   تـحسن گفتار نگهبان حيات ابد اسب)  است  تيززباني  ز  ازد مي شمع ا   ب
ه) ج ِ ،تو  چرخ نُ   پشت چون موي سر زلفش از آن روي دوتاست   بوسيدن پايت دارد سر

ز  بس شكستگي از صفحة جهان شد محو د) ز  رست  د ا  د مي ص ه  ست شك م  ا د ج ي   آ
  الف، د، ج، ب ) 2    ) ج، الف، ب، د1
  ) ب، ج، د، الف4    ج، د، ب، الف )3

 وجود دارد.» مسند«نقش دستوري  ...... جز در همة ابيات به -12

  نسبتي دارد ز لفظش زان عزيز آمد گهر   قوتي دارد ز رايش زان بلند آمد فلك) 1
  ش محترم نداشتسك  هر جا كه رفت هيچ  ) با اين همه هر آن كه نه خواري كشيد از او 2
ني گفت مي) 3 ي ب م  ب ا و خ ه  ب ه  ر ا ب ر گ   تپنداشت كه بعد از آن مرا خوابي هس   د
  عرش ناميدند و زان كرسي فروتر داشتند   ستي يافتندو پچه از نقصان  واندر نور آن) 4
 يابيد؟ مي» اضافي«و » وصفي«در متن زير چند تركيب  -13

ق فا و زهد او متّبردند و مردم روزگار بر تقو نيد و شاگردان و پيروان بسياري از حضورش بهره مياگذر الدين، روزها به شغل تدريس مي لالجدر اين ايام كه «
  ».بودند، ناگهان آفتاب عشق و شمس حقيقت در برابرش نمايان شد

  هفت ،چهار) 2    هشت ،سه) 1
  شش ،چهار) 4    هفت ،سه) 3
 است؟ متفاوتدر كدام گزينه » وابستة وابسته«نمودار  -14

  دل هر كس شود از تيغ ملامت صدچاك) 2  ) خار اين وادي مكرر برق را در پا نشست1
  ار روم تا خزان كنمهدر خون صد ب) 4  ي رخت افتاده در بازارهاداوگل ز س) 3
 در كدام گزينه درست آمده است؟» ، واو ربط، حذف فعل و شيوة بلاغينقش تبعي«ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن  -15

  برد چون شوم مست از شرابِ ناب خوابم مي  سبزة خوابيده را بيدار سازد آب و من )الف
ا )ب ت ف ي ب ه  ك ر  سته خا ن يرت  ت ه  ب َجست  د  نكه درآمد به كمندت ن   وا
شه  فرمان عشق و عقل به يك جاي نشوند )ج د ا پ و  د د  و ب ا  غ و د غ ن تي را ي لا   و
ا  گناه كردن پنهان به از عبادت فاش )د خد گر  مباش يا پرست  هوا   پرستي 
  الف، ج، ب، د ) 2    ج، الف، د، ب )1
  ) ج، الف، ب، د4    ) الف، ج، د، ب3
 است؟ متفاوتم گزينه مفهوم رديف در كدا - 16

  حاصل به يك در ساختم تا از اين درهاي بي  كه بود روي من هر در ) باز شد از شش جهت بر1
  نمك از شور محشر ساختم داغ خود را خوش   غمانم گرچه من شمارند اهل درد از بي مي) 2
ساختم   پردازي به ديدارش فزود شوق من از نامه) 3 كبوتر  حلقة پاي  ا    چشم خود ر
مي )4 معرفت  ميدان آفتاب    دامن خود را به جاي ديده من تر ساختم  وسيع خواست 
 قرابت معنايي دارد. ...... بيت جز بهبيت زير با همة ابيات  -17

  »گاهي شود بهار دگر گه خزان شود    دوران روزگار به ما بگذرد بسي«
  ه زاغبلبل ضرورت است كه نوبت دهد ب  د و گل شكفت و ريخت شدميد و خشك  ه) سبز1
  كه گلستان تو را نوبهار بسيار است  د ـ) به يك خزان مكن از حسن خويش قطع امي2
  صد فصل در ميان خزان و بهار اوست  گزاف باغي است تازه باغ عذارش كه بي) 3
  برگي فصل خزان آرم تو را ياد از بي  اگر در بهار از من مرنج اي باغبان گاهي) 4
  دارد؟ فاوتتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18
 هـمـتّ و كارشـنـاسـي كـند آسانش  گـرچـه دشـوار بـود كـار و بـرومندي) 1

 مـگـريـز از آن كـار كـه دشوار نمايد  در همـتّ مـردانـه اگر كوتهيي نيست) 2

 همت پير طريقت اگرش همراه است  سـالـك راه بـه مـنـزل برسد آخر كار) 3

4 (در كمين جذبة خورشيد تابان نيستم  سمانبرم بر آ ت ميشبنم خود را به هم 
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   4: ةصفح   
 

  است؟ متفاوتزمينة حماسه در كدام بيت، با ساير ابيات  -19
  بران سان كه سيمرغ فرموده بود    تهمتن گز اندر كمان راند زود) 1
  نـه از ديو پيچد نه از پيل و شـيـر    ) بـه نـام است سهـراب گُرد دلير2
  جدا گشتم از پشـت زال كه تا من    ) ز ششصد همانا فزون است سال3
سپيد) 4 ديو  كمربند   چو يك شاخ بيد زدم بر زمين هم     گرفتم 

 گزينه قرابت معنايي دارد؟ با كدام» جز شرمندگي نبود بهحاصلي  بيمجنون در تمام عمر سر بالا نكرد / حاصل  بيد«بيت  -20

  ز ثمر آزاد كن مرااچون سرو و بيد    حاصلي ز سنگ ملامت بود حصار بي) 1
  ودـش گلشن مي هعافيت پيدا در اين فيروز  ميوة شيرين اگر پيدا شود در سرو و بيد )2
  هاي پرثمر سر بر زمين گذارد شاخ مي   حاصلي است سركشي با زيردستان شاهد بي) 3
  بيد را جز عرق بيد نباشد ثمري  دستان را نيست جز خجلت از احباب تهي) 4
 د؟شو مفهوم بيت زير از كدام بيت، دريافت مي -21

  »زخم مردن، غم عاشق است كه  بي    بزن زخم، اين مرهم عاشق است «
  خوشم آيد كه مرا زخم ازو مرهم ازوست  روي ) زخم هجرش به دلم مرهم وصلش بر1
  كه زخم سينة عاشق به از مرهم نخواهد شد  طبيبا زحمت بيجا مكش اندر علاج من) 2
  سوخت از غيرت مرهم مي چيد و دل درد مي  مرهم از زخم دل خون جگرسوختگان) 3
  باشد ر زخم عاشق مرهم كافور ميبنمك   دانم كم از مكتوب، پيغام زباني را نمي) 4
 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -22

  شرط عشق است بلا ديدن و پاي افشردن  بند بر پاي توقّف چه كند گر نكند) 1
  كني ي نميكز گلشنش تحمل خار  ) ترسم كزين چمن نبري آستين گل2
  بايد كرد لزار نميـدور ز گ راار ــخ  نگهبان چو شود حسن خطرها دارد بي) 3
  تر مست آيي و عذر آري، آزار چنين خوش  ) هر روز به هشياري، نو نو دلم آزاري4
م گزينه هم مفهـوم  با كدا» .پذيرفت ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مية هر عصب و فكر به منبع بي شائب«عبارت  -23

 ؟نيست

  دوستتسليم از آن بنده و فرمان از آن   درگر دوست بنده را بكشد يا بپرو) 1
  در كار خير صرف كن اقبال خويش را  اـضـاوك قـپر نـا بود ســت دعــدس) 2
  تر است شكر شيرين دوز قضا از ني ر دلتي  نبض تسليم و قضا را گر به دست آرد كسي) 3
  لب ما رضاي توستـزني ط يـغ مـور تي  وـغرض ما قبول تدهي  گر تاج مي) 4
 كدام ابيات با هم تناسب معنايي دارند؟ -24

  ز خار امتياز نيستگل را به بزم شعله     خو نشناسد جوان ز پير عشق پلنگ )الف
بر نمي )ب   پشمين كلاه خويش به صد تاج خسروي    كنم درويشم و گدا و برا
  درويش كجا خيمه زند در حرم شاه    خواجو نبرد ره به سراپردة وصلت )ج
آ )د كه  محبت  زم  ب به  نازم  د    جا ن   ب ن شي ن ل  ب ا ق م هي  شا ه  ب يي  ا د   گ
  ) ب، ج2    ) الف، ب1
  ) الف، د4    ) ج، د3
 شعر زير، در كدام گزينه مشهود است؟ مقابلمفهوم  -25

  »بر با پاي دگر ها تلخي دانايي/ شهر تو در جاي دگر/ ره مي بر لب«
 مايه گهر پيدا نيست نكـوي تـه در آن جـك  و درآويز به موج يم عشقذر از عقل ـگـب) 1

 وهر دانايي نيستـه از جـايه بـرمـچ سـيـه  نفع ر سوداي تجارت بيـه داري سـاي ك) 2

 شدم با عقل و دانايي، غلام عشق و شيدايي  اگر عاقل به از نادان و گر دانا به از شيدا) 3

  بـدتـر اسـت از لـشكر بيگانه سرداري چنين  تلخ ساختدار و گير عقل بر من زندگي را ) 4
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 ) ۳۵ - ۲۶عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة(  
: فبما رحمة مِــن االله لنــتَ لهــم و لَــو کنــت فظّــاً غلــيظ القلــب لاَ نفَضّــوا مِــن حولِــک﴾﴿ - 26

 ها ... پس به [واسطة] رحمتي از جانب خداوند با آن
  شدند! كردي و سنگدل بودي، از اطراف تو پراكنده مي ) نرمخو شدي، و اگر تندخويي مي1
  كردند! ) نرمي كردي، چرا كه اگر بداخلاق سنگدل بودي، از پيرامونت فرار مي2
  شدند! ) نرم شدي، و اگر تندخوي سنگدل بودي، قطعاً از اطرافت پراكنده مي3
  دادي! شان مييترديد از پيرامونت فرار تندخوي سنگدل بودي، بي ) مهربان شدي، و در صورتي كه4
  …خدايا »: ، لا تعاملنا إلاّ بفضلک الکثير نادمين من سيّئات أکثَرْنا فيها!يإله« -27
  هاي بسياري كه در آنيم! ) با ما جز با لطف فراوانت عمل نكن زيرا ما پشيمانيم از زشتي1
  روي كرديم پشيمانيم! هايي كه در آن زياده كه ما از زشتي كن در حالي ) با ما تنها با بخشايش بسيارت رفتار2
  ) با ما رفتار نكن مگر با فضل بسياري كه داري چه ما پشيمانيم از گناهاني كه بسيار انجام داديم!3
  كنيم! روي مي در آن زيادهكه  هايي ) با ما فقط با لطف و كرم بسيارت رفتار كن كه ما پشيمانيم از زشتي4
  :»!أنصحُ صديقِک مَن قصد في النّصيحة و آثرک علی نفسه و زادک علماً « -28
  ) دوست خيرخواه تو كسي است كه قصد در نصيحتت دارد و تو را بر خودش برگزيند و علم تو را زياد كند!1
  زايش دهد!روي كند و تو را بر خويش برگزيده و علمت را اف در نصيحت ميانهكه ترين دوست تو كسي است  ) خيرخواه2
ترين دوستانت آن است كه در اندرز دادن اعتدال كرده و تو را بر خود انتخاب كـرده و موجـب افـزايش علـم      ) خيرخواه3

  شود!
  كنم دوستت را كه قصد نصيحت دارد و تو را بر خودش برگزيده و علمت را زياد كرده است! ) نصيحت مي4
  »: المُخترعُ خسائرَ اختراعه قبل أن يموت خاسراً! کُنتُ اُفکّر في نفسي هل يُمکن أن يُعوّض هذا« -29
  هاي اختراعش را قبل از آن كه زيانكار بميرد، جبران كند! كنم آيا ممكن است اين مخترع زيان ) با خويشتن فكر مي1
  يرد!هاي اختراعش را جبران كند پيش از اين كه زيانكار بم كردم آيا ممكن است اين مخترع خسارت ) با خودم فكر مي2
زده  نمايـد پـيش از ايـن كـه خسـارت       تواند اختراع خويش را جبران خسارت انديشيدم آيا اين مخترع مي ) با خودم مي3

  بميرد!
زده از دنيـا   ) با خود فكر كرده بودم آيا امكان دارد ضررهاي اختراع اين مخترع جبران گردد پيش از ايـن كـه خسـارت   4

  برود! 
  !»:يحيات يد منهم فوَ جلم أرَ أ يعجبني حقّاً فإنّ خصال حسنة تُ  ينکانت لهؤلاء الرّجال المؤمن« -30
تـر از آنـان    ام كـريم  كند و من در زنـدگي  هاي نيكشان مرا واقعاً شگفت زده مي ) اينان مردان مؤمني هستند كه خصلت1

  ام! نديده
تـر از ايشـان در    گمان من بخشـنده  يپسنديدم ب ها را مي هاي نيكويي داشتند كه حقيقتاً آن ) اين مردان با ايمان خصلت2

  ام نديدم! زندگي
هاي نيكي داشتند زيرا بدون شك مـن در عمـرم سـخاوتمندتر از     آمد از اين مردان مؤمني كه خصلت ) واقعاً خوشم مي3

  ايشان نديدم!
تـر از   ي خود بخشندهكند و من واقعاً در زندگ ام مي زده هاي نيكي بود كه بسيار شگفت ) براي اين مردان با ايمان خصلت4

  آنان نخواهم ديد!
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و يُشــجَّع السّــائحونَ إلــی السّــفر  ة تُعــدّ مِــن منــاطق الجــذب الســياحيّ إيران بطبيعتها الخلاّبة و معالمها التّاريخيّــ« -31
  :»!إليها

فر بـه آن  آيد و گردشگران را تشويق به س اش از مناطق جذب گردشگر به شمار مي ) ايران با طبيعت دلربا و آثار تاريخي1
  كند! مي
اش از مناطق جذب گردشگران شمرده شده و گردشگران به مسافرت به آن تشويق  ) طبيعت دلرباي ايران و آثار تاريخي2

  شوند! مي
شـود و گردشـگران بـه سـفر بـه آن       اب و آثار تاريخي خود از مناطق جذب گردشگري شمرده مي) ايران با طبيعت جذ3ّ

  شوند! تشويق مي
به سفر به آن  ترغيبآمد و گردشگران  طبيعت دلربايش و آثار تاريخي از مناطق جذب گردشگري به شمار مي ) ايران با4

  شدند! مي
  عيِّن الصّحيح: -32
  د!نخور فريب چيزي را كه دوام ندارد، نمي مؤمنانبما لا دوامَ لَه!: لا يغترّوا ن نيالمؤم إنّ ) 1
  هاي زيادي آمدند تا اين روز را جشن بگيرند! مهمان جاء ضيوفٌ کثيرون لنحتفل بهذا اليوم!:) 2
  نشيني خواهيم كرد! با اين افراد نادان فقط براي ارشادشان هم لن نُجالس هؤلاء الجُهّالَ إلاّ لإرشادهم!:) 3
از ميوة اين درخت مـوادي كـاربردي در صـنايع سـاخته      تُصنع من ثمرة هذه الشّجرة موادّ تُستعمَل فــي الصّــناعات!:) 4

  ود!ش مي
 : الخطأعيّن  -33
  !رات مدرسه را فراموش نخواهم كردو خاط مدوستان من هرگز :!أبداً  لَن أنسی أصدقائي و ذکريات المدرسة) 1
  !داردني را از ارتكاب خطا باز ميپايبندي به راستي، هر انسا :!الإلتزام بالصّدق يَمنع کلّ انسانٍ مِن ارتکاب الخطيئة) 2
  !دوست بازدارنده از بدي بهتر از دشنامگوي توستپسرم!  :!وء خيرٌ مِن شاتمکعن السّ اهي ديق النّ الصّ ولدي! ) 3
هـاي ضـعيف خـود تـلاش     آموزان، بيشتر از همكلاسيبرخي دانش :!زملائهــم أو أکثــر يب ضِعفيحاول بعض الطلاّ ) 4

  !كنند مي
  :»آوريد! به مردم دشنام ندهيد زيرا دشمني را در ميان آنان به دست مي« -34
  کم تحصلون علی العدوان بينهم!ليکم أن لا تسبّوا النّاس لأنّ ع) 1
  لا تسبّوا النّاس لأنّکم تحصلون علی عداوتهم!) 2
  تسبّون النّاس فتحصلوا علی العدوان بينهم!لا) 3
  تسبّوا النّاس فتکتسبوا العداوة بينهم! لا) 4
  علی الموعظة الأخلاقيّة: لا يشتملعيّن ما  -35
  کلّ مُعجَب بنفسه! إنّ االله لا يُحبُّ  )1
  لا تُصَعِّر خَدَّک للنّاس و لا تمشِ في الأرض مرحاً! )2
  اللّهمّ کما حَسَّنتَ خَلقي، فحَسِّن خُلُقي! )3
  دَع شاتمکَ مُهاناً تُرضِ الرّحمن! )4

  زبان عربي
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 ) بما يُناسب النّصّ:۴۲ - ۳۶اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

ة الّتي لأنّهم قد ابتعدوا عن المبادئ القرآنيّ  ،حتياجاً إلی العمل و الاجتهادأشدّ ا الحاضر رناعص في ةالاسلاميّ  البلدان

و لا تتحقّق  حاضرةهم علی الجهدِ و الثبّات. هذه فکرة قرآنيّة بأنّ التّقدُّم و المجد و العزّة لا تنزل من السّماء تُشجّع

  و الدّعاء فقط. يبالتّمنّ 

، تراها العين قريبة و لکنّ الوصول إليها المُرتفعةی الجُهد و التّضحية. مَعالي الأُمور تَشبهُ القمّة إل يحتاجم إنّ التّقدُّ 

السّير علی الأشواك و الصّخور. في حرکتنا نحو التّقدُّم علينا أن لا نَقع في المهلکة الّتي وقع  يستلزمأمر صعب 

سيان المعنويّات للإنسان. فَنرَی الثقّافة الغربيّة اليوم تَقوم علی فيها الغرب و هي الاندفاع نحو التّکاثر المادِيّ و ن

  الإنتاج و الاستهلاك و ليس هناك اهتمام بارز بالقيم الأخلاقيّة و الإنسانيّة!

  :الخطأعيّن  - 36

 المکان الّذي يتوقّف الغرب عليه مهلك! )1

 تقدّم البلاد يحتاج إلی السّعي و التّضحية! )2

 و الدّعاء! يتحقّق بالتّمنّ يقدّم الوصول إلی التّ  )3

 ابتعدت البلدان الإسلاميّة اليوم عن المبادئ القرآنيّة! )4

  النّصّ عنها:  لا يتکلّمالعبارة الّتي  عيّن -37

 علينا أنْ نتحمّل بعض المصاعب للحصول علی المجد! )1

 في المهلکة لأنّه قد نسي المعنويّات! الغربيّ يقع العالم  )2

 ة!أن يجرّ الأمم الأُخری إلی التّبعيّ الغربُ يريد  )3

 ة!الغرب عن القيم الأخلاقيّة و الإنسانيّ  قد بعُدَ  )4

 لعنوان النّص: الأنسب عيّن -38

  !تفيدناالأُمور الصّعبة الّتي  )1

  !الغربيّ تأثير الماديّات و المعنويّات في العالم  )2

  الثقافة الغربيّة و تأثيرها علی البلدان الإسلاميّة! )3

  !للتّقدّمة من المبادئ القرآنيّ  الاقترابالعمل و الجهد و  )4

  …!قد شبّه النّصّ معالي الأُمور بِـ الصّحيح:  عيّن -39

  ك و الصّخورالأشوا) 4  أمر صعب )3  قمّة عالية )2  عين قريبة )1

  زبان عربي
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 ) ّ۴۲-۴۰عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:تُشجّع« -40
عَ) (ما ثلاثي مزيد -  مضارع )1   فعلية جملةٌ  فاعله مع و فعل/ ضيه: تَشَجَّ
  فاعله محذوف و فعلٌ /  مجهول - ) »يفعّل« وزن من( ثلاثي مزيد -  مضارع )2
  فعلية جملةٌ  فاعله مع و فعل / متعدّ  -  )تفعيل وزن من تشجيع،: مصدره( ثلاثي مزيد -  للغائب )3
  مفعوله» هم«فعليّةٌ، و ضمير  الجملةفعلٌ و /  معلوم - ) ع ج ش: الأصلية حروفه( ثلاثي مزيد )4
  »:يستلزم« -41
  فعلٌ و فاعلٌ؛ الجملة فعليّةٌ ») / افتعل«مزيد ثلاثي (من وزن  - فعل مضارع) 1
  معلوم/ فعل و مع فاعله جملةٌ فعليّةٌ و وصفيّةٌ  - ») افتعل«مزيد ثلاثي (من وزن  -للغائب )2
  فعل و مع فاعله جملةٌ فعليّةٌ » / ستلزاما«و مصدره » ل ز م«حروفه الأصليّة  -للغائب - مضارع )3
  جملةٌ فعليّةٌ و وصفيّةٌ »)/ افتعال«مزيد ثلاثي (ماضيه: استلزم، مصدره: استلزام، علی وزن  -للغائب )4
  »:المرتفعة« -42
  »القمّة« للموصوف / صفة) رفع: فعله( فاعل اسم -  مؤنّث مفرد )1
  »القمّة« لموصوفل / صفة معرب -  )إرتفاع: مصدره( فاعل اسم -  اسم )2
 »القمّة« موصوف:ال صفة، و/  مفعول اسم -  معرفة (علم) – مؤنّث مفرد – اسم )3
  »تشبهُ «مفعول لفعل /  معرب -  )الثّلاثي مجرّدالمن الفعل ( فاعل اسم - معرّف بأل  – مؤنّث مفرد )4
  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأعيّن  -43
  الکَبيرَةَ کَثيراً!يَمُدُّ السَّمَکُ الطّائِرُ زَعانِفَه ) 1
ناعاتُ اليَدَويَّةُ تَجذِبُ السّائِحينَ مِن کلِّ العالَمِ!) 2   الصِّ
  البِضاعَةِ! مُتَرَدِّدٌ في شِراءِ  يالمُشتَر البائعُ عازِمٌ و ) 3
  !تُلاعَبُهانُ أمُّها و إنَّ هذِه الطِّفلَةَ تَحضُ ) 4

  ّ۵۰-۴۴( المناسب للجواب عن الأسئلة التاليةن عي(  
  :الخطأن عيّ  -44
  يمکن مشاهدة السّفن إلی جنبه!: ميناء) 1

  الّذي يبدأ بالحرکة نحو الشّيء!: سائِر) 2

  عندما يخفي الإنسان شيئاً عن الآخرين!: مُضمِر) 3

  يُستخدم لحفظ الإنسان أمام النّزولات الجويّة!: مِظلّة) 4

  زبان عربي
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  :مجروراً عيّن الموصوف  -45
  صحّحة!إنّ الدّولة الإسلاميّة ستقوم بأعمال م) 1
  يبدأ الفصل الدّراسيّ في الخريف و الطّلاّب مشتاقون!) 2
  نريد أن نؤلّف کتاباً عظيماً لإحصاء مناطق الجذب!) 3
  خطر نقل النّفط عبر الأنابيب قليل جدّاً!) 4
  صفة للخبر: يکونعيّن اسمَ فاعل  - 46
  يری بعض السّائحين إيران بلداً مُمتازاً! )1
  أشياء کثيرة منه!النّفط سائل أسود تُصنَع ) 2
  هناک أمر هامّ أريد أن أذکره في الجلسة!) 3
  ساعٍ يجتهد کثيراً في طريق التّقدّم! صديقي تلميذٌ ) 4
 شرطاً:  ليسعيّن الماضی  -47
  ما تعلّمت مِن العلوم المختلفة أکثر زادَت استفادتک منها!) 1
  معک و أخبرَک أن لاتعود إليه أبداً! مَن تَحدّث) 2
  !فيُقبل النّجاح عليهمادروسهما  يلميذانِ فتّ ال إن حاول) 3
  إذا کانَ لک فکرٌ قادرٌ، تستطيع بِه أن تفهمَ ما تقرأ!) 4
  عيّن جملة تصف المضاف إليه نکرة: -48
  قرية يساعدون بعضهم بعضاً بالإشفاق! يأحبّ أهال) 1
  لا قيمة لعلوم کثيرة لا ينتفع النّاس بها!) 2
  فت جنب المسجد!وم بتصليح سيّارة توقّ قاليوم ن )3
  إذا سمعت نداء مظلوم فأسرع لمساعدته!) 4
  عيّن مفعولاً ذُکِرت حالته: -49
  شُجّع اللاّعبون فائزين في المباراة!) 1
  أعتق النبيّ (ص) الأسراء معزّزينَ!) 2
  رأيت فقراء مکرمين عند النّبيّ (ص)!) 3
  بيّ (ص) مختارة راضية!أسلمت أخت النّ ) 4
  عول المطلق:فيه المف ليسعيِّن ما  -50
  إنّ هذا الرّجل ناداني نداء مظلوم للمساعدة!) 1
  إن أحسنتم إلی الآخرين إحسان المخلصين فلکم أجر کثير!) 2
  لا يستطيع أحد أن يُجيب عن أسئلة المعلّم إجابة هذا الزّميل السّاعي!) 3
  حين يقفز السّنجاب من شجرة إلی شجرة اُخری يُشاهد قفز سنجاب آخر!) 4

  زبان عربي
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 خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژة توانند سؤال ي مذهبي ميها ان اقليتداوطلب

  ؟كدام است» چون كه صد آمد نود هم پيش ماست«گويد:  ع شعر زيبا از مولوي كه ميامبناي قرآني اين مصر -51
  »هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.«) 1
  »كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد. آن«) 2
  »هاست را بيهوده نيافريديم. چه بين آن ها و زمين و آن ما آسمان«) 3
  .»ما راه را به او نشان داديم يا سپاسگزار خواهد بود و يا ناسپاس«) 4
شود و نتيجة آن به بيان  را تقويت نكند و به گناه آلوده شود، گرفتار كدام آفت ميانساني كه ايمان ضعيفي دارد، در صورتي كه ايمان خود  -52

  قرآني چيست؟
  »أن كَذَّبوا بĤيات االلهِ«عادت به گناه ـ ) 2  »أن كَذَّبوا بĤيات االلهِ «انكار گناه ـ  )1
  »ميلوا ميلاً عظيماًن تَأ«انكار گناه ـ ) 4  »ميلوا ميلاً عظيماًن تَأ«عادت به گناه ـ ) 3
  هاي امروزي چيست و كدام عامل موجب شده است كه جايي براي خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با او باقي نماند؟ بت جديد انسان - 53
  ها زندگي روزمرّه ـ فزوني يافتن شهوات در دل بهوارد نكردن دين و دستورات خدا ) 1
  رساند. ـ غفلت از ياد خدا و آخرت هايشان مي را به هوس ها كس كه آن چه و آن هوي و هوس و آن) 2
  ها رساند. ـ فزوني يافتن شهوات در دل هايشان مي ها را به هوس كس كه آن چه و آن هوي و هوس و آن) 3
  زندگي روزمرّه ـ غفلت از ياد خدا و آخرتبه وارد نكردن دين و دستورات خدا ) 4
  ؟توحيد استمرتبه از مؤيد كدام ، در شفاي بيماران (ص) و مأذون بودن رسول خدا ول چيست، معلخدا مالك حقيقي جهان استكه  اين -54
  خالقيت  مخلوقات جهان همه از خدا هستند ـ) 1
  ربوبيت  از خدا هستند ـهمه خلوقات جهان ) 2
  جهان از آن خداست ـ خالقيت) 3
  ربوبيت جهان از آن خداست ـ) 4
  ؟درستي آمده است تيب در كدام گزينه بهتر به ،اقرار و سوگند شيطان رجيم -55
  ناتواني در فريب مؤمنان مخلص ـ فريب فرزندان آدم) 1
  بازداشتن انسان از پيروي از عقل ـ فريب فرزندان آدم) 2
  ف وعده در نجات آدميلناتواني در فريب مؤمنان مخلص ـ خ) 3
  ف وعده در نجات آدميلخ بازداشتن انسان از پيروي از عقل ـ) 4
  ؟انجامد عمر ميكدام حسنه به كثرت (ع) معصومين  تعاليممسبب نزول بركات الهي چيست و با استناد به  ،سورة اعراف 96توجه به آية با  - 56
  داري امانتدادن صدقه و احسان به والدين ـ ) 1
  داري امانتتقوا و ايمان واقعي ـ ) 2
    تقوا و ايمان واقعي ـ دادن صدقه) 3
  به والدين ـ دادن صدقهدادن صدقه و احسان ) 4
  ؟قضا و قدر الهي چيست بارةپندار غلط برخي در -57
  است.جهان تقدير همان قانونمندي و نظم ) 1
  است.جهان نظم  و تقدير وراي قانونمندي) 2
  جهان آفرينش مملو از قضا و قدر الهي است.) 3
  قضا و قدر الهي با اختيار انسان منافاتي ندارد.) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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كنند و اين رفتار آنان به علت علم به كـدام گـزارة    ع) متوكلان درگاه الهي به هنگام گرفتار شدن به مصائب دنيا چه ميبه بيان امام علي ( -58
  ؟قرآني است

  »همرِأنَّ االلهَ بالغُ إ«ـ » به تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند«) 1

  »همرِأنَّ االلهَ بالغُ إ«ـ » سازد ياد تو آنان را آرام «) 2

  »عبدهليس االلهُ بكاف أ«ـ » سازد تو آنان را آرام  ياد«) 3

  »عبدهااللهُ بكاف ليس أ«ـ » به تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند«) 4

  ؟كمك گرفتدارالسلام بودن بهشت جاويد  براي بيان مصاديق توان يك از تعبيرات قرآني، مي از كدام -59
1 (»رَ  والآخ ارنَّ الدوانَلَهِةَ ايالح رَ«) 2    »يالآخ نيا والد االلهِ ثُواب ندَةَفع«  
3 (»لَيهِم وع حزَ لا  فلاَ خَوفم يياتنُ) «4  »نونَهلاّ حا ينحَياما ه و نيا نَموتالد Ĥ«  
  ؟ن شده استدر كدام آيه بيا» معاد وقوعآن با  ةد انسان و رابطوها در وج دليل آفريده شدن استعدادها و سرمايه« - 60
  »ةِالدنيا فعَند االلهِ ثَواب الدنيا و الآخرَ  ابومن كانَ يريد ثَ«) 1
2 (»ثاً وبع ا خَلقَنْاَكُمأنََّم تُمبسونَ أَفَحعْناَ لاَ تُرجَإِلي ُأنََّكم«  
 »ارِلُ الْمتقَّينَ كاَلْفُجينَ في الْأرَضِ أَم نَجعالحات كاَلْمفسْدعملوُا الص ذينَ آمنُوا وأمَ نَجعلُ الَّ«) 3

4 (» ومنَّكُم الي يعلَيجم ولاريب فيه القيامةااللهُ لا اله الّا ه«  
  ؟گردد تفهيم ميبه آنان خلافكاري مجرمان  ،بيانگر آن است كه در قيامت ،پيام كدام آية شريفه - 61
  »هو قاَئلُها كَلمةٌعملُ صالحا فيما تَركَتْ كَلَّا إنَِّها لعَلِّي أَ قاَلَ رب ارجعِونِ«) 1
  »م وأخََّرَذ بِما قَدالْإنِسْانُ يومئ ينبئوا«) 2
  »كُلُونَ في بطُونهمِ ناَراًإنَِّما يأْ اًظُلْم إِنَّ الذَّينَ يأكُْلُونَ أَموالَ اليْتَامى«) 3
4 (»نَج َأمنُوا وينَ آمَّلُ الذضِ عَي الْأرينَ فدْفسكاَلْم اتحّاللوُا الصمع«  
خواهد براي رسيدن به آمرزش پروردگارشان  مي هاي بهشتي در گرو چيست و پرهيزكاراني كه قرآن از آنان تكريم در باغبراساس آيات قرآن،  - 62

  ؟كدام ويژگي را دارند ،تسريع كنند
  درگذشتن از اشتباه مردم ـ انفاق هنگام توانگري و تنگدستي) 2  باه مردم ـ مواظبت بر نمازدرگذشتن از اشت) 1
  مواظبت بر نماز اداي راستين شهادت ـ) 4  اداي راستين شهادت ـ انفاق هنگام توانگري و تنگدستي) 3
  ؟نبوت است نكدام علل تجديد يافت نتيجة» و صحيحبراي ابلاغ تعليمات اصيل  تكرار دعوت انبيا«و » ماندگاري و پايايي يك پيام«ترتيب  به - 63
  حفظ قرآن كريم از تحريف  استمرار و پيوستگي در دعوت ـ) 1
  بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي ـ حفظ قرآن كريم از تحريف آمادگي جامعة) 2
  تحريف تعليمات پيامبران پيشين  استمرار و پيوستگي در دعوت ـ) 3
  تحريف تعليمات پيامبران پيشين ي براي دريافت برنامة كامل زندگي ـبشر ةآمادگي جامع) 4
  كند؟ خداوند متعال در كدام آية شريفه، وضعيت مسلمانان را در زمان جاهليت توصيف مي - 64
1 (»و محا ممولٌ قَدسإِلاَّ ر الرُّد هلَنْ قبم َلُ خَلتأَفَإِنْس اتم  «...  

2 (»تتَْ و ْا كنُتمَنْ قبلُو متَابٍ ونْ كم هملاَ تَخُطُّ لِبي ه كين«...  

  ...»لقََد منَّ اللَّه علَى المؤمنينَ إِذ بعثَ فيهمِ رسولاً من أَنفسُهمِ «) 3

  ...»قبَلك  ما أُنْزِلَ منْ هم آمنُوا بِما أنُْزِلَ إِليَك وذينَ يزعْمونَ أنََّأَلمَ تَرَ إِلىَ الَّ«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟چه بوداميه توانستند دنياي اسلام را تا حد زيادي به دوران جاهليت بازگردانند و بر مردم حاكميت يابند،  علت اينكه بني - 65

  نينمعدم توجه مسلمانان به هشدارهاي اميرالمؤ) 1

  بين مسلمانان  وجود آمده به ةتفرق) 2

    اهميت ندادن به احكام اسلامي) 3

  هاي نامشروع عف مسلمانان و روي آوردن آنان به ثروتسستي و ض) 4

 من ينقلب علي عقبيه فلَن يضُرَّ قد خَلت من قبله الرُّسل اَفان مات او قتُلَ انقلبتم علي اَعقابكم و و ما محمد الّا رسولٌ«آية شريفة با توجه به  -66

  ؟چه كساني هستند» شاكرينال«و  دهد زمان پيامبر ميخداوند چه هشداري به مردم  ،»االله شيئاً و سيجزي االلهُ الشاكرين

  كنندگان پيوستگي رسالت انبيا قبولـ » االله شيئاًيضُرُّ فلَن  «) 2  كنندگان پيوستگي رسالت انبيا قبولـ » انقَلبَتمُ علي اَعقابكِمُ«) 1

  هاي راه قدمان در برابر سختي ثابتـ » بتُم علي اعَقابكُِمانقَلَ«) 4  هاي راه قدمان در برابر سختي ثابتـ » االله شيئاً فلَن يضُرَّ«) 3

  ؟ناپذير الهي به چه كساني است قطعي و تخلف ةوعد »...ي ي ارتضليمكننَّ لهم دينهم الّذ«ة شريف ةالهي در آي ةتحقق عيني وعد - 67

  »الصالحات امنوا منكم و عملوآ«) 2    »الّذين استضعفوا في الارض«) 1

  »خر و ذكر االله كثيراًاالله و اليوم الآ ويرج كانَلمن «) 4    »عبادي الصالحون«) 3

چگونـه محقـق    ،توسـط رهبـري   پايه و اساس پيشرفت در نظام و حكومت اسلامي چيست و سهولت هدايت جامعه به سمت وظايف الهـي  - 68

  ؟گردد مي

  ي مردمامر به معروف و نهي از منكر ـ مشاركت و همراه وظيفة دادن جامنظارت همگاني با ان) 1

  زيستي ـ استقامت و پايداري در برابر مشكلات ساده) 2

  امر به معروف و نهي از منكر ةوظيف دادن مشاركت و همراهي مردم ـ نظارت همگاني با انجام) 3

  زيستي استقامت و پايداري در برابر مشكلات ـ ساده) 4

» آورده اسـت [قـرآن]  تا روز قيامت به آن احتياج دارد، در كتابش امت كه چه را  خداوند آن« :فرمايد اين سخن گهربار امام باقر (ع) كه مي - 69

  ؟باشد مي انسانيك از نيازهاي  محتوايي قرآن كريم بوده و منظور آن حضرت، پاسخ قرآن كريم به كداماعجاز هاي  يك از ويژگي مربوط به كدام

  نيازهاي بنيادينجانبه بودن ـ   جامعيت و همه) 1

  نيازهاي طبيعيبه بودن ـ جان جامعيت و همه) 2

  نيازهاي بنيادينانسجام دروني در عين نزول تدريجي ـ ) 3

  ـ نيازهاي طبيعيانسجام دروني در عين نزول تدريجي ) 4

  ؟ن شوندبراي اين منظور بايد مسلمانان به كدام شايستگي مزي ؛خودداري كنند نزاع و ناسزاگوييكند كه از  ايجاب مي ،وحدت بين مسلمين -70

  رتقابخشي به اعتقادات با دانش و استدلالا) 1

  تلاش براي رهايي عموم مسلمانان از ظلم) 2

  هاي درست شودفاع از مظلومان جهان با ر) 3

  شناخت مسلمانان ظاهري از مسلمانان واقعي) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟اين موضوع است نشانگر ه،گردد و كدام آي تولي ميسچهرة انسان م رچه زماني غبار ذلّت ب ،نظر به آيات قرآني امعانبا  -71

  »االله هم يكفرون بنِعمةِو  يؤمنونالباطل باف ...«نشناختن جايگاه خويش ـ ) 1

  »بِمثلها سيئةٍكسبوا السيئات جزاء و الّذين «نشناختن جايگاه خويش ـ ) 2

  »بِمثلها سيئةٍو الّذين كسبوا السيئات جزاء  «تسليم شدن در برابر هوي و هوس ـ ) 3

  »االله هم يكفرون بنِعمةِالباطل يؤمنون و باف ...«ابر هوي و هوس ـ تسليم شدن در بر) 4

آمدند و ستودن ايشان، نشان از ناسـازگار بـودن    ت حضرت مريم (س) در معبدي كه همگان براي پرستش خدا ميتأكيد قرآن كريم بر عفّ -72

  ؟است مكدام ديدگاه با نگاه قرآن كري

  حجاب، اختصاص به مسلمانان دارد.) 1

  اب زنان، موجب سلب آزادي و كاهش حضور آنان در جامعه است.حج) 2

  دين اسلام، شكل و چگونگي پوشش را معين نكرده است.) 3

  دربارة عفاف و پوشيدگي وجود ندارد. يدر قرآن كريم، دستور خاص) 4

  دارد و ثمرة چنين ديدگاهي چيست؟ را براي چه كساني بيان مي» رحماء بينَهم«قرآن كريم صفت  -73

  يلالمل ـ تحول در روابط بين» ينَ معهو الَّذ«) 1

  المللي ـ تحول در روابط بين» من تاب معك«) 2

3 (» هالَّذينَ وعـ انقلابي عظيم در جايگاه خانواده» م  

  انقلابي عظيم در جايگاه خانواده ـ» من تاب معك«) 4

  ؟مردار يك حيوان در چه صورت نجس است اشت وسخيف نشمردن نماز، چه اثري بر اعمال انسان خواهد گذ -74

  شويم. ـ خون جهنده داشته باشد. روهات هم به تدريج دور ميكنه تنها از گناهان كه حتي از برخي م )1

  گوشت باشد. شويم. ـ حرام روهات هم به تدريج دور ميكنه تنها از گناهان كه حتي از برخي م )2

  گوشت باشد. رسيم. ـ حرام شويم و به تسلط بر خود مي ميهاي ظاهري و باطني دور  از آلودگي )3

  خون جهنده داشته باشد. رسيم. ـ شويم و به تسلط بر خود مي هاي ظاهري و باطني دور مي از آلودگي) 4

فرهنـگ و   ةعهاي اجتماعي در فضاي مجازي به منظور اشـا  هاي اينترنتي و شبكه حكم ايجاد پايگاه ،ي مقام معظم رهبرياوتبا استناد به ف -75

  ؟آميز و ابتذال اخلاقي چيستكفرهاي  معارف اسلامي و مقابله با انديشه

  واجب عيني) 2    مستحب و در مواردي واجب) 1

  مكروه) 4    جايز و حلال) 3

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  هاي ويژة خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان

  
 

76-   Since my father bought the energy saving lamps and the new air conditioner for his office, far less 
electricity … .  

1) has been consumed  2) was consumed             
3) has consumed   4) was going to consume  

77-  He … the football match on TV at home when suddenly his little brother started crying.  
1) have watched  2) watched  
3) was watching   4) watches  

78-  Mr. James thinks that people would take part in the charity event if they were rich enough to meet 
their essential needs, …? 
1) wouldn’t they  2) weren’t they 
3) doesn’t he  4) don’t you 

79-  Aunt Charlotte, who has already visited Iran, believes very … cities anywhere in Asia can match 
the cultural richness of Shiraz.  
1) much      2) few      
3) little       4) many    

80-  When we travel to a foreign country, we should respect people’s … and be careful about our behavior.  
1) culture  2) range  
3) vacation   4) pilgrim 

81-  Robert Frost wrote many novels, and his … of stories were very popular among the teenagers in 
the first decade of the 20th century.  
1) collections  2) definitions 
3) explanations  4) conversations 

82-  Greenhouse gases have been … formed for over 100 years, largely as a result of humankind’s use 
of fossil fuels, such as coal and oil, to provide energy.  
1) gradually  2) originally 
3) powerfully  4) economically  

83-  Many of the people who want to go abroad have no idea about the difficulties they will … once they 
reach their destination.  
1) share   2) face 
3) value  4) believe 

84-  Although you are not still fluent in our native language, I … your serious attempt to learn its basic 
grammar during your stay.  
1) communicate     2) reflect 
3) appreciate   4) expect 

85-  We are fortunate to have such highly skilled and … teachers who spend hours preparing 
standardized tests and developing creative techniques.  
1) available        2) dedicated    
3) ancient   4) complicated 

86- The head of the company emphasized that the … markets have been completely filled with our 
company’s products.  
1) healthy  2) domestic 
3) balanced  4) unique 

87-  On his doctor’s advice, George wisely decided to avoid junk food and eat more fruit and veggies to 
add … to his diet.  
1) proportion          2) respect       
3) serving    4) variety     

  زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 
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   15: ةصفح   
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Bacteria are larger than viruses. Unlike viruses, bacteria do not need to attach to cells to 
…(88)… . They can multiply on their own. Bacteria were one of the first life forms to …(89)… 
on the earth billions of years ago. They are very tough germs. Some can live in boiling hot 
temperatures or freezing cold temperatures. …(90)…, most like it best where it is pleasantly 
warm and moist. This is why they love to live on and in your body. In fact, every surface of 
your body has bacteria …(91)… there. The harmless bacteria are called normal flora. There 
are many other bacteria that cause disease. Strep throat …(92)… by bacteria. Eating food 
that has harmful bacteria growing in it may cause food poisoning. 

88- 1) replace  2) distinguish 3) reproduce  4) combine 
89- 1) remind  2) appear 3) generate  4) arrange 
90- 1) Because  2) But 3) Whereas  4) However 
91- 1) which live  2) that lived 3) that lives  4) which has lived 
92- 1) caused  2) is caused 3) had caused  4) was caused 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Two runners stand side by side at the starting line of a race. Both look very strong and fast. 
But one runner speeds ahead and wins the race. The other falls behind. Some athletes can 
reach great goals such as receiving an Olympic gold medal. Others never live up to their 
promises. What kind of preparation before a race or other events makes the difference? 

Everyone knows that athletes work out to strengthen their bodies. But a recent research 
shows that strengthening the mind may be just as important. The study indicates that some 
athletes win partly because they think they can win. Positive thinking seems to give the edge 
for success in sports. People who tell themselves repeatedly, “I know I can do this,” often find 
they have the advantage to win.  

One procedure that helps many athletes is creating pictures in their mind. They are told to 
think of each move they must make to win. Some use more fanciful pictures. One skater liked 
to imagine a star bursting inside her, filling her with energy. Another athlete who wanted to 
feel calm pictured himself as a bird floating in the air. 
     Next time you want to do something well, try training your mind to help you. Perhaps a 
teacher or an instructor can help you plan your training. If you imagine yourself doing better, 
you may soon see improvement in what you really can do.  
93- Which of the following can be the best title for the passage? 

1) Sports and Athletes  2) Mind and Body 
3) Achievement and Improvement 4) Positive and Negative Thinking 

94- The main idea of paragraph 2 is that … . 
1) athletes can achieve what they want only by physical exercises  
2) emotional preparation is the most important factor to win a race 
3) receiving an Olympic medal can be a result of both exercising and positive thinking 
4) athletes can live up to their promises by just thinking positively 

95- Creating pictures in mind is … . 
1) a procedure that helps many athletes to win 
2) a great help to the instructors 
3) a physical procedure which helps athletes think positively 
4) a big help to both trainers and athletes 

96- According to the writer, an important aspect of winning seems to be … . 
1) positive thinking  2) a good instructor 
3) self-training  4) an Olympic gold medal 

  زبان انگليسي
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Passage 2 

Have you ever heard someone use the phrase “once in a blue moon?” People use this 

expression to describe something that they do not do very often. For example, someone might 

say that he tries to avoid eating sweets because they are unhealthy, but will eat chocolate 

“once in a blue moon.” Or someone who does not usually like to go to the beach might say “I 

visit the shore once in a blue moon.” While many people use this phrase, not everyone knows 

the meaning behind it. 

The first thing to know is that the moon itself is never actually blue. This is just an expression. 

The phrase “blue moon” actually has to do with the shape of the moon, not the color. 

 As the moon travels around the earth, it appears to change shape. We associate certain 

names with certain shapes of the moon. For example, when we can see a small part of the 

moon, it is called a crescent moon. A crescent is a shape that looks like the tip of a fingernail. 

When we cannot see the moon at all, it is called a new moon. When we can see the entire 

moon, it is called a full moon. Usually, there is only one full moon every month. Sometimes, 

however, there will be two full moons in one month. When this happens, the second full moon 

is called a “blue moon.” 

Over the next 20 years, there will only be 15 blue moons. As you can see, a blue moon is a 

very rare event. This fact has led people to use the expression “once in a blue moon” to 

describe very rare events in their lives. 

97-  When does a blue moon happen in nature? 

1) when there are two full moons in one month  

2) when the moon has a blue color  

3) when we cannot see the moon at all  

4) when we can only see a small part of the moon  

98-  As described in paragraph 3, what is another example of something that has a crescent shape? 

1) your thumb   2) a distant star  

3) the letter “C”   4) the letter "H"  

99- In the final paragraph, the author states: “Over the next 20 years, there will only be 15 blue 

moons.” This means that over the next 20 years, a blue moon will happen … . 

1) once a year   2) less than once a year   

3) more than once a year   4) not enough information is provided  

100-  In the final paragraph the author writes, "As you can see, a blue moon is a very rare event." The 

purpose of this statement is to … . 

1) answer an earlier question    

2) provide an example  

3) support an upcoming conclusion   

4) challenge a previous statement  

  زبان انگليسي
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  وييگ سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101  20 رياضي  1

  10  135  121  15 اقتصاد  2

  30  165  136  30 (اختصاصي)زبان و ادبيات فارسي  3

  20  185  166  20 (اختصاصي)زبان عربي  4

  200  186  15 تاريخ  5
25  

  215  201  15 جغرافيا  6

  15  235  216  20 علوم اجتماعي  7

  25  260  236  25 فلسفه و منطق  8

  15  280  261  20 شناسيروان  9
  

  

 دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم                                                                                      180تعداد سؤال: 

  اصياصيــاختصاختصآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 13991399سـال سـال   ––))44(جامع (جامع   مردادمرداد  2424آزمـون آزمـون 

 2شماره   ةدفترچ نظام جديد انساني

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

 9999ويژة كنكور ويژة كنكور 
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  2 ةصفح   رياضي
 

  اسباتمحمحل انجام 

A

B

x) عبارت حاصل - 101 )(x x )  2 4 21   ؟كدام است 1
1 (x4  2 (x 4 1  3 (x6  4 (x 6 1  

C(x)، كالا xيك شركت براي توليد  - 102 x 6000 فروشد. اين شركت حداقل چه تعـداد از   تومان مي 80كند و هر كالا را  مان هزينه ميتو 40
  ؟اين كالا را بايد بفروشد تا سوددهي آغاز شود

1 (148  2 (149  3 (150  4 (151  
fدر تابع خطي  - 103 (x) ax b  اگر ،f ( ) 2 5، f (k)  22  وf ( ) 4   ؟كدام است kباشد،  14

1 (16  2 (18  3 (20  4 (22  
yسهمي به معادلة رأس  - 104 (m )x x   21 2   ؟ام استدك m مقدار قرار دارد،ها xمحور روي  3

1 (1
3   2 (4

3  3 (2
3  4 (2

3  
  ؟اي است فاصلهكمي  ،زيركدام متغير  - 105

  هاي يك آپارتمان  مساحت خانه) 2  زمان شروع شيوع بيماري كرونا در كشورها  ) 1
  اد گروه خوني افر) 4  هاي يك آپارتمان  تعداد خانه) 3

,هاي  گاه انحراف معيار داده آن ،برابر صفر باشد c,b,a4,هاي  اگر واريانس داده - 106 ,c ,b ,a  9 8 3 2   ؟چقدر است 1
1 (2   2 (2  3 (4   4 (1  

  كار رفته است؟ درجه است. اين نمودار براي نمايش چند متغير به 60يك نمودار راداري زاوية بين دو شعاع متوالي در  - 107
1 (7   2 (8  3 (5   4 (6  

  ؟لع اين چهارضلعي باشديك ض ABتوان ساخت به طوري كه  ميمحدب نقطه مطابق شكل قرار دارد. چند چهارضلعي  11اي  روي محيط دايره - 108
1 (18  
2 (20  
3 (21  
4 (22  

  ؟شوند ظاهر مي 3مضرب  متفاوت و اعداد هر دو تاس با چه احتمالي .كنيم دو تاس را با هم پرتاب مي - 109

1 (1
3   2 (1

6  3 (1
18   4 (1

12  
  ؟كه حداقل يك مهره سياه باشد، چقدر است كنيم. احتمال آن مهره به تصادف انتخاب مي 3مهرة سفيد،  5مهرة سياه و  7از ظرفي شامل  - 110

1 (21
22   2 (32

33   3 (29
33  4 (19

22  

nجملة اول دنباله با جملة عمومي  10ضرب  صلحا - 111
n

n
a ( )

n
  


11   ؟كدام است 1

1 (1
10   2 (

1
10  3 (1

11  4 (
1

11   
 124شروع و به  24از تشكيل دهند كه  dدنبالة حسابي با اختلاف مشترك  يكدهيم كه  اي قرار مي گونه به عدد n، 124و  24بين دو عدد  - 112

nگاه مقدار  باشد، آن 80عدد برابر  nترين آن  ترين و بزرگ شود. اگر اختلاف كوچك ميختم 

d
  ؟كدام است 

1 (/0 8   2 (/0 7  3 (/0 9   4 (/0 6  

aدر يك دنبالة هندسي اگر  - 113 a  4 6 aو  48 a  4 8 nگاه  باشد، آن 240

n

a

a
4 ؟كدام است  

1 (8  2 (4  3 (16  4 (2  
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  3 ةصفح   رياضي
 

  محاسباتمحل انجام  

1f f2

f
٢

= f
١ =

-

×

=

3f f4

f5 f
٣

f
۴

f
٢+f

١

t

y

m

k

4

6+

10

مراجعه�نندگان) مراجعه�نندگان)(تعداد (تعداد

ساعت) ساعت)(زمان، (زمان،
6 8

  ؟. چندمين جملة اين دنبالة حسابي صفر استاست 9و جملة ششم برابر  3چهارم برابر در يك دنبالة حسابي جملة  - 114

  پنجم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

xمعادلة : «qگزارة  و ».عددي گويا است p» :3اگر گزارة  - 115  2 25 ) هاي گاه ارزش گزاره آن ،دباش» ريشة حقيقي ندارد. 0 p q)  و

p q ؟است ترتيب از راست به چپ كدام به  

1 (F  ـF  2 (T  ـF  3 (T  ـT   4( F  ـT  

اي  نمودار تابع چند ضابطه - 116
x , x

f (x)
x , x

  
 

2
1 0

0
   ؟) برخورد داردsignبا نمودار تابع علامت (تابع  در چند نقطه 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fاگر  - 117 (x) x     وg(x) x 1  باشند، حاصلf ( )
A

g( )





2

( ؟كدام است 2  ، (.نماد جزء صحيح است  

1 (1   2 (
2
3  3 (

1
2   4 (1

2  

fاگر  - 118 (x) x 1 fو  2 (x) x 2   ؟م استكدا f5 ضابطة ،رو روبهد، با توجه به نمودار باش 2

1 (x2   

2 (x x2 4   

3 (x 2 8   

4 (x x 2 2 4  

,xبرحسب ميليون تومان به صورت تك نفره  ةخانواد 7 ةاگر درآمد ماهان - 119 , / , , , / ,2 2 5 5 2 4 5 1/ )گينبرحسـب ميـان  (و خط فقر  3 ميليـون   5

  ؟استبرحسب ميليون تومان كدام  xمقدار  ،باشدتومان 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

tكنندگان در ساعت  يابي براي يافتن تعداد مراجعه درون ةمعادل ،اگر در نمودار سري زماني زير - 120  5، y t k  كنندگان  تعداد مراجعه ،باشد 2

(y)  ؟كدام است 4در ساعت  

1 (2  

2 (6  

3 (7  

4 (8  
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  4 ةصفح   اقتصاد
 

  اسباتمحمحل انجام  

 
  

   ؟هاي زير است گزينه دربرگيرندة پاسخ درست و كامل سؤال كدام - 121
  خوبي طي نكند و در يك مرتبه متوقف بماند، چه خواهد شد؟الف) اگر انسان در رفع نيازهاي طبيعي خود، مراتب نيازها را به 

  المللي و جهاني چه وظايفي برعهده دارند؟ هاي اقتصادي بين ب) در سطح جهان، سازمان
انواع يك از  جزء كدام» اي هاي مشاوره هاي باير ـ نساجي ـ فعاليت از زمينبرداري  پرورش و تكثير ماهي ـ بهره«ترتيب هر يك از موارد  ج) به

  توليد است؟
  است؟ نادرستد) عبارات كدام گزينه در خصوص عوامل انساني 

شود. ب) ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر  جويي تبديل مي ناپذيري به نوعي كمال و سيري دهد نيازي به او دست مي ) الف) احساس بي1
ـ صنعت، د) عوامل مولد انساني شامل نيروي كار، كارفرما، مدير،  عملكرد اقتصاد و تأمين برخي نيازهاي عمومي، ج) حيازت ـ احيا ـ خدمات

  متخصص و كارآفرين است.
جويي خود را سيراب كند. ب) رونق بيشتر روابط اقتصادي بين كشورها و  كند تا حس كمال ) الف) به خلق نيازهاي كاذب براي خود اقدام مي2

، د) گاهي از كارفرما و كارآفرين به عنوان سرمايه خدماتيا ـ حيازت ـ صنعت ـ هاي درگير در تجارت جهاني، ج) اح حفظ حقوق همة طرف
  شود. انساني ياد مي

شود. ب) ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر  جويي تبديل مي ناپذيري به نوعي كمال و سيري دهد نيازي به او دست مي ) الف) احساس بي3
 عي (مثل دين و اعتقادات) و سرمايةهاي اجتما ، د) سرمايهخدماتاحيا ـ حيازت ـ صنعت ـ  عملكرد اقتصاد و تأمين برخي نيازهاي عمومي، ج)

  رود. شمار مي معنوي (شامل اخلاق، وفاي به عهد و ...) از ديگر انواع سرمايه به
وابط اقتصادي بين كشورها و جويي خود را سيراب كند. ب) رونق بيشتر ر كند تا حس كمال ) الف) به خلق نيازهاي كاذب براي خود اقدام مي4

هاي درگير در تجارت جهاني، ج) حيازت ـ احيا ـ خدمات ـ صنعت، د) عوامل انساني به عنوان برترين عامل توليد  حفظ حقوق همة طرف
  رود. شمار مي به

ترتيب توليد  ، بهيايي يك كشور استكه بيانگر ميزان توليد كالاها و خدمات در محدودة مرزهاي جغراف با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير - 122
   ؟ناخالص داخلي كدام است خالص داخلي سرانه و توليد

,تن از قرار هر تن  6  ارزش مواد غذايي ,2 000   دلار 000
,دستگاه از قرار هر دستگاه  205  آلات ارزش ماشين ,4 000   دلار 000

1  ارزش خدمات ارائه شده
  ارزش مواد غذايي 3

  آلات درصد ارزش ماشين 40  استهلاك سرماية ثابت
  ميليون نفر 4  جمعيت كشور

  

  ميليون دلار 936دلار ـ  127) 2  ميليون دلار 968دلار ـ  836) 1
  ميليون دلار 836دلار ـ  127) 4  ميليون دلار 836دلار ـ  508) 3

 اقتصاد
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  5 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 
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   ؟پاسخ صحيح سه پرسش زير استعبارات كدام گزينه بيانگر  - 123
  ؟هايي بايد در پيش گرفته شود چه سياستمدت بلندمشكل در  براي حلشود،  الف) زماني كه اقتصاد كشور دچار ركود مي

  ب) عبارات كدام گزينه در مورد درآمدهاي دولت، صحيح است؟
  ؟نيستولت هاي انتقالي د ها، از جمله پرداخت يك از موارد ذكر شده در گزينه ج) كدام

هاي دولتي مانند  ) الف) سياست پولي انبساطي (مانند خريد اوراق مشاركت)، ب) تمامي درآمدهاي حاصل از فروش كالا و خدمات شركت1
هاي دولت  شود. ج) پرداخت داري كل كشور واريز مي هاي معرفي شده از سوي خزانه اي به حساب هاي توسعه هاي دولتي و سازمان ها، بيمه بانك

  براي حمايت از توليدكننده تحت عنوان يارانة توليد
هاي  گذاري و بهبود فضاي كسب و كار)، ب) استقراض براي تأمين هزينه وري، افزايش سرمايه هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره ) الف) سياست2

  گذاري در آموزش و پرورش و آموزش عالي جاري، كار معقولي است و بهترين راه استقراض، قرض گرفتن از بانك مركزي است. ج) سرمايه
گذاري و بهبود فضاي كسب و كار)، ب) يكي از منابع درآمد دولت، بهاي  وري، افزايش سرمايه هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره ) الف) سياست3

  يا آسيب ديدگان ناشي از حوادث طبيعيهاي دولت براي حمايت از نخبگان  دهد. ج) پرداخت بعضي از كالاها و خدماتي است كه به مردم ارائه مي
ها در بيشتر  گذاري و بهبود فضاي كسب و كار)، ب) امروزه ماليات وري، افزايش سرمايه هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره ) الف) سياست4

ان ادارات دولتي و ساير هاست. ج) حقوق و مزاياي تمام كاركنان و كارمند كشورهاي جهان يكي از ابزارهاي مؤثر كسب درآمد براي دولت
  ها و نهادهاي كشوري و لشكري سازمان

دستگاه هر كدام  550نفر كارمند و توليد ساليانة  11با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  - 124
800,به ارزش     ؟ريال كدام است 000

850,  هيانة هر فرد كارمندحقوق متوسط ما 1   ريال 000
,  بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره 2 ,12 000   ريال 000
3  هزينة ساليانة خريد مواد اوليه 3

  كارمندان ةحقوق ساليان 4

  زينة ساليانة خريد مواد اوليهدرصد ه 20  هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4
  

1 (, ,82 820 ,) 2 ريال سود يا منفعت 000 ,88 280   ريال سود يا منفعت 000
3 (, ,82 820 ,) 4 ريال ضرر يا زيان 000 ,88 280   ريال ضرر يا زيان 000

   با توجه به نمودار زير: - 125
در  Cقرار دارند، وضع نقطة  …بر روي منحني  Dو  Cكه نقاط  ا فرض اينالف) ب

  چگونه است؟ Dمقايسه با نقطة 
  ريال، حداكثر درآمد توليدكنندگان چقدر است؟ 100ب) در قيمت 
  چند واحد است؟ عرضه نسبت به مقدار تعادلي مازادريال،  500ج) در قيمت 
  رو است؟ ريال، بازار با چه وضعيتي روبه 50د) در قيمت 

، د) بازار با مازاد 30ريال، ج)  8000) الف) تقاضا ـ قيمت بيشتر ـ مقدار كمتر، ب) 1
  رو است. واحد روبه 60اي معادل  عرضه

، د) بازار با 30ريال، ج)  3000) الف) تقاضا ـ قيمت بيشتر ـ مقدار كمتر، ب) 2
  رو است. واحد روبه 100عادل كمبود تقاضايي م

  رو است. واحد روبه 100اي معادل  ، د) بازار با كمبود عرضه20ريال، ج)  3000) الف) عرضه ـ قيمت و مقدار بيشتر، ب) 3
  رو است. واحد روبه 100، د) بازار با مازاد تقاضايي معادل 20ريال، ج)  8000) الف) عرضه ـ قيمت و مقدار بيشتر، ب) 4
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  6 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

 ايم. در اين صورت: ميليارد ريال خريداري كرده 1032سال را به بهاي  12اي با عمر مفيد  كالاي سرمايه يك دستگاه - 126

  الف) هر سال چه مقدار به عنوان هزينة استهلاك بايد كنار گذاشته شود؟
سال آخر آن چه ميزان  دوستهلاك درصد كاهش بها يافته باشد، مجموع هزينة ا 8اي  ب) چنانچه در دو سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه

  خواهد بود؟
  ميليارد ريال است.)  ها به ارقام گزينه :(توجه اي كدام است؟ ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه

  44/994ـ  24/330ـ  86) 2    44/949ـ  24/158ـ  86) 1
  44/994ـ  34/320ـ  68) 4    44/949ـ  24/158ـ  68) 3

 يافته و در حال توسعه از نظر وضعيت معيشتي: و تفاوت موجود بين كشورهاي توسعهزير در جدول با توجه به اطلاعات ارائه شده  - 127

  پاسخ درست و كامل جاهاي خالي جدول زير است؟ 2و  1رديف  در ترتيب الف) كدام گزينه به
  ميزان بوده است؟ چه سودانيس و در كشور ص داخلي سرانه در كشور سوئتوليد ناخالترتيب  بهميلادي،  2015ب) در سال 

درآمد سرانة   گروه كشورها  رديف
  ساليانه (دلار)

ي دمتوسط نرخ باسوا
  بزرگسالان (به درصد)

متوسط نرخ مرگ و 
مير نوزادان (در هر 

 هزار تولد)

متوسط اميد به زندگي 
  در آغاز تولد (سال)

كشور با توسعة 43  1
  5/60  »…«  1/57  »…«تر از  كم انساني ضعيف

توسعه كشور با 49  2
  »…«  6  100نزديك به   بالاتر» …«از   انساني زياد

  

/) الف) 1 , / ,  81 6 127 562 61 5 15 80,، ب) بيش از 090   دلار 221ـ حدود  675
/) الف) 2 , / ,  81 6 127 562 61 5 15 63,، ب) بيش از 090   دلار 1070ـ حدود  750
/) الف) 3 , /  80 5 40 000 89 4 80,، ب) بيش از 1600   دلار 221ـ حدود  675
/) الف) 4 , /  80 5 40 000 89 4 63,، ب) بيش از 1600   دلار 1070ـ حدود  750

ميليـون   50ل اين جامعه جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در يك سال نصيب يك جامعة فرضي شده است؛ چنانچه جمعيت ك - 128
 نفر باشد، در اين صورت:

  الف) درآمد ملي اين جامعه چند ميليارد ريال است؟
  ب) درآمد سرانة آن چند ريال است؟

  به تفكيك محاسبه شده است. 5و  4هاي  موضوع رديف ،كارمندانو كارگران درآمد  تذكر:
  

  مبلغ اقلام درآمدي رديف
  ليارد ريالمي 9987 درآمد صاحبان سرمايه  1
1  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2

  6و  1 يها مجموع درآمد رديف 4

2  ها ها و مؤسسه سود شركت  3
  سرمايه صاحباندرآمد  3

  ميليارد ريال 6224 دستمزدها  4
1  بگيران درآمد حقوق  5

  بها اجاره 5
  ميليارد ريال 8585 درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6

  

  280,756ب)  ،714,38) الف) 2  7/1935، ب) 714,38) الف) 1
  280,756ب) ، 814,37) الف) 4  7/1935ب)  ،814,37) الف) 3
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  7 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

 ميـزان به عنوان سال پايـه،   لاو با انتخاب سال .است ريالميليارد  1210و  1050، 700ترتيب  به متواليسال  سهدر كشوري ميزان توليد كل  - 129
 در اين صورت: ،محاسبه شده استميليارد ريال  1140 و 1000، 700ترتيب  بههاي سال پايه  برحسب قيمتسال  اين سهدر كل توليد 

به سال پايه  ها در سال سوم نسبت ميزان افزايش توليد ناشي از مقدار توليد در سال دوم و ميزان افزايش توليد ناشي از افزايش قيمتالف) 
  چند ميليارد ريال است؟ترتيب  به

ميليارد  200 چهارمناشي از تورم در سال  توليد كل باشد و افزايش ريالميليارد  2000، توليد به قيمت جاري برابر با چهارمب) اگر در سال 
  است؟ ند ميليارد ريالبه قيمت ثابت سال پايه چ چهارمسال در حساب شده باشد، توليد  ريال

  1800، ب) 70ـ  300) الف) 2  2200، ب) 70ـ  440) الف) 1
  2200، ب) 50ـ  300) الف) 4  1800، ب) 50ـ  440) الف) 3

 :جه به اطلاعات مندرج در جدول زيربا تو - 130

  چند ريال است؟ ميليون ريال درآمد دارد، 55اي كه در ماه  كنندهتوليدالف) ماليات ماهيانة 
  است؟ چند ريالب) ماندة خالص ساليانة اين شخص 

A  ميليون ريال در ماه معاف از ماليات 20درآمدهاي تا  

B   درصد 10ميليون ريال در ماه با نرخ  35درآمدهاي تا  

C   درصد 15ميليون ريال در ماه با نرخ  45درآمدهاي تا  

D   درصد 25ميليون ريال در ماه با نرخ  60درآمدهاي تا  

E   درصد 35ريال در ماه با نرخ  ميليون 70درآمدهاي تا و بيشتر از  
, الف) )1 ,13 750 , ب) ، 000 ,41 250 , الف) )2  000 ,17 350 ,ب)  ، 000 ,495 000 000  
, الف) )3 ,13 750 ,ب)  ، 000 ,495 000 ,الف) ) 4  000 ,17 350 ,ب)  ، 000 ,41 250 000 

 كند؟ هاي زير است و جاي خالي را به درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 131

وانند ت هاي لير قديمي تركيه، كدام وظيفة خود را ديگر نمي الف) بيش از ده سال است كه از لير تركيه شش تا صفر حذف شده است. اسكناس
  ؟انجام دهند

خود را  …تواند وظيفة  دهند زيرا در چنين شرايطي پول نمي ب) فروشندگان لوازم خانگي بادوام به هنگام تورم، فروش اقساطي انجام نمي
  درستي انجام دهد. به

  نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟پ) 
  ها به يكديگر يمتقتبديل ، پ) در مبادلات ) الف) وسيلة سنجش ارزش، ب) وسيلة پرداخت1
  سازي مبادله آسان، پ) يندهآ هاي ، ب) وسيلة پرداختدر مبادلات ) الف) وسيلة پرداخت2
  ها به يكديگر يمتقتبديل ، ب) وسيلة سنجش ارزش، پ) در مبادلات ) الف) وسيلة پرداخت3
  سازي مبادله آسان، پ) آينده هاي سنجش ارزش، ب) وسيلة پرداختوسيلة ) الف) 4
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  8 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

دهد، چنانچه سهم دهـك   هزار دلار نشان مي 65درآمد ملي  بارا در طول يك سال  Aير وضعيت توزيع درآمد مربوط به كشور فرضي جدول ز - 132

1اول 
 ترتيب: درصد باشد به 10و  16هاي سوم و هفتم  ترتيب مجموع و تفاضل سهم دهك سهم دهك ششم و به 5

  شم و هفتم چند درصد است؟هاي سوم، ش الف) سهم دهك
  ب) عدد مربوط به شاخص توزيع درآمد كدام است؟

  درآمد جامعه از درآمد ملي چند دلار است؟ درصد كم 20ج) سهم 
  تر است؟ باشد، وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور نامناسب 11شاخص توزيع درآمد  Bد) چنانچه در كشور فرضي 

  ر طول يك سال معيند Aكشور فرضي در وضعيت توزيع درآمد 

  درصد 2  سهم دهك اول

  درصد 3  سهم دهك دوم

  ؟  سهم دهك سوم

  درصد 5  سهم دهك چهارم

  درصد 8  سهم دهك پنجم

  ؟  سهم دهك ششم

  ؟  سهم دهك هفتم

  درصد 15  سهم دهك هشتم

  درصد 18  سهم دهك نهم

  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
  

  A، د) 3250، ج) 5/11، ب) 13ـ  10ـ  3) الف) B  2، د) 1950، ج) 5/11، ب) 13ـ  10ـ  3) الف) 1
  B، د) 1950، ج) 5/12، ب) 14ـ  9ـ  4) الف) A  4، د) 3250، ج) 5/12، ب) 14ـ  9ـ  4) الف) 3

درصد بيشـتر   3و  2ترتيب  ، بهCنسبت به كالاي   Bو Aاست. چنانچه درصد تورم كالاي  1397جدول زير مبين قيمت سه نوع كالا در سال  - 133
  در است؟در انتهاي سال چق C قيمت كالاي در ابتداي سال و Aقيمت كالاي  ،باشند

1 (,27 36,ـ  000 585  
2 (,27 35,ـ 000 685  
3 (,20 35,ـ 700 685  
4 (,20 36,ـ 700 585  
 

 قيمت
  كالا

  انتهاي سال ابتداي سال

A  x  ,32 130   
B  ,390 000  ,468 000  
C  ,30 500   y  
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  9 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

 كند؟ هاي زير است و جاي خالي را به درستي تكميل مي كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش عبارات - 134

رده و الف) تركيه فاقد منابع نفت و گاز است ولي با انتقال نفت و گاز كشورهاي همسايه، خود را به قطب تأمين انرژي اتحاديه اروپا تبديل ك
  است. …ميلياردها دلار سرمايه جذب كرده است. اين اقدام تركيه به معناي 

به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند و فقط  Bو  Aب) دو كشور 
. اگر ميزان توليد گندم و كنند هاي يكسان توليد مي با قيمتگندم و برنج را  دو كالاي

باشد، كدام گزينه در مورد رابطة تجاري بين دو  رو روبهجدول برنج در دو كشور، مطابق 
  كشور درست است؟

هاي دولتي به بخش  ها و كارخانه واگذاري شركت«، »افزايش روند درآمد سرانه و توليد«، »هاي جنگ بازسازي خرابي«پ) هر يك از موارد: 
  مربوط به كدام دورة پس از انقلاب است؟» خصوصي

  است؟» حقوق اقتصادي شهروندان«و در رابطه با » تأمين اجتماعي«انون اساسي در رابطه با هاي ق ت) كدام اصل
اما در كشور خود در توليد برنج مزيت نسبي دارد. بنابراين دارد ندر توليد گندم و برنج مزيت مطلق  A) الف) ايجاد مزيت اقتصادي جديد، ب) كشور 1

  49، 47، 46ـ  29ـ دهة سوم، ت)  جنگ. پ) دهة دوم ـ پس از وارد كند Bرد نياز خود را از كشور بايد در توليد برنج متمركز شود و گندم مو
. پ) دهة اول ـ دهة دوم ـ وارد كند Aكشور  برنج را ازبايد در توليد گندم مزيت مطلق دارد و  B) الف) توجه به مزيت راهبردي، ب) كشور 2

  48، 46، 45ـ  43دهة سوم، ت) 
دهة اول ـ دهة وارد كند. پ)  Aبرنج را از كشور بايد در توليد گندم مزيت مطلق دارد و  Bكشور مزيت اقتصادي جديد، ب)  ) الف) ايجاد3

  49، 46، 47ـ  29، ت) چهارمسوم ـ دهة 
يت نسبي دارد. بنابراين در توليد گندم و برنج مزيت مطلق ندارد اما در كشور خود در توليد برنج مز Aكشور ) الف) توجه به مزيت راهبردي، ب) 4

 49، 48، 45ـ  43ـ دهة سوم، ت)  جنگپ) دهة دوم ـ پس از وارد كند.  Bبايد در توليد برنج متمركز شود و گندم مورد نياز خود را از كشور 

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 135

ارد كه بخشي از آن با قيچي بريده شده و توسط دارندة سكه خرج شده است. هايي از جنس طلا وجود د سكه» تماشاگه پول«الف) در موزة 
  رساند؟ اين مطلب كدام مفهوم را مي

  رو شد؟  در اين شرايط پول فلزي طلا و نقره با چه مشكلي روبه .افزايش پيدا كردبسيار ب) پس از انقلاب صنعتي، توليد كالاها 
  گردش جامعه بكاهند؟ درنقد ها چگونه توانستند از ميزان پول  پ) بانك

  نبود.  ها) الف) پول فلزي به علت حجم زياد، وسيلة پرداخت مناسبي نبود. ب) طلا و نقرة موجود در جامعه به اندازة ميزان مبادلات و نياز1
  پ) با ايجاد چك

اعمال يلة پرداخت مناسبي نبود. پ) با ) الف) پشتوانه و ارزش هر سكه همان وزن و طلاي موجود در سكه بود. ب) به علت حجم زياد، وس2
  هاي پولي انقباضي سياست

 ها) الف) پشتوانه و ارزش هر سكه همان وزن و طلاي موجود در سكه بود. ب) طلا و نقرة موجود در جامعه به اندازة ميزان مبادلات و نياز3
  نبود. پ) با ايجاد چك

اعمال سبي نبود. ب) به علت حجم زياد، وسيلة پرداخت مناسبي نبود. پ) با ) الف) پول فلزي به علت حجم زياد، وسيلة پرداخت منا4
  هاي پولي انقباضي سياست

  ميزان توليد برنج  ميزان توليد گندم  
A 2  6  
B  8  9  
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  10 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
 
  كدام گزينه از نظر تاريخ ادبيات كاملاً درست است؟ - 136

  .نوشتسعدي  گلستانرا به تقليد از » صبا گلشن«) صباي كاشاني1
  شود. مي محسوب ابتكاري خود نوع در كه است آورده پديد منظوم هايي نيز ترجمه غربي شعرهاي از ) فرخي يزدي2
  مريم است. تابلوي آل يا سه منثور ايده ةنمايشنام عشقي اثر ترين ) مهم3
  شد. آشتياني منتشر اعتصامي خان ميرزايوسف وسيلة به هاي مشروطه سال در شد، مي محسوب ادبي اي نشريه ) مجلة بهار كه4

  اند؟ ترتيب در كدام گزينه آمده به» التواريخ التواريخ، جامع الحيات، لمعات، احسن عين«نويسندگان آثار  - 137
  دين عراقي، عطاملك جويني، خواندمير) ميرزا برخوردار فراهي، فخرال1
  بيگ روملو، خواندمير الدين رازي، حسن ) ميرزا برخوردار فراهي، نجم2
  االله همداني بيگ روملو، رشيدالدين فضل حسين واعظ كاشفي، فخرالدين عراقي، حسن بن ) علي3
  بيگ روملو الدين رازي، عطاملك جويني، حسن حسين واعظ كاشفي، نجم بن ) علي4

  از آثار منظوم ادبيات انقلاب است؟ نويسي نوين فارسي است و كدام اثر شروع داستانة ترتيب كدام اثر، نقط به - 138
  صداي سبز ـ) شمس و طغرا 2  دلاويزتر از سبز ـ) شمس و طغرا 1
  از آسمان سبز ـ) يكي بود يكي نبود 4  بال پريدن بي ـ) يكي بود يكي نبود 3

  ؟كدام اثر عبيد زاكاني منظوم است - 139
 ) موش و گربه4  ) رسالة دلگشا3  الاشراف ) اخلاق2  ) صدپند1

  است؟ نشدهكدام بيت به سبك عراقي سروده  - 140
 / سر ز عشقت كلَه براندازد دل به سوداي تو سر اندازد) 1

 / سري كه دردسر آرد بريدن است دوا تو را چو شمع، ز تن هر زمان سري رويد) 2

 زور و زر و خيل و حشم است/ دل به  امرا را ز پي ظلم و فساد) 3

  / بتي به پيش من اندر چو تازه روي بهار اي به دست من اندر چو مشكبوي گلاب مي) 4
  كدام است؟ترتيب  بههاي زير  در بررسي مفهوم ابيات زير، سبك بيت - 141

  مستي و آخر اميد بوس و كنار ةالف) شبي كه اول آن شب شراب بود و سرود / ميان
  / در ميان آب بودم دي و دوش  ك ديدگانب) با لب خشك از سرش

  / جهان خرّم از جمال، ملك خرّم از نگار ج) هوا خرّم از نسيم، زمين خرّم از لباس
  خراسانيـ  عراقيـ  ) خراساني2     عراقيـ  عراقي ـ ) خراساني1
   عراقيـ  خراسانيـ  ) عراقي4   خراسانيـ  خراسانيـ  ) عراقي3

  ؟بي شعر سبك خراساني استهاي اد كدام گزينه از ويژگي - 142
      گرا و توصيفات طبيعي شعر واقع )2    و نشانه براي يك متمماستفاده از د) 1
  كاهش سادگي و رواني كلام و قافيه و رديف ساده) 4   ها گيري از تشبيه حسي در توصيف پديده بهره) 3

  ؟محذوف است» وجه شبه«در كدام بيت،  - 143

  ريز است / كه همچو چشم صراحي زمانه خون ندر آستين مرقع پياله پنهان ك) 1
 همچو گرد اين تن خاكي نتواند برخاست / از سر كوي تو زان رو كه عظيم افتادست) 2

  گشودم من اي در اين دريا / وگرنه چون صدف آغوش مي نبود گوهر يكدانه) 3
  چكد از شيوة چشم سيهش آيد / گرچه خون مي بوي شير از لب همچون شكرش مي) 4
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  11 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
 
 ؟ وجود داردتماماً » و كنايه مجازاستعاره، «هاي  آرايهبيت كدام در  - 144

  اي كه من دارم  كشد از سينه جانسوز / زبانه مي اي ورنه آتشي ) تو اهل درد نه1
  اي كه من دارم ) ز چشم پر گهرم اختران عجب دارند / كه غافلند ز گنجينه2
  اي كه من دارم آدينه وصل مرا تاب آرميدن نيست / يكيست شنبه وو ) به هجر 3
  اي كه من دارم كينه تر است / به روشني دل بي ) رهي ز چشمة خورشيد تابناك4

 ؟ در ابيات كدام گزينه است» مجاز، جناس، تشبيه، تضاد«هاي  ترتيب توالي آرايه - 145

  ام مهتاب ريز الف) خيز و در جامم شراب ناب ريز / بر شب انديشه
  هم نكته طرازم من و هم قافيه گويم ب) گفتن نبود قاعدة عشق وگرنه /

  رود دلم / بيهوده است جور و جفا چند زين كند ج) چون در ركاب عهد و وفا مي
  د) ز كار ما و دل غنچه صد گره بگشود / نسيم گل چو دل اندر پي هواي تو بست

  ب، ج، الف، د) 4  د، الف، ب، ج) 3  ب، الف، ج، د) 2  د، ب، الف، ج) 1
 ؟ ترتيب در كدام ابيات آمده است به» نشر، موازنه، استعاره و ايهام تناسبلف و «هاي  آرايه - 146

  شياروكشان ساغر شوق تو ه الف) ديوانگان حلقة عشق تو هوشمند / دردي
  دون پرستاره و درياي پرشرارب) بر دشت و باغ چيست پس از ياسمن و گل / گر

  نبشته صورت حال ج) حديث عشق چه حاجت كه بر زبان آري / به آب ديدة خونين
  د) حكمت اوست كه پروانة دين داد به عقل / تا نهد شمع هدايت به شبستان ضلال

  د، الف، ج، ب) 4  ب، الف، د، ج) 3  د، ج، الف، ب) 2  ب، الف، ج، د) 1
 ؟ درست هستند» همگي«هاي مقابل كدام بيت  آرايه - 147

  )تناسب ، ايهامهاستعار( دل و پا در گل داشتكاو هم از قد تو خون در /  گفتم دوش با سرو حديث غم خود مي) 1
 داشت (اغراق، جناس) بسملخون بهاي دلم از چشم تو نتوانم خواست / كه به يك غمزه دو صد غرقه به خون ) 2

  )تشبيهساخت فارغ ز غم رفته و آينده مرا / وه كه ساقي خبر از ماضي و مستقبل داشت (لف و نشر، ) 3
  كه غم روي تو را حاصل داشت (حسن تعليل، تناقض) ي خوش بود / شادكام آنبا همه ناخوشي عشق فروغ) 4

  جز: درست هستند؛ به» همگي«هاي مقابل ابيات  آرايه - 148

  از رخ عرقناكت پرده را به دور افكن / تا فلك بپوشاند روي ماه و پروين را (مراعات نظير، لف و نشر)) 1
 تفات به ديدار حور عين باشد (مجاز، تشبيه)ام فردا / چه ال مرا كه روي تو امروز ديده) 2

  د / نوح هر جا كه رود ديدة پر نم با اوست (تلميح، اسلوب معادله)رجان نب صاحب درد ز طوفان بلا) 3
  گفتم فرست ناوكي از كيش خويش گفت / ترسم كه باز چشم بدوزي به تير ما (ايهام، كنايه)) 4

 د؟نا زير كدامهاي بيت  آرايه - 149

  »چمن شب شد و مهتاب برآمد / سيماي شب آغشته به سيماب برآمدماندم به «
 همسان، تشخيص، جناس ناهمسان جناس) 2    تشبيه، استعاره، جناس) 1

  مجاز، تشبيه، جناس همسان) 4    تشخيص، كنايه، اغراق) 3
 ؟ آراية مشترك دو بيت زير كدام است - 150

  »كشد دست مي رسد به ساعد او چون مي/  كشد آن صنم مست ميو نقش ماني چ«
  »كشد اين تن مسكين به بيماري به بويش مي/ اي از حال من شايد كه آن دل بشنود  شمه«
  اغراق) 4  ايهام) 3  استعارة مكنيه) 2  استعارة مصرحه) 1
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  12 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
 
 ؟ قاعدة قافية كدام بيت، متفاوت است - 151

  ما هم از خلقيم جان داريم ما / دولت امشب ميهمان داريم ما) 1
 با يك عصاش / زد بر آن فرعون بر شمشيرهاش موسي آمد در وغا) 2

  ور بگويي شكر اين رستن بگوي / كز بت باطن همت برهاند اوي) 3
  او نپايد پيش هر نااوستا / همچو طاووسي به خانة روستا) 4

  وجود دارد؟رديف  در كدام بيت - 152
  ستيخـاك ما تـماشاگه ك ة/ تـا سـبز سبزه كه امروز تماشاگه ماست ني) ا1
 من، صور دم  ةشيدم / در رگ و در ر منصور  ةشياز آن ش ي) ساق2

 / فردا همه از خاك تـو بـرخواهد رسـت سبزه كه امروز تماشاگه توست ني) كا3

  به رزم اندرون تيز چنگ اژدهاست/  به بزم اندرون آسمان سخاست) 4
 ؟ است نادرستقافية كدام بيت  - 153

  گردد روان آبي نميمنت  نه از منت ياريست در جان و روان / بي) 1
 چه مصر و چه شام و چه بر و چه بحر / همه روستايند و شيراز شهر) 2

  خورد برد / پياده چه داني كه خون مي تو را كوه پيكر هيون مي) 3
  ساعتي با آن گروه مجتبي / چون مراقب گشتيم و از خود جدا) 4

  رفته است؟ به كار» فعلاتن، حذف همزه و ابدال آمدن فاعلاتن به جاي« اتاختيار همة ،در مصراع نخست كدام بيت - 154
 آيد) خنك آن هوش كه در گوش دلش / ز آسمان بانگ صلا مي1

 آيدشوي / زان كز آن اشك دوا مي) ور شد آلوده به اشكش مي2

 آيدمي آ) كاروان شكر از مصر رسيد / شرفة گام و در3

  آيدي) گوش خود را ز جفا پاك كنيد / زان كه بانگي ز سما م4
 ؟ اختيار شاعري است »فاقد«كدام بيت،  - 155

  تو چرا صاف چو صحن فلكي / تو چرا چست چو قرص قمري) 1
 تا تن من گشت به پيرامنش / ديو نگشته است به پيرامنم) 2

  ) نه كفرم ماند در عشقت نه ايمان / كه اينجا كفر و ايمان درنگنجد3
  ) تا خورد دلم شراب عشقت / سرگشتگي خمار دارد4

 وزن بيت زير كدام است؟ - 156

  »ست حال تو چيستا ي و نه مستقبليا آيي / نه ماضي اي نيستي و مي نبودي آمده«
  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 2  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن) 1
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن) 4  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن) 3

  جز: وزن هستند؛ به همة ابيات با بيت زير هم - 157

  »رود سخن دوست خوشتر است / پيغام آشنا نفس روح پرور است از هرچه مي«
  هنگام خشم غالب بر هر كه جز خداي / در روز رزم سابق بر هر كه جز ظفر) 1
 از پرتو رخ تو بديدم دهان تو / ناچار ذره رو بنمايد در آفتاب) 2

  است دهر نه جاي من است بگذرم از وي / مسكن زاغان نه آشيانة باز) 3
  رسد نمايد و آسان نمي درمان دل وصال و جمال است و اين دو چيز / دشوار مي) 4
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  13 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
 
 ؟ وزن كدام بيت داراي هر دو نوع نظم هجايي (همسان و ناهمسان) است - 158

  افتاده بود دل به خم چين زلف او / شب بود و ره دراز همان جا بمانده بود) 1
 توان كرد ان شكايت تقرير ميوشي / صد داستمگر گوش هوش باشد، در پردة خ) 2

  خبر افتاد با هر كه خبر گفتم از اوصاف جميلش / مشتاق چنان شد كه چو من بي) 3
  جفاي دشمن و جور رقيب و طعنة خلق / خوش است بر دل اگر دوست را وفا باشد) 4

 ؟ وزن كدام ابيات، دوري و مشابه است - 159

  ر از آني كه كنم وصف و بيانتهم شكستم / كه تو زيباتالف) در انديشه ببستم قلم و
  مب) نه توانگران ببخشند فقير ناتوان را / نظري كن اي توانگر كه به ديدنت فقير

  ننهفتيج) نه عدل بود نمودن خيال وصل و ربودن / چرا ز عاشق مسكين هم اولش 
  د) به خدا كه پرده از روي چو آتشت برافكن / كه به اتفاق بيني دل عالمي سپندت

  لف، جا) 4  ب، ج) 3  الف، د) 2  ب، د) 1
 ؟ كدام مصراع، درست است مقابلوزن  - 160

  فعل)فعولن سلامي چو بوي خوش آشنايي (فعولن فعولن ) 1
 دل و دينم شد و دلبر به ملامت برخاست (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن)) 2

  دير آمدي اي نگار سرمست (مستفعل فاعلات مفعولن)) 3
  ست (مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن)ا كايت همچنان باقيبه پايان آمد اين دفتر ح) 4

  صحيح است. …معناي همة واژگان گزينة  - 161
  (قلم) (شيدا)، كلك (سياهي)، واله ) سواد2  (پادشاه)   (آباداني)، ملك ) راغ (دشت)، عمارت1
  نيازي) (بي شده)، استغنا (غرق )، مستغرقمدعي( ) صنم4  (نگهباني شده)   (حقارت)، محروسه (شيشه)، عقده ) آبگينه3

  جز: مفهوم همة ابيات قرابت دارد؛ به - 162

  مرغي است دلم طُرفه كه بر دام تو زد عشق / خود عشق چنين مرغ به دامت نرسانيد) 1
 مايه كه ما را به غمش رفت يك روز به شادي وصالش نرسانيد / آن عمر گران) 2

  به من جرعة جامت نرسانيدعمري است كه چون خاك جگر تشنة عشقم / و ايام ) 3
  م / ز هجر جان به لب آمد، به كام دل نرسيديميگذشت عمر و دمي در رخ تو سير نديد) 4

 ؟ مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است - 163

  ) آه ازين پيشم نيامد موي پيري در نظر / چون علم كردم نگون ديدم كه شد پرچم سپيد1
 دم رفت از شستر/ چه توان كرد كه تير خ گر به پيري هدف ناوك خلقي گشتم) 2

  دار سرم / وزين درخت همين ميوة غم است برم سپيد شد چو درخت شكوفه) 3
  ها تظلمّ دم پيري كجا برم من بيدل / رسيد مو به سپيدي، كشيد پوست به چين) 4

  م بيت آمده است؟در كدا» خواهي و پند گرچه داني كه نشنوند، بگوي/ هرچه داني ز نيك«مفهوم مقابل بيت  - 164
 ) فراوان سخن باشد آگنده گوش/ نصيحت نگيرد مگر در خموش1

 كنيكار ميپند نشنوم/ اي مدعي، نصيحت بي شنوم،) تا من سماع مي2

 ) كسي را نصيحت مگوي اي شگفت/ كه داني كه در وي نخواهد گرفت3

 ) نصيحت كه خالي بود از غرض/ چو داروي تلخ است، دفع مرض4

 ؟ ام بيت با ساير ابيات متفاوت استمفهوم كد - 165

  قرار سوختگان عشقي نگشته كي داني / كه چيست حال دل بيسپند آتش ) 1
 گر ملامتگر نداند حال ما عيبش مكن / ما ميان موج درياييم و او بر ساحل است) 2

  نبود از چه پخته گردد خام يكسي كه عشق ندارد به خاميش شك نيست / گر آتش) 3
  اي بايد شناسد درد ما مند پختهردي چه داند اشك گرم و آه سرد / دردد خام بي) 4
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  14 ةصفح     (اختصاصي) زبان عربي
 

 

 ۱۷۴ - ۱۶۶من أو إلی العربيّة ( أو المفهوم عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة(  

ن أولادي! لا تتوکّلـــوا إلاّ علـــی االله و لا تقنطـــوا مـــن رحمتـــه و اعلَمـــوا أنَّ االله وحـــدَه قـــادرٌ علـــی حـــلّ العقـــدة مـــ« - 166

  اي فرزندان من! ...»: أمورکم!
  تواند به تنهايي گره را از كارها بگشايد!  ) جز بر خداوند توكلّ نكنيد و از رحمت او نااميد نشويد و بدانيد كه خدا مي1
  ) تنها بر خدا توكلّ كنيد و از رحمتش نااميد مشويد و بدانيد كه خدا به تنهايي قادر به گشودن گره از كارهايتان است!2
) جز بر االله توكلّ نكرده و از رحمتش نوميد نباشيد و بدانيد كه فقط خداوند تواناست كه گـره را از كارهايتـان خواهـد    3

  گشود!
 ة) فقط بر االله توكلّ كنيد و تنها به رحمت او اميد داشته باشيد و آگـاه باشـيد كـه خـدا بـه تنهـايي قـادر اسـت هم ـ        4

  مشكلاتتان را حل كند!

  »:عقل هذا اليوم!ه لأنّه ما کان لَه عقل کَ ئالإنسان ذِکريات الشّباب و يشعر بالنّدم من أخطا قد تمُرّ أمامَ « - 167
ل ق ـر عي ـشود چرا كه عقلش نظ يكند و از اشتباهات خود پشيمان م ) گاهي خاطرات جواني انسان از مقابلش عبور مي1
  روز نبوده است!ما
د خرد امروز نكند چون خردي مان و از خطاها احساس پشيماني مي گذرد ) برخي از خاطرات جواني از مقابل انسان مي2

  برايش نبوده است!
ل قكند زيرا عقلي مثل ع كند و از خطاهايش احساس پشيماني مي ) گاهي خاطرات جواني از پيش روي انسان گذر مي3
  روز نداشته است!ما
دارد كـه   عقلـي هاتش پشيمان است چون امـروز  كند و از اشتبا هاي جواني گاهي از پيش روي انسان گذر مي ) خاطره4

  همچون گذشته نيست!

 :»؟!ليمن کَبده لصناعة موادّ التّجم وتاً يز  ستخرجوايَ الحوت ل دونيصيَ هل کنت تَعلم أنّهم کانوا « - 168
 ! ؟روغن استخراج كنند ،يشيساخت مواد آرا يكردند تا از كبد آن برا يم ديها نهنگ را ص همانا آن يدانست يم اي) آ1

 !؟استخراج كنند يشيساختن مواد آرا يرا از كبدش برا ييها كردند تا روغن يها نهنگ را شكار م كه آن يدانست يم اي) آ2

 !؟از كبدش استخراج شود يشيساختن مواد آرا يبرا ييها شود تا روغن يشكار م نآنا ةليكه نهنگ به وس يدانست يم اي) آ3

  !؟كرده بودند نهنگ را شكار ،استخراج كنند يشيساخت مواد آرا ياز كبد نهنگ برا يوغنر نكهيا يها برا كه آن يدان يم اي) آ4

  »: يُعجبني عيدٌ يفرح فيه جميع الفقراء!« - 169
  آيد! وقتي فقيران همگي شاد شوند، واقعاً از عيد خوشم مي) 1
  !آيد كه همة فقرا در آن خوشحال شوند از عيدي خوشم مي) 2
  !م كه همة فقرا را به شگفت آوردشو من از عيدي خوشحال مي )3
  !آورد كه فقيران را خوشحال كرده باشد عيدي مرا به شگفت مي) 4
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  »:لا شيء أنفَع من الکتب لتنُقذنا من الجهل و تزيد معرفتنا، طوبی لمَن يختار أفضَلها للقراءة!« - 170
به حـال آن كـه بهتـرينش را بـراي     ها براي نجات ما از ناداني و افزايش معرفت نيست، خوش  ) چيزي مفيدتر از كتاب1

  كند! خواندن انتخاب مي
كه ما را از جهل نجات دهد و شناختمان را افزايش دهد، خوشا بـه   ها نيست براي اين ) هيچ چيزي سودمندتر از كتاب2

  كند! حال كسي كه بهترينش را براي خواندن انتخاب مي
ها باشد، خوشا به  يي دهد و معرفت ما را بيفزايد، مفيدتر از كتابكه ما را از ناداني رها ) هيچ چيزي نيست كه براي اين3

  گزيند! حال كسي كه براي مطالعه بهترين را برمي
) چيزي سودمندتر وجود ندارد از كتبي كه ما را از جهل نجات دهد و شناختمان را زياد كند، خوش به حال كسي كه 4

  انتخابش براي خواندن بهترينشان است!
 :الخطأعيِّن  - 171

  خورند، پرندگان مورچه را روي زمين ميالطّيور تأکل النّملة علی الأرض،:  )1
  خورد، ها را مي ميرند، مورچه آن و هنگامي كه ميو عندما تموت تأکلها النّملة،:  )2
  كند، پس شايد امروز قوي باشي، شرايط گاهي تغيير ميقد تتغيَّر الظّروف، فرُبّما تکون قويّاً اليوم،:  )3
  تر است! ولي از ياد مبر كه زمان از تو بسيار قويولکن تذکَّر أنَّ الزّمن أقوَی منک!:  )4

 :ن الصّحيحعيِّ  - 172
 كرد! ياشاره م من تيپدرم به اثر دعاها در موفق!: ينجاح يف ةيأثر الأدع یأشار إل يکان أب )1
 !ه استبالا برد همسابق نيچم كشورمان را در اپرفاطمه فقط !: فاطمةإلاّ  أحد اتيهذه المبار  يعَلم بلادنا ف رفعيَ لم  )2
  شود! يم ديشد ها در خيابانقطعاً ازدحام  ،ها نباشند سيپل نياگر ا!: في الشّوارعشتَدّ الإزدحام لاَِ  ونيّ لو لا هؤلاء الشُّرط )3
  !دوستانش بالا برد نيبمرا  يشاگرد هم گاهيهستند كه جا ييها كارها آن!: قاتهايصد نيب يلتيتلک أعمال رَفعَت شأن زم )4

  !»:تواند دروغ خود را پنهان كند يا انكارش نمايد؟ اي كه انسان بسيار دروغگو نمي آيا ندانسته« - 173
  ) أ لم تعلم أنّ المرء الکاذب لا يُظهر کذبه أو يُنکره؟!١
  ) أ لم تعلم أنّ الکذّاب لا يقدر علی إخفاء کذب و إنکاره؟!٢
  ستطيع أن يُخفي کذبه أو يُنکره؟!         ) أ لم تعلمي أنّ الکذّاب لا ي٣
  ) أ لم تعلمي أنّه لا يمکن للمرء الکاذب أن يُخفي الکذب أو يُنکره؟!٤

  ؛ عيّن المناسب للمفهوم:»إنّما الحليم من إذا قدر عَفا!« - 174
  ) أعفَی النّاس من عفا عن قدرة!١
  في الصّبر مشقّة يعقبها فرح جميل! )٢
  تنند! د / وز طمع بر عفو و حلمت ميان مجرمانت مستحقّ كشتن )٣
  چو به پيش كوه حلمت گنهان چو كاه آمد / به گناه چون كه ما نظر حقارتي كن!) ٤
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  في ضبط حرکات الكلمات: الخطأعيِّن  - 175
تَينِ في السَّنَةِ!١   ) تَحدَّثنا حَول ظاهِرةٍ تَحدُثُ مَرَّ
ر ٢   لاثينَ دَقيقَة!افَةُ في اليَومِ الواحِدِ أقَلَّ مِن ثَ ) تَنامُ الزَّ
  ) نَحنُ مُعلِّمونٌ نُدرَّسُ دَرسَ الحَياةِ لأنَّکُم بِحاجَةٍ إلَيه!٣
  ) لَمّا سَمعتُ أنَّهما قَد تَکاتَبا علَی مَرِّ السِّنينَ فَرِحتُ فَرَحاً کَثيراً!٤

  ۱۷۸ -  ۱۷۶( الإعراب و التّحليل الصّرفيفي  الصّحيحعيِّن( 
  :﴾ الغيوب لا علم لَنا إنّک أنت علاّم﴿  - 176

  اسم الحروف المُشبّهة بالفعل و منصوب/  نکرة - مفرد مذکّر - اسم: علم) ١
  مضاف اليه و مجرور/  معرب - للمتکلّم مع الغير -ضمير متّصل  - اسم: نا) ٢
  و مرفوع» إنَّ «خبر /  معرب - جمع تکسير (مفرده: عالِم؛ مذکّر) -اسم : علاّم) ٣
  مضاف اليه و مجرور/  معرّف بأل - مفرده: غَيب؛ مذکّر)جمع مکسّر ( - اسم: الغيوب) ٤

  »:يَبقی المُحسن حيّاً و إن نُقل إلی منازل الأموات!« - 177
  معرب / فاعل و مرفوع بالضمّة - اسم فاعل (من باب إفعال؛ حروفه الأصليّة: ح س ن)  - ) المُحسن: مفرد مذکّر ١
  مبني / مجرور بحرف الجر؛ إلی منازل: جارّ و مجرور - ») مَفعَل«) منازل: جمع تکسير (مفرده: مَنزل، علی وزن ٢
  معرّف بأل / مضاف اليه و مجرور بالکسرة؛ مضافه: منازل -جمع سالم للمؤنّث  -) الأموات: اسم ٣
  معلوم / فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة -متعدّ  -للمتکلّم مع الغير  -) نُقل: فعل مضارع ٤

 : !»س أخيه الأصغر و قتلَهإنفجر المُختبر و انهدَم علی رأ« - 178
  / فعلٌ و فاعل؛ الجملة فعليّة متعدّ  – إفعالمزيد ثلاثي من باب  –للغائب  -) انهدَم: فعل ماضٍ ١
 / نائب فاعل و مرفوع معرفة – اسم فاعل (فعله المضارع: يُخبر) –مفرد مذکّر  –المُختبر: اسم  )٢
 جملة فعليّة نائب فاعلهمع مجهول / فعلٌ و  - فجار)(مصدره: إن مزيد ثلاثي –للغائب  -) إنفجر: ماضٍ ٣
 بالتّبعيّة من موصوفها (أخ) و مجرور صفةاسم تفضيل (فعله الماضي: صغُر) /  –) الأصغر: مفرد مذکّر ٤

  ۱۸۵ - ۱۷۹ة (المناسب للجواب عن الأسئلة التاليعيِّن(  
  :الخطأعيِّن  - 179

  حيوانٌ يُستخدم للحمل و الرّکوب!» الحِمار) «١
  هو الّذي لا يُحبّ للآخرين إلاّ الخير!» المُختال) «٢
  آلةٌ توزَن به الأشياء لمعرفة مقدارها من الثقّل!» الميزان) «٣
  هو الّذي قد احتقره الآخرون أو قد أذلّه سلوکه!» المُهان) «٤
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   الفعل المتعدّي؟ ما جاء في أيّ عبارة - 180

  ! إنّ هذه الظّاهرة قد حيّرت ساکني المدينة) ١

  !لديّ جوّال لا تفرغ بطّاريّته و أنا في الخارج) ٢

   أ شاهدت إعصاراً حدث في القرية خلال اللّيلة الماضية! )٣

  !کلام الجهّال يُفرّق صفوف المسلمين في مواجهة الأعداء )٤

 :عيّن ما يدلّ علی المکان - 181

 !قد واجهتُ مصائب ولکنّني لم أستسلم لها )1

 !مغرب الشّمس مُزارعون يعملون حتّی كهنا )2

  !من حسن الحظّ أنّ العدالة تجري في المحاکم )3

   !السّبت الماضي کان موعدنا مع الأصدقاء القدماء )4

 العبارات: ينف يف الخطأ نيّ ع - 182

 اسَ بکُلّ ما سمعتَ به!لا تحدّثِ النّ  )1

 !مُبارياتٍ  يّ ما تعادَلا في أ نيقين الفر يهذأ تعلم أنّ  )2

 من الزّرع و الغرس! بياس عملاً أحَلّ و أطواالله ما عَمِلَ النّ  )3

   !نيوميالکرونا إلاّ قبل  روسيرغم ف یالمدرسة عل یلن تذهبوا إل )4

  :مؤکَّداً ن الخبر عيّ  - 183

  ) إنّ الإخوان يُرشدوننا إلی فهم عيوبنا!۲  ) العلم النّافع يرفع الإنسان و يُکرمه!۱

  المُواطنون إهتمّوا بالحفاظ علی البيئة إهتماماً! )۴  ) أصدقاؤنا الکرام يُحبّون االله حبّاً صادقاً!۳

 :النّافية للجنس» لا«عيّن  - 184

لنا ما لا طاقة لنا به ﴾۲  ﴿ لا تحْزن إنّ االله معَنا ﴾ )۱   ) ﴿ ربّنا لا تُحمِّ

  ) ﴿ و لا تسبُّوا الّذين يدعون من دون االله ﴾۴  ﴿ لا تُطعموا المساکين ممّا لا تأکُلون ﴾ )۳

 :في التّرجمة» فقط«بمعنی » إلاّ « عيّن - 185

 !واصلنا عملنا ساعتين إلاّ واحداً منّا )2  شاكراً! إلاّ  يعبُدُ ربّهلا أبي المؤمن  )1

  !مّهالا تعرف أحداً إلاّ اُ  الباکية الطّفلةإنّ  )4  !هداياهم إلاّ هدية أحببتها رفضتُ  )3
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 ؟ كه نشان از توجه ايرانيان به ثبت و ضبط وقايع تاريخي دارد انده استهايي باقي م نوشته ها سنگ كدام دوره دراز روزگار باستاني ايران بيشتر  - 186

 هخامنشيان و اشكانيان) 2    ساسانيان و سلوكيان) 1

  هخامنشيان و ساسانيان) 4    اشكانيان و ساسانيان) 3

  ؟مرگ چه كسي چين دچار آشوب و جنگ داخلي شد و بعد از وي كدام سلسله روي كار آمدپس از  - 187

 تي ـ هان هوانگ شي) 2    اين تا ـ چهچندراگوپ) 1

  اين چهتي ـ  هوانگ شي) 4    چندراگوپتا ـ هان) 3

  حفاري در سرتاسر ايران را به دست آورد؟ ةكدام كشور اجاز ،»سر هنري راولينسون«پس از خوانده شدن خط ميخي توسط  - 188

 انگلستان) 2    فرانسه) 1

  آلمان) 4    آمريكا) 3

 ؟ حكومت با جنبشي اجتماعي و اقتصادي به رهبري مزدك مواجه شددر زمان كدام پادشاه ساساني،  - 189

  يكم قباد) 2    خسروپرويز) 1

  شاپور دوم) 4    خسروانوشيروان) 3

 تاريخي رونق گرفت؟ ةاشكانيان متأثر از هنر كدام پيشين ةسازي در دور هنر مجسمه - 190

 اقوام تابعة حكومت) 2    قبايل صحراگرد) 1

  رقيهمسايگان ش) 4    ها ييونان) 3

 ؟ هاي عمومي است هاي زير از جمله تاريخ يك از كتاب كدام - 191

 آراي عباسي تأليف اسكندر بيك تركمان تاريخ عالم) 2  تاريخ رويان تأليف اولياءاالله آملي) 1

  خاوندشاه بنتأليف محمد الصفا روضةتاريخ ) 4  تاريخ بيهقي اثر ابوالفضل بيهقي) 3

 ؟ ران قريش كدام اتفاق را توسط پيامبر (ص) رقم زدحديبيه توسط مشركان و سصلح نقض پيمان  - 192

 فتح مكه) 2    اعلان برائت از مشركان) 1

  الوداع حجةعزيمت براي ) 4  عمومي مدينه ةنام انعقاد پيمان) 3

 ؟ هاي سوم تا پنجم هجري چه بود هاي ايراني در سده ترين پيامد سياسي ظهور حكومت مهم - 193

  و نظامي خلفاي عباسي بر ايرانكاهش و زوال تدريجي سلطة سياسي ) 1

 قتصادياهاي فرهنگي و  ها و جنبش كاهش آشوب برقراري آرامش نسبي بر جامعه و) 2

  مند به عمران و آباداني دست اميران و وزيران با تدبير و علاقه قرار گرفتن زمام كارها به) 3

  پذيري و تقويت و گسترش مذهب تشيع در ايران شتاب گرفتن اسلام) 4
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 .را تشويق كرد كه از برنامة سفر دريايي او براي رسيدن به هند با عبور از اقيانوس اطلس پشتيباني كند …پادشاه … رد ايتاليايي، دريانو - 194

 آلبوكرك ـ اسپانيا) 2    كريستف كلمب ـ پرتغال) 1

  آلبوكرك ـ پرتغال) 4    كريستف كلمب ـ اسپانيا) 3

 ؟هاي حكومت صفوي را تثبيت و تحكيم كند هاي مناسب داخلي و خارجي پايه ابير و سياستيك از پادشاهان صفوي توانست با اتخاذ تد كدام - 195

 شاه تهماسب) 2    شاه عباس )1

  شاه صفي) 4    شاه اسماعيل )3

 ؟هاي زير بود يك از شخصيت كدام با اسرائيل صلح كرد،نخستين رئيس يك كشور عربي و مسلمان كه با وساطت آمريكا  - 196

 امير عبدالقادر رهبر الجزاير) 2  هور مصرجم انورسادات رئيس) 1

  جمهور عراق صدام حسين رئيس) 4  بخش فلسطين ياسر عرفات رئيس سازمان آزادي) 3

 ؟ پيمان عدم تجاوز امضا كرد دام كشوركحكومت استالين در عرصة روابط خارجي قبل از جنگ دوم جهاني با  - 197

  انگلستان) 2    لهستان) 1

  آلمان) 4    فرانسه) 3

 ؟ خاك هندوستان كرد ةبا تحميل كدام قرارداد به حكومت قاجار، مناطقي از سيستان و بلوچستان را از ايران جدا و ضميم انگلستان - 198

  مفصل) 2    مجمل) 1

  گلداسميت) 4    پاريس) 3

 ؟ وزيري رضاخان درست است كدام گزينه دربارة حوادث دوران نخست - 199

  ائي استعفا كرد و به اروپا رفت.وزيري رضاخان سيدضياءالدين طباطب در دوران نخست) 1

 هاي ديگر افزايش يافت. محبوبيت رضاخان پس از سركوبي شورش شيخ خزعل و شورش) 2

  آهن سراسري كرد. وزيري خود اقدام به احداث راه رضاخان در دوران نخست) 3

  ذارند.هاي مخصوص خود را كنار بگ وزيري خود دستور داد روحانيون لباس رضاخان در دوران نخست) 4

 ؟ ي نقد كردملنويسي سنتي را به شيوة ع ، تاريخچه كسي در رسالة ايراد - 200

 خان هدايت رضاقلي) 2    ميرزا آقاخان كرماني) 1

  خان اعتمادالسلطنه محمدحسن) 4  خان آخوندزاده ميرزا فتحعلي) 3
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  20 ةصفح     جغرافيا
 

 

  

 هاي زير، مربوط به كدام منطقة كوهستاني است؟  هر كدام از گزاره - 201

  در آن قرار دارد. كوه الف) قلة علم
  هاي درياي خزر است. ب) جداكنندة منطقة آذربايجان از كناره

 هاي تالش ـ منطقة كوهستاني آذربايجان ) كوهستان2  كوه البرز ) منطقة كوهستاني آذربايجان ـ رشته1

  هاي تالش كوه البرز ـ كوهستان ) رشته4  كوه البرز هاي شمال خراسان ـ رشته ) كوه3
 شوند؟ هاي هواي زير، موجب بارش در دورة سرد در ايران مي ودهچه تعداد از ت - 202

 » سرد و خشك سيبري، مرطوب موسمي، مرطوب غربي، گرم و خشك، سوداني«

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
داً چند درصد نفر باشد، ميزان رشد طبيعي آن حدو 000/490ومير آن  نفر و مرگ 000/300/1اگر ميزان مواليد يك كشور در يك سال، حدود  - 203

 در نظر بگيريد.) نفر  000/000/75است؟ (ميزان كل جمعيت را حدود 

  درصد 4) 4  درصد 3) 3  درصد 2) 2  درصد 1) 1
 صنعتي دارند؟ نقش ترتيب نقش دانشگاهي و   يك از شهرهاي زير به كدام - 204

  ) اراك ـ انزلي4  ) تهران ـ انزلي3  ) اصفهان ـ اراك2  ) تهران ـ اصفهان1
 ها با نواحي است؟  يك از نكات ارتباط متقابل انسان مربوط به كدام» شناور بانكوك بازارهاي« - 205

  ) نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند.1
 دهند. هاي انسان شكل مي ) نواحي به فعاليت2

  ها هستند. هاي سياسي حكومت گيري ) نواحي تحت تأثير تصميم3
  ند.آور وجود مي ها نواحي را به ) انسان4

 شود و در چه صورت بارندگي رخ نخواهد داد؟  يك از شرايط زير زمينة بارندگي سيكلوني فراهم مي در كدام - 206

مترا�متر و سردتر هواي

قطب� نهاح�ۀ

رم
گ ۀ
به
ج

سب�تر هواي

م�ريالود بالا سچمت به

م�شود. مترا�م و سرد و

سب�تر هواي

م�ريالود بالا سچمت به

م�شود. مترا�م و سرد و

سب�تر و گرمتر هواي

استوا$� نهاح�ه مرطوب و

سب�تر و گرمتر هواي

استوا$� نهاح�ه مرطوب و

  
�خش مرطوبدامنۀ دامنۀ

باريالش و ترا�م ابر، تش-�ل

�وه امتداد دريال مرطوب هواي
م�شود. سرد و م�ريالود بالا

دريال$ا

  
  (ب)         (الف)     

 

 ) ب ـ كاهش فشار هوا2  هواي مرطوب صعود) ب ـ فقدان عامل 1

  ) الف ـ كاهش فشار هوا4  ) الف ـ فقدان عامل صعود هواي مرطوب3
 و چرا؟  استداراي توليد بالاتري   بوم توليد مادة آلي، كدام زيستها بر اساس ميزان  بوم بندي زيست در طبقه - 207

  تر مندي از خاك مناسب ) علفزارهاي منطقة معتدل ـ بهره1
 تر مندي از خاك مناسب هاي باراني استوايي ـ بهره ) جنگل2

  ورشيد) علفزارهاي منطقة معتدل ـ بالاتر بودن ميزان انرژي دريافتي از خ3
  هاي باراني استوايي ـ بالاتر بودن ميزان انرژي دريافتي از خورشيد ) جنگل4

 هاي اقتصادي است؟  ترتيب مربوط به كدام گروه از فعاليت به» پروري و امور آموزشي دام« - 208

  ) دوم ـ اول4  ) اول ـ سوم3  ) دوم ـ سوم2  ) اول ـ دوم1
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 است و علت آن چيست؟ راني بهترين خط مرزي كدام  در رودهاي قابل كشتي - 209

  ) تالوگ ـ فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.1
 راني در دو طرف آن را دارند. ) منصف ـ هر دو كشور حق كشتي2

  ) منصف ـ فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.3
  راني در دو طرف آن را دارند. ) تالوگ ـ هر دو كشور حق كشتي4

يك از عوامل جغرافيايي  ك كشور در بين همسايگان قدرتمند يا ضعيف در سياست خارجي آن كشور تأثيرگذار است، به كداماينكه قرارگيري ي - 210
 مؤثر در قدرت ملي اشاره دارد؟ 

 ) ميزان و نحوة توزيع جمعيت2    ) بنيادهاي زيستي كشور1

  ) موقعيت جغرافيايي4    ها ناهمواري  ) وسعت و شكل3
 تر است؟  ها مناسب مراتب سكونتگاه بندي يا تعيين سلسله كدام شكل براي رتبه - 211

1 (
ريالوستا

پا$تخت

جچمع�ت وافزا$ش تعداد �اهش
خدمات تنوع

  2 (
ريالوستا

پا$تخت

جچمع�ت صنعت��اهش تول�دات افزا$ش

  
 

  

3 (
ريالوستا

پا$تخت

جچمع�ت �شاوريالزيافزا$ش تول�دات �اهش

  4 (

جچمع�ت �اهش
پا$تخت

ريالوستا

گردشگري خدمات افزا$ش

  

متـر مربـع باشـد، سـرانة      450000نفر و كل مساحت شـهر   15000متر مربع و جمعيت آن  170000اگر مجموع كاربري مسكوني يك شهر  - 212
 مسكوني شهر حدوداً چند متر مربع است؟ 

  متر مربع 11) 4  متر مربع 30) 3  متر مربع 9)  2  متر مربع 2) 1
 ها است؟  ونقل ريلي داراي كدام ويژگي حمل - 213

  اي ونقل جاده ) از نظر هزينة احداث پايانه، متوسط ـ امنيت بالا ـ مصرف سوخت كمتر از حمل1
 اي ونقل جاده تراز با حمل ) از نظر هزينة احداث پايانه، گران ـ امنيت متوسط ـ مصرف سوخت هم2

  اي ونقل جاده احداث پايانه، متوسط ـ امنيت بالا ـ مصرف سوخت بالاتر از حمل ) از نظر هزينة3
  ونقل هاي حمل تر نسبت به ساير شيوه ) از نظر هزينة احداث پايانه، ارزان ـ امنيت متوسط ـ مصرف سوخت متعادل4

 ونقل چيست؟  منظور از شبكه در عامل دسترسي در مديريت حمل - 214

  اي را مدنظر دارد. ريزي براي مديريت مطلوب منطقه ونقل و برنامه هاي حمل ه) الگوهاي پراكندگي و شيو1
 بخشد. ونقل مي اي كه انعطاف بيشتري به حمل ونقل جاده هاي متعدد در حمل ) نقاط مختلف و ايستگاه2

  ند.ا وسيلة مسيرهايي به يكديگر پيوند داده شده صورت يك سامانه به هاي جغرافيايي كه به ) تعداد مكان3
  شوند. گزيني واحدهاي توليدي، خدماتي و تجاري در نظر گرفته مي هاي اقتصادي و مكان منظور انجام فعاليت هايي كه به ) مكان4

:اگر ساعت اذان ظهر در تهران  - 215 12   ترتيب زودتر و ديرتر از تهران است؟ به استانباشد، موقع اذان ظهر در كدام  30
  ) مشهد ـ زنجان2    سمنان ) همدان ـ1
 ) گيلان ـ آذربايجان شرقي4    ) خوزستان ـ لرستان3
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  ترتيب پيامد، مفهوم و علت كدام مورد است؟هريك از عبارات زير به - 216
  عدالت، امنيت، آزادي -
  خردترين پديدة اجتماعي -
  آگاهي و ارادة آدمي ناظر به ديگران  -
  ار اجتماعيهاي اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ هنج ) ارزش1
  گيري كنش اجتماعي) كنش اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ شكل2
  ) هنجار اجتماعي ـ كنش فردي ـ ارزش اجتماعي3
  ) كنش اجتماعي ـ كنش فردي ـ هنجار اجتماعي4

  هستند؟ترتيب با كدام موارد در ارتباط به »احداث قنات«و » انداز كردن پس«، »ها پيامد رفتار شتابزده و نابخردانة انسان« - 217
  اي طبيعي ) آلودگي طبيعت و محيط زيست ـ كنش اجتماعي، كلان، عيني ـ پديده1
  هاي اجتماعي ـ كنش فردي، خرد، عيني ـ پديدة اجتماعي ) دگرگوني ارزش2
  ) آلودگي طبيعت و محيط زيست ـ كنش اجتماعي، خرد، عيني ـ پديدة اجتماعي3
  اي طبيعي نش فردي، كلان، ذهني ـ پديدههاي طبيعي به جهان اجتماعي ـ ك ) ورود پديده4

  دهد؟ ترتيب، علت پيدايش هر يك از عبارات زير را كدام گزينه نشان ميبه - 218
  فرو ريختن جهان اجتماعي -
  هاي اجتماعي مختلف پيدايش جهان -
  شده درون يك جهان اجتماعيهاي پذيرفته گيري تفاوت شكل -
اقتصاد و جمعيـت و   ةهايي كه به حوز ها ـ تفاوت  رند ـ تنوع اراده و اختيار، آگاهي و معرفت انسان هايي كه تأثيرات محدودتري دا ) تغيير بخش1

  گردد. زبان بازمي
هايي كه بـه حـوزة نمادهـا و     ها ـ تفاوت  جانبه و فراگير دارند ـ تنوع اراده و اختيار، آگاهي و معرفت انسان  هايي كه تأثيرات همه ) حذف بخش2

  د.گرد هنجارها بازمي
هايي  شود ـ تفاوت  هايي كه كمتر در معرض تغييرند ـ پذيرنده بودن انسان نسبت به فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي  ) تغيير بخش3

  هاي سطحي باشد. كه مربوط به لايه
ماعي را به جهـان اجتمـاعي ديگـري    هايي كه جهان اجت ها ـ تفاوت  هاي عميق و بنيادين ـ تنوع خلاقيت و غريزه و معرفت انسان  ) حذف لايه4

  دهد. تغيير مي
  ترتيب هر يك از عبارات زير، با كدام موارد ارتباط دارند؟ به - 219

  كنند. ها و هنجارهايي كه مردم به آن عمل مي ارزش -
  آن بخش از جهان اجتماعي كه به لحاظ علمي قابل دفاع نباشد. -
  شود. د ميترشح بيش از حد غدة تيروئيد موجب عصبانيت در فر -
  دهيم. هاي هويتي مانند صفات رواني و اخلاقي را خودمان شكل مي بسياري از ويژگي -
  ) قلمرو آرماني جهان اجتماعي ـ باطل ـ تأثير كنش اجتماعي بر بدن و طبيعت ـ هويت انتسابي  1
  بي) قلمرو واقعي جهان اجتماعي ـ باطل ـ تأثير بدن و طبيعت بر جهان نفساني ـ هويت اكتسا2
  ) قلمرو آرماني جهان اجتماعي ـ حق ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان نفساني ـ هويت انتسابي3
  ) قلمرو واقعي جهان اجتماعي ـ حق ـ تأثير كنش اجتماعي بر بدن و طبيعت ـ هويت اكتسابي4
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هاي  هاي بنيادين ميان جهان تفاوت«و » عناصر محوري جهان اسلام«، »هاي بشري ها و آرمان از بين رفتن امكان ارزيابي ارزش«هر يك از موارد  - 220
  ترتيب مربوط به كدام است؟ به» اجتماعي مختلف

  ها ) عقلانيت ابزاري ـ نژادهاي گوناگون ـ نمادها، هنجارها و ارزش1
  اري ـ خلافت و كرامت انساني ـ نمادها و هنجارها) گسترش عقلانيت ابز2
  ها و اعتقادات هاي كلان، آرمان ) زوال عقلانيت ذاتي ـ توحيد و يكتاپرستي ـ ارزش3
  ها ها، نمادها و ارزش ) گسترش عقلانيت ذاتي ـ آيت بودن جهان نسبت به خداوند ـ آرمان4

  خص كنيد.ترتيب از حيث درست يا غلط بودن، مش عبارات زير را به - 221
  شوند. جويانه به ساير اقوام، جهاني نمي ها مربوط به قوم و گروه خاصي است، بدون نگاه سلطه هاي آن هايي كه عقايد و ارزش فرهنگ -
  اگر فرهنگي فاقد سطح دوم عقلانيت باشد، توانايي دفاع از هويت خود را نخواهد داشت. -
  ه موجوداتي منفعل، نتيجة عدم توجه فرهنگ جهاني به ارزش عدالت است. گرفتن قدرت مقاومت از آدميان و تبديل آنان ب -
  نامد. هاي آن حق باشد، اما هنجارها و رفتارهاي آن موافق و همسو با حق نباشد، مدينة جاهله مي اي را كه عقايد و ارزش فارابي جامعه -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ غ ـ غ1
  ـ ص ) غ ـ ص ـ ص4    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ3

  ترتيب پيامد چيست؟هاي زير به هر يك از عبارت - 222
  هاي اجتماعي به طور كامل هاي فرهنگ اسلامي و ارزش الف) عدم آشكار شدن ظرفيت

  ب) پيوند قدرت سياسي جوامع اسلامي با قدرت استعمارگران
  ج) قرار گرفتن امت اسلامي در مرحلة نويني از گسترش فرهنگ جهاني اسلام

اي رفتـار   هايي مانند خوارزمشاهيان، مغولان و عثمانيان و ... كه در چارچوب عادات تـاريخي و فرهنـگ قـومي و قبيلـه     درت) هضم و جذب ق1
  هاي غربي مانند ناسيوناليسم يا ماركسيسم كردند ـ قدرت نظامي و صنعتي آنان ـ استفاده از روش مي
كردند ـ سازش بـا    اي رفتار مي در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيلههايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان و ... كه  ) غلبة قدرت2

  گرايي هاي غيرغربي ـ ملي دولت
اي رفتـار   هايي مانند سلجوقيان، مغولان و خوارزمشاهيان و ... كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنـگ قـومي و قبيلـه    ) هضم و جذب قدرت3

  ـ بازگشت به سوي هويت الهي هاي غربي كردند ـ سازش با دولت مي
كردنـد ـ سـازش بـا      اي رفتـار مـي   هايي مانند سلجوقيان، عثمانيان و ... كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قـومي و قبيلـه   ) غلبة قدرت4

  هاي غربي ـ بازگشت به سوي هويت الهي دولت
  ترتيب هر يك از وقايع زير، با كدام دوران تاريخي ارتباط دارند؟ به - 223

  پديد آمدن نوعي علم تجربي سكولار -
  بازگشت فرهنگ غرب به تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان -
  اثبات خطا بودن نظرية فوكوياما -
  زير سؤال رفتن علم مدرن -
  مدرنيسم) رنسانس ـ تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي ـ بيداري اسلامي ـ پست1
  وزدهم و بيستم ـ رنسانس ـ موفقيت انقلاب اسلامي ايران و پيامدهاي آن ـ نيمة دوم قرن بيستمهاي ن ) روشنگري در سده2
  هاي جهاني ـ بحران معرفتي پايان قرن بيستم  ) نيمة اول قرن بيستم ـ فرهنگ معاصر غرب ـ وقوع جنگ3
  م ـ افول روشنگريگراي قرون نوزدهم و بيستم ـ دورة تجديد حيات ـ نيمة اول قرن بيست) روشنگري حس4
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  ؟نيستگيري بلوك شرق و غرب، درست  كدام گزينه در رابطه با موضوع شكل - 224
داري تنها بـا يـك    هاي ساختار اجتماعي نظام سرمايه ) ماركس در نيمة دوم قرن نوزدهم به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت، از نظر او چالش1

  حركت انقلابي قابل حل بود.
بـرد و صـورتي    كرد و مالكيت خصوصي را از بين مـي  داري عبور مي ر ماركس از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايه) نظام سياسي مورد نظ2

  كرد. ناسيوناليستي و كمونيستي پيدا مي
، گرفتنـد  هاي ليبراليسـتي در طـرف راسـت و منتقـدان آن در طـرف چـپ مجلـس فرانسـه قـرار مـي           ) بعد از انقلاب فرانسه طرفداران نظريه3

  ترتيب، اين دو گروه با عنوان جريان چپ و راست شناخته شدند. بدين
هـاي   گرفـت، نظـام   ) بلوك شرق، شامل شوروي سابق و كشورهاي اروپاي شرقي و چين بود و بلوك غرب، آمريكا و اروپـاي غربـي را دربرمـي   4

  دادند. ع مناسب ثروت را شعار خود قرار ميسوسياليستي و ماركسيستي با انتقاد از ليبراليسم اوليه، عدالت اجتماعي و توزي
  اشاره دارند؟ يك از عبارات زير به كدام مفاهيمترتيب هر به - 225

عامل ادغام جوامع در نظام «و » ناتوي فرهنگي«، »كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر«، »استفاده از مجريان داخلي كشورهاي مستعمره«
  »نوين جهاني

  ر فرانو ـ استعمار نو ـ امپرياليسم) استعمار نو ـ هدف استعما1
  ) استعمار قديم ـ روش استعمار نو ـ امپرياليسم فرهنگي ـ استعمار2
  ) استعمار نو ـ هدف استعمار نو ـ استعمار فرانو ـ استعمار3
  ) استعمار نو ـ روش استعمار فرانو ـ امپرياليسم فرهنگي ـ سلطة فرهنگي4

  در كدام گزينه آمده است؟ترتيب پاسخ هر يك از سؤالات زير به - 226
  گرا و نخستين بيدارگران كدام است؟ الف) وجه اشتراك منورالفكران غرب
  زده چه بود؟ ب) پيامد حكومت منورالفكران غرب

  ج) موضع رهبران ديني پس از شكست مشروطه چه تغييري يافت؟
دانستند ـ حذف شاهنشاهي و تحقق حكومت اسـلامي ـ از موضـع      ) هر دو گروه، راه نجات امت اسلامي را بازگشت به اسلام و عمل به آن مي1

  آميز بازگشتند. رقابت منفي به موضع فعاليت رقابت
هاي چپ در كشورهاي اروپايي ـ از موضع فعاليت   گيري جريان هاي كشورهاي مسلمان بودند ـ شكل  ) هر دو گروه خواستار اصلاح رفتار دولت2

  زگشتند.آميز به موضع رقابت منفي با رقابت
آميـز بـه موضـع مقاومـت منفـي       هاي اسلامي بودند ـ استبداد استعماري ـ از موضع فعاليـت رقابـت     ) هر دو گروه خواستار اصلاح رفتار دولت3

  بازگشتند.
ع فعاليت منفي به موض مقاومت) هر دو گروه خواستار تشكيل قدرت واحد اسلامي و عزت جهان اسلام بودند ـ استبداد استعماري ـ از موضع   4

  آميز بازگشتند. رقابت
  اند؟ كدام» ج«و » ب«، »الف«هاي  ترتيب مصداق به - 227

ار ) انتقال بيداري به سطح علما و فرهنگ عمـومي جامعـة اسـلامي ـ به ـ    1
  عربي در كشورهاي اسلامي ـ كشورهاي اسلامي وابسته به بلوك غرب

) انتقال بيداري به سطح علما و فرهنگ عمومي جامعة اسـلامي ـ انقـلاب    2
  هاي ماركسيستي فلسطيني اكتبر روسيه ـ گروه

و  1830هـاي   ) اصلاح رفتار حاكمـان جوامـع اسـلامي ـ سلسـله انقـلاب      3
  ي ناسيوناليستي فلسطينيها ميلادي اروپا ـ گروه 1848

  هاي مدرن ـ تشكيل جبهة پايداري و مقاومت در برابر اسرائيل يابي جوامع اسلامي بر مدار فقاهت و عدالت ـ تقليدي از انقلاب ) سازمان4

  عملكرد يا پيامد  ها جريان
  » الف«  بيداري اسلامي

  »ب«  بخش قرن بيستم هاي آزادي شبجن
كشورهاي اسلامي زير نفوذ بلوك 

  شرق
  »ج«
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  ترتيب متعلق به كدام شخصيت يا جريان است؟ اعتقادات مطرح شده، به - 228

  تي سكولار و دنيوي محدود دانستن هويت فرهنگي جوامع اسلامي به هوي -

  لزوم قانون اساسي در دولت اسلامي -

  ياري رساندن عقل عملي به انسان در انجام عمل -

  نظرية تجدد اسلامي -

  نگاران غربي ـ امام خميني (ره) ـ فارابي ـ طه عبدالرحمن شناسان و تاريخ ) شرق1

  ) مستشرقان ـ ميرزاي نائيني ـ علامه طباطبايي ـ طه عبدالرحمن2

  گرا ـ ميرزاي نائيني ـ فارابي ـ محمدعابد الجابري منورالفكران غرب )3

  نگاران غربي ـ امام خميني (ره) ـ علامه طباطبايي ـ محمدعابد الجابري ) تاريخ4

  و دربارة علوم اجتماعي، درست است؟ نادرستترتيب دربارة تحولات فرهنگي، كدام گزينه به - 229

يابـد كـه منجـر بـه بحـران هويـت       مي اجتماعي تداوم جهان هاي يكارزش و عقايد با ناسازگار زندگي شيوة همان يا فرهنگي تعارض ) گاهي1

  دهند.مي آگاهي هاانسان به فناوري هايمحدوديت و هافرصت دربارة اجتماعي، علوم -شود. مي

گيرنـد.   قرار ترديد سازند، موردمي را اجتماعي جهان فرهنگي هويت كه هاييارزش و هاآرمان عقايد، دهد كهمي رخ هنگامي فرهنگي ) تزلزل2

  را دارند. هاآن اصلاح و نقد و اجتماعي هنجارهاي و هاارزش دربارة داوري ظرفيت اجتماعي، علوم -

 ارادي و آگاهانـه  سـبب  بـه  -رسـد. ها مـي ارزش و عقايد تر يعنيسطوح عميق به و شودمي آغاز هنجارها و رفتارها سطح از اغلب ) ناسازگاري3

  است. طبيعي علوم از ترپيچيده اجتماعي علوم در بينيپيش ها،آن تنوع و اجتماعي هايساير پديده و هاكنش بودن

 دربـارة  داوري بـا  اجتمـاعي  علـوم  -شـود. هاي دروني مواجه شود، دچار تزلـزل فرهنگـي مـي   بستبن ها وكاستي با اجتماعي جهان يك ) اگر4

  كنند.ها كمك ميها، به افزايش همدلي و همراهي انسان آن از قادانت و اجتماعي هاي پديده

 هاي جهاني و هويتي صحيح است؟گزينه در ارتباط با چالش كدام - 230

  شوند. هاي اقتصادي، سياسي و نظامي ظاهر مي دهند و سپس چالش هاي معرفتي، معنوي و اخلاقي رخ مي ) ابتدا چالش1

  شوند. برند، به ازخودبيگانگي تاريخي گرفتار مي با فرهنگ ديگر، هويت خود را از ياد مي اي كه در مواجهه ) جوامع خودباخته2

  روند. هاي پيشين از ميان مي هاي جديد، چالش شوند و با بروز چالش هاي جهاني به تدريج و يكي پس از ديگري آشكار مي ) چالش3

م ظاهرگرديد و فرهنگ عمومي جامعة غربي نيز در محدودة زنـدگي خصوصـي   هاي هنر، اقتصاد، سياست و عل ترتيب در حوزه ) سكولاريسم به4

  سكولار و دنيوي شد.

  ترتيب نشانة كدام مفهوم يا موضوع است؟هريك از عبارات زير، به - 231

  مقدمة روش علمي تجربي از ديدگاه وبر -

  شناسي برخلاف علوم طبيعي  محدوديت دامنة كاربرد آن در جامعه -

  ها هاي اجتماعي و راه يافتن به معاني نهفته در كنش يدهعبور از ظاهر پد -

  شمول بر تفسير به عنوان دانش محلي و جزئي) تفسير ـ مطالعة موردي ـ غلبة تبيين به عنوان دانش جهان1

  ) تفهم ـ آزمايش ـ تقابل رويكرد تبييني با رويكرد انتقادي2

  ييني با تفسيريهاي كمي و آماري ـ همانندي رويكرد تب ) تبيين ـ روش3

  ) تفهم ـ آزمايش ـ تقابل رويكرد تفسيري با رويكرد تبييني4
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  هاي سياسي است؟يك از انواع قدرت، جوامع يا نظامترتيب هريك از عبارات زير مربوط به كدامبه - 232

  مهندسي رضايت عمومي -
  حكومت اقليت بر اساس خواست و ميل حاكم -

  حكومت اكثريت بر اساس فضيلت -
  هاي آشكاركنندة هويت دينيعاليتمنع ف -

  جهان اجتماعي مشركانة اساطيري ـ دموكراسي ـ اليگارشي ـ) قدرت مقبول نامشروع 1

  جوامع سكولار ـ جمهوري ـ اليگارشي ـ) قدرت نرم 2
  جوامع سكولار ـ دموكراسي ـ آريستوكراسي ـ) قدرت مقبول نامشروع 3

  اجتماعي مشركانة اساطيري جهان ـ جمهوري ـ آريستوكراسي ـ) قدرت نرم 4
ويژگي فرهنگي مطلوبي كه «، »تر انساني اجتماعي ساختارهاي گيري شكل و سركوبگر سلطة ساختارهاي از پيشگيري«ترتيب هر يك از موارد  به - 233

  م موارد است؟مربوط به كدا »مهم دانستن عدالت اقتصادي«،»ها در تعيين سرنوشتشان انكار نقش انسان«، »شود مانع قطبي شدن جهان مي
  شناسي تفسيري ـ تعهد و مسئوليت ـ فرهنگ جبرگرا ـ مدل ليبرال     ) جامعه1

  شناسي انتقادي ـ تعهد و مسئوليت ـ فرهنگ سلطه ـ مدل كمونيستي     ) جامعه2
  شناسي تفسيري ـ عدالت و قسط ـ فرهنگ سلطه ـ مدل ليبرال     ) جامعه3

  ـ فرهنگ جبرگرا ـ مدل كمونيستي    شناسي انتقادي ـ عدالت و قسط  ) جامعه4
  ترتيب هر يك از وقايع زير مربوط به كدام دوران است؟ به - 234

  هاي اجتماعي مختلف تعريف هويت از منظر گروه -
  ها  تأكيد بر هويت تاريخي و جغرافيايي دولت -

  ها در پيش گرفتند. نسازي آ هاي مختلف و يكسان هاي هويتي گروه ها براي از بين بردن تفاوت سياستي كه دولت -
  ) مدرن ـ پسامدرن ـ پساتجدد1

  ) ظهور ناسيوناليسم ـ پسامدرن ـ مدرن2
  ) پسامدرن ـ مدرن ـ ظهور ناسيوناليسم3

  ) پسامدرن ـ ظهور ناسيوناليسم ـ مدرن4

  ترتيب در كدام گزينه بيان شده است؟ شناسي متن زير، به مفاهيم جامعه - 235
زبان منطقه شديم، در همين سفر بود كـه هـر آنچـه از    عرب عشايركه به خوزستان رفته بوديم، ميهمان جهاد سازندگي  اردوهايدر يكي از «

اقوام مختلف تا چه اندازه در درك  آداب و رسومها شنيده بوديم با چشم خودمان ديديم و فهميديم كه آشنايي با  آن خونگرمينوازي و  ميهمان
اش را به صورت وارونه در نعلبكي قرار ندهد، نشـانة آن   وان مثال تا زماني كه ميهمان استكان خاليمتقابل و برقراري ارتباط مهم است. به عن

  »دارد.خوردن چاي تمايل است كه به 
  ) پديدة اجتماعي ـ هويت اكتسابي ـ هويت اجتماعي ـ خرده فرهنگ ـ كنش فردي1

  اجتماعي ) كنش اجتماعي ـ هويت متغير ـ جهان فرهنگي ـ جهان انساني ـ كنش2
  ) پديدة اجتماعي ـ هويت اجتماعي ـ جهان ذهني ـ جهان فرهنگي ـ معناي نهفته در كنش3

  ) پيامد ارادي كنش ـ هويت ثابت ـ جهان فرهنگي ـ جهان فردي ـ معناي نهفته در كنش4
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  ؟كدام عبارت در مورد اين تعريف درست است» شكلي كه داراي سه ضلع است«گر در تعريف مثلث بگوييم ا - 236
  ايم كه خود آن تصديق تركيبي از چند تصور است. در اين تعريف از تصديقي استفاده كرده )1
 يك تصديق نيستند. ةدهند ايم كه تشكيل ) در اين تعريف از تصورات معلوم استفاده كرده2

  ايم كه هر تصديق تركيبي از چند تصور است. ) در اين تعريف از دو تصديق استفاده كرده3
  ايم كه يك تصديق و دو نسبت در آن وجود دارد. تعريف از مفاهيمي استفاده كرده در اين )4

  …مفهومي است كه ضرورتاً  ،مفهوم جزئي - 237
  ) يك مصداق در خارج دارد و ممكن است روزي مصداق ديگري بيابد.1
  تواند هيچ مصداقي در عالم خارج نداشته باشد.) نمي2
  كه مصداق ديگري بيابد. ) يك مصداق در خارج دارد و ممكن نيست3
  تواند بر مصاديق كثير صدق كند اگرچه با فرض.) نمي4

  باشد؟ مي» انسان و فيلسوف«و » صندلي و كلاس«، »كودك و ايراني«هاي ميان  كدام گزينه به ترتيب همانند نسبت - 238
  گل و گياه ـانسان و جسم  ـالتحرير  ) خودكار و لوازم1
  پرنده و قناري ـو خزنده پرنده  ـآموز و نوجوان  ) دانش2
  مسيحي و آلماني ـماسك و دستكش  ـ) كرونا و بيماري ويروسي 3
  نويسندهدانشجو و  ـبرگ و درخت  ـ) ايراني و مخترع 4

خواهد  اگر دو مفهوم ايراني و آسيايي را نقيض كنيم، آنگاه نقيضِ مفهومِ عام را به عنوان تعريف ِنقيضِ مفهومِ خاص، قرار دهيم، تعريف چگونه - 239
  بود؟
  جامع نيست ولي مانع است. )2    ) نه جامع است نه مانع.1
  هم جامع است هم مانع. )4  ) مانع نيست ولي جامع است.3

 اند؟ ، كدام»هست اندر غم تو دلشده دانشمندي«ة و موضوع در قضي» نكردي او دعا بر اصفيا مي«ة محمول در قضي - 240

 لشدهدعا، د )2  دعاكننده بر اصفيا، دانشمندي  ) 1

 دعاكننده بر اصفيا، دلشده) 4    مي، غم )3

  است؟  نادرستكدام عبارت در مورد احكام قضايا  - 241
  ديگري دست يافت.جزئي  ةتوان به صدق قضي ي صادق ميئجز ةاز يك قضي )1
  كلي دست يافت. ةتوان به كذب يك قضي ي كاذب ميئجز ة) از يك قضي2
  كلي صادق دست يافت. يا كلي كاذب ةتوان به يك قضي كلي صادق مي ةاز يك قضي )3
  كلي كاذب دست يافت. ةتوان به يك قضي كلي كاذب نمي ة) از يك قضي4

  دو مقدمه، نامعتبر خواهد بود؟ وسط در هر حدعلامت بودن  كدام شكل قياس اقتراني با وجود مثبت - 242
  شكل چهارم) 4  شكل سوم) 3  شكل دوم )2  شكل اول) 1

  ن قياس اقتراني به درستي رعايت شده است؟بود در كدام گزينه شرايط معتبر - 243
  اي دارد. اي نويسنده دارد؛ پس هر كتابي مقاله ) هر كتابي نويسنده دارد. هر مقاله1
  ها شكل هستند. الزاويه ها مثلث هستند؛ پس بعضي قائم الزاويه هستند. بعضي شكل ها قائم ) بعضي مثلث2
  ها ظالم نيستند. لم نيست. پس بعضي انسانها نيكوكارند. هيچ نيكوكاري ظا ) بعضي انسان3
  ها مسيحي نيستند. ها مسيحي هستند. پس بعضي اروپايي ) هيچ ايراني اروپايي نيست. بعضي ايراني4

 »اين پرايد يا سبز است يا سبز نيست«و » شود حميد يا در آب است يا غرق نمي«، »الزاويه الاضلاع است يا قائم مثلث يا متساوي«نوع قضاياي  - 244
 شده است؟ درستي مطرح در كدام گزينه بهترتيب  به

  جمع در صدق  جمع در كذب، منفصل غيرقابل  منفصل حقيقي، منفصل غيرقابل) 1
 جمع در كذب  جمع در صدق، منفصل حقيقي، منفصل غيرقابل منفصل غيرقابل) 2

 جمع در صدق، منفصل حقيقي  جمع در كذب، منفصل غيرقابل  منفصل غيرقابل )3

 جمع در كذب، منفصل حقيقي  جمع در صدق، منفصل غيرقابل  منفصل غيرقابل )4
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 جملات زير است؟مغالطة كدام گزينه توصيف درستي از  - 245

مهم توجه كنيد كه او شغل بسيار سختي دارد. تا پاسي از شب بيدار است و در جلسـات متعـدد كـاري     ةمنتقدان آقاي وزير بايد به اين نكت«
  »كند و اين باعث شده كه استرس و فشار رواني مضاعفي را تجربه كند. گين مسئوليت را هميشه حس ميكند. بار سن شركت مي

  مسموم كردن چاه) 4  توسل به معناي ظاهري) 3  گذاري تله) 2  توسل به احساسات) 1
  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با نظرات پارمنيدس  - 246

  شود.) از نيستي و عدم جز نيستي صادر نمي1
  شناخت حسي به دليل تغييرات مدام در عالم محسوسات فاقد اعتبار است. )2
  ) وجود مفهومي بسيط و هميشگي و غيرقابل تغيير است. 3
  ) جهان از قبل بوده و اينگونه نيست كه زماني آغاز به بودن كرده باشد.4

  … توان گفتبا توجه به استدلال سقراط براي اثبات اعتقادش به وجود خداوند مي - 247
  تواند باشد يا نه. ) علت بودني است اما معلول مي1
  شود.) وجود آثار امري پيش از خود آن مطرح مي2
  آورد.) هر علتي مؤخر از خود نتايج و لوازمي را پديد مي3
  ) اعتقاد به لوازم امري مقدم بر اعتقاد به خود آن است.4

ترتيب از كـدام   به» ها و تمايزهاي اشياء شناخت تفاوت«و » انسان و افعال او ةارادشناخت رابطة ميان «، » شناخت اسرار و رموز طبيعت«براي  - 248
  بريم؟ ابزار شناخت بهره مي

  شناخت تجربي ـشناخت عقلي محض  ـ) شناخت حسي 2  شناخت حسي ـنگري  درون ـ) شناخت تجربي 1
  شناخت تجربي ـنگري  درون ـ) شناخت حسي 4  شناخت حسي ـشناخت عقلي محض  ـ) شناخت تجربي 3

  باشد؟ هاي شناخت مي كدام گزينه بيانگر ديدگاه فيلسوفان مسلمان دربارة راه - 249
  توان به جاي آن با استفاده از ابزارهاي ديگر به معرفت فلسفي رسيد. ) فلسفه صرفاً متكي بر استدلال عقلي نيست و مي1
  توان به معرفت فلسفي دست يافت. و وحي به نوعي مي) تمامي فيلسوفان مسلمان معتقدند با اتكا بر تجربه و شهود قلبي 2
  داند. ) عموم فيلسوفان جهان اسلام براي معرفت حسي و عقلي اعتبار قائلند اما فقط ملاصدرا معرفت فلسفي را متكي بر معرفت وحياني مي3
  عتبار دارند.) عموم فيلسوفان مسلمان معتقدند كه عقل و حس و نيز شهود و وحي هر كدام در جايگاه خود ا4

  شناسي درست است؟ گرايي در معرفت كدام عبارت پيرامون انديشة نسبي - 250
  رسد. ) هر فرد متناسب با ديگران دربارة امور به شناخت مي1
  ) شناخت هركس براي خودش و نسبت به خودش اعتبار دارد.2
  تواند به نظري واحد با افراد ديگر برسد. گرا مي ) فرد نسبي3
  شود. تواند حكم كند فلز بر اثر حرارت منبسط مي مي گرا ) فرد نسبي4

 سينا پيرامون حقيقت انسان مطابقت بيشتري دارد؟ كدام گزينه، با نظر ابن - 251

 غيرمادي و غيرمجرد دارد. ةروح انساني جنب) 2  شود.  روح انساني حين تولد انسان به او داده مي) 1

 نظر عارفان در مورد مقام روح درست است.) 4  نظر ارسطو در باب چيستي انسان اشتباه است.  ) 3

  هاي اخلاقي كدام فيلسوفان سازگار است؟ ترتيب با ديدگاه عبارات زير به - 252
  قانون كلي و عمومي شود. راي عمل كنيد كه بتوانيد اراده كنيد كه قاعدة مزبو بر طبق قاعده -
  تواني با ديگران زيست كني. كه مي پسندي، براي ديگران هم بپسند در اين صورت است آنچه براي خود مي -
  شود. فعل اخلاقي اگر در جهت سعادت حقيقي باشد، فضيلت محسوب مي -
  رسد. اگر عقل بر قواي ديگر حاكم شود، انسان به اعتدال در قوا مي -
  رسد. كند و به رضايت دروني مي انسان با كسب فضايل اخلاقي احساس نشاط و لذت مي -
  ارسطو ـافلاطون  ـسينا  ابن ـگرايان  طبيعت ـ) كانت 2  افلاطون ـارسطو  ـسينا  ابن ـنت كا ـگرايان  ) طبيعت1
  ارسطو -سينا  ابن ـافلاطون  ـتوماس هابز  ـ) كانت 4  سينا ابن ـارسطو  ـافلاطون  ـگرايان  طبيعت ـ) كانت 3
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  …اگر رابطة بين وجود و ماهيت در ذهن همانند جهان خارج بود  - 253
  گرفت.ني از دليلي نشأت ميهر پديدآمد) 1
  .شد معنا مي الوجود بالذات بي مفهوم واجب) 2
  يافتند.مفاهيم خيالي و غيرواقعي وجود مي) 3
  .قادر بود از وجود و ماهيت يك قضية دو جزئي بسازدقوة انتزاع ) 4

  ترتيب در قضاياي زير كدام رابطه ميان موضوع و محمول برقرار است؟ به - 254
  ت است.الف) انسان خداپرس

  ب) عدد چهار فرد نيست.
  ج) ذوزنقه پنج ضلعي است.

  هاي باغچه پژمرده است. د) گل
  امكاني -امتناعي  ـضروري  ـ) امكاني 2  امكاني ـامتناعي  ـضروري  ـ) ضروري 1
  ضروريـ امتناعي ـ امتناعي ـ ) امكاني 4  امتناعيـ امكاني ـ امكاني ـ ) ضروري 3

 ؟نداردول اشاره كدام بيت به سنخيت علت و معل - 255

 / گندم از گندم برويد جو ز جو از مكافات عمل غافل مشو) 1

 ها برداشتي / تا ز هستان پرده هستي زباني داشتي  كاشكي )2

 مردمي ،مردمي جو ،برنيايد گندمي / مردمي جو ،ه بكاريكَ )3

 / كه واجب شد طبيعت را مكافات چو بد كردي مشو غافل ز آفات )4

  درستي بيان شده است؟ ول عليت، سنخيت و وجوب بخشي علت به معلول در كدام گزينه بهآثار و نتايج اص - 256
  .شود حاصل مي بخشي ارتباط و پيوستگي ميان اشياء طبيعت از اصل وجوب ـ شود حاصل مي ) نظم و انتظام در جهان از اصل سنخيت1
  .شود حاصل مي بخشي قطعيت و حتميت در نظام هستي از اصل وجوب ـ شود حاصل مي ) ارتباط و پيوستگي ميان اشياء طبيعت از اصل سنخيت2
  .شود حاصل مي ارتباط و پيوستگي ميان اشياء طبيعت از اصل سنخيت ـشود  حاصل مي ناپذيري نظام هستي از اصل عليت ) قطعيت و تخلف3
  شود. حاصل مي بخشي ت در نظام هستي از اصل وجوبقطعيت و حتمي ـ شود حاصل مي گاه دانشمندان براي تحقيقات علمي از اصل سنخيت) تكيه4

  … اين تصور از نظر او او خلق شده است تصوري دارم. ةگويد من از حقيقتي نامتناهي و عليم و قدير كه هرچيزي به وسيل دكارت مي - 257

  ) به كمك استدلال ايجاد شده است.2  ) به صورت فطري در انسان وجود دارد.1
  شود. ) از يك وجود متناهي ناشي مي4  است. ) حاصل انتزاع خود انسان3

 ؟نيستسينا بر اثبات وجود خدا، كدام مورد مشترك ميان هر دو  با توجه به برهان فارابي و برهان ابن - 258

 علت بر معلولوجود تقدم  )2  وجود اشياء و واقعيات در جهان )1

 نيازمندي موجودات اين جهان) 4    نياز بودن خالق بي )3

 دهد؟ اروپايي در مورد جايگاه عقل ارائه مية نظر فلاسف تري از ن درستكدام گزينه بيا - 259

  دكارت باور داشت كه عقل توانايي اثبات وجود خدا و اختيار انسان را دارد و حقيقتي برتر است. )1
 بردارند.   قديم دستة هاي فلسف اند و فيلسوفان بايد از بت ضرورت و امكان، ساختار ذهن انسان ،كانت بر اين عقيده بود كه مفاهيم وجود )2

 .شود شان از آن حاصل مي كه تأملات ذهني است يواقعيت ةدهند نظر اوگوست كنت، دستگاه فلسفي فيلسوفان نشان از )3

 فايده است. گرايان استفاده از عقل در اثبات وجود خدا و نفس مجرد، بي نظر تجربه از) 4

  ؟نيستد نظر فيلسوفان مسلمان هاي كسب معرفت مور كدام گزينه دربارة راه - 260
  ) عقل علاوه بر ابزار شناخت، يكي از منابع كسب احكام و معارف دين است.1
  ) امكان دارد كه احكام و قوانين دين، با دانش و معرفت يقيني و قطعي در تقابل باشد.2
  ترين مرتبة شهود است كه به پيامبران الهي اختصاص دارد. ) وحي، عالي3
  رسانند. قلي، شهود و وحي هر سه ما را به حقيقت مي) استدلال ع4
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 يك از عوامل ايجاد فراموشي مؤثر است؟ ها را هم بفهميم، بر كدام اگر هنگام مطالعه، سعي كنيم علاوه بر واژگان، معاني آن - 261

  ) تداخل اطلاعات2    ) گذشت زمان1

  ) عوامل عاطفي4    ) نبود رمزگرداني3

دليـل فقـدان كـدام ويژگـي، در      گيرند، بـه  كار مي ها را در جريان حل مسئله به به نتايج موردنظر، كه افراد آنهاي منحصر به فرد منتهي  روش - 262

 ؟گيرند نميمجموعة روش علمي قرار 

  ) تكرارپذيري4  پذيري ) تجربه3  ) كنترل2  ) تعريف عملياتي1

 گيري دربارة ازدواج است؟ ز مراحل تصميميك ا ، از اقدامات مورد نياز در كدامه به معيار داشتن آرامش در زندگيتوج - 263

  ) ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت2  نظرامدها و نتايج اجراي اولويت مورد) بررسي پي1

  ) شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر 4  هاي تصميم ها يا اولويت ) شناسايي تعداد انتخاب3

 به كدام عامل فراموشي اشاره دارد؟» ندگارترند.ها ما ترين حافظه ترين جوهرها از پررنگ رنگ كم«جملة  - 264

  ) تداخل اطلاعات2    ) عدم رمزگرداني1

  هاي بازيابي ) مشكلات مربوط به نشانه4    ) گذشت زمان3

 ؟باشد نمي شناسي آوري اطلاعات در علم روان هاي جمع هاي مصاحبه به عنوان يكي از روش كدام عبارت جزء ويژگي - 265

  كنند. از اين روش استفاده مي ها معمولاً پرسي ) در همه1

  هاي ويژه است. گير و نيازمند آموزش ) اين روش بسيار وقت2

  دهد. ) در اين روش محقق بعد از شنيدن پاسخ سؤال قبلي، پرسش بعدي را سازمان مي3

  كند. اي را طي مي ها بسيار دشوار است و فرايند پيچيده ) ساخت آن4

 ؟است  ش براي حل مسئله استفاده كردهودر مثال زير دوست زهرا از كدام ر - 266

زهرا و دوستش، در اوقات فراغت خود تصميم به بازي كردن گرفتند. زهرا پيشنهاد داد كه دوستش اسمي را كه در ذهن زهرا است، حـدس  «

  »پيدا كند.بزند. با پيدا شدن حرف اول اسم، حدس او نزديكتر شد و در نهايت با يافتن ساير حروف، توانست اسم موردنظر را 

  ) روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب2    ) روش بارش مغزي1

  ) روش تحليلي4    ) روش شروع از آخر3

 يابد كه حواسش به مطالعه نبوده است. او در كدام فرايند مشكل دارد؟ گويد كه هنگام مطالعه، بعد از خواندن چند صفحه، درمي مريم مي - 267

  ) ادراك4  ب محرك) انتخا3  ) تمركز2  ) توجه1

 ؟ندارداشاره  ا عبارات زير به عوامل محيطي رشديك از اشعار ي كدام - 268

د بـه  ) هركه با بدان نشيند اگر نيز طبيعت ايشان در او اثر نكند، به طريقت ايشان متهم گردد و اگر به خراباتي رود به نماز كردن، منسوب شو1

  خمر خوردن.

  فرمود: با نادان مپيوند) طلب كردم ز دانايي يكي پند / مرا 2

  تر بباشي كه گر داناي دهري خر بباشي / وگر ناداني ابله

  ند.ردم متهم ناپرهيزگار قرين و رفيق خود نگرداند كه طبيعت ايشان در او اثر كند و اگر نكند از شنعت خالي نمام) 3

  ) چون بود اصل گوهري قابل / تربيت را در او اثر باشد4

  ر باشدهيچ صيقل نكو نداند كرد / آهني را كه بدگه
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 ؟نيستهاي علمي صحيح  كدام مورد دربارة بيان - 269

  ) پاسخ اولية پژوهشگران به فرضيه، يك اصل يا قانون را شكل مي دهد.1
  رسيم. هاي علمي، بعد از اصول، به نظريه مي مراتب بيان ) در سلسله2
  ) منظور از فرضيه، پاسخي سنجيده و خردمندانه به مسئله است.3
  است.  هاي طبيعي زار دانشمندان علوم تجربي براي بررسي روابط بين پديدههاي علمي، اب ) بيان4

يك از مراحل حـل مسـئله    كند؛ او در كدام سهيل كه به دليل مشكلات اقتصادي، مدتي است آشفته است، مدام با پدر و مادر خود مشاجره مي - 270
 دچار مشكل شده است؟

  حل مناسب كارگيري راه به) 2    ) تشخيص مسئله1
  حل جايگزين ) انتخاب راه4    حل رزيابي راه) ا3

 تر است؟ گسترده ي بدن انسان در كدام دوره از رشدتغييرات زيست - 271

  ) دورة پيش از دبستان2    ) طفوليت1
  ) دورة نوجواني4    ) كودكي دوم3

اب مجرم و ديگران از طريـق مجـازات   در قانون مجازات اسلامي، براي كنترل و پيشگيري از بزهكاري و رفتار مجرمانه، بيش از هر چيز، بر ارع - 272
 شناسي است؟ تأكيد شده است. اتخاذ اين رويكرد از سوي قانونگذار، مبتني بر توجه به كدام مفهوم روان

  ) نگرش2    ) انگيزة بيروني1
  ) ادراك كنترل4    ) انگيزة دروني3

هايي توسط  آن، سنسور حساس به شوك فعال شده و آلارم با وارد شدن هر ضربة جزئي به خود را در خيابان پارك كرده است.فردي خودروي « - 273
ترتيب كدام  در اين مثال به» اعتنا شده است. ها بي ها، فرد نسبت به آن شود. بعد از گذشت مدتي و با افزايش ميزان اين آلارم دزدگير ايجاد مي

 في گذاشته است؟ها بر كدام كاركرد توجه تأثير من موقعيت ايجاد شده و افزايش ميزان اين آلارم

  به زنگي ) از دست دادن ـ گوش2  به زنگي ) هشدار كاذب ـ گوش1
  وجو ) هشدار كاذب ـ جست4    وجو ) از دست دادن ـ جست3

 براي كنترل اثر تداخل چه بايد كرد و منظور از سازماندهي مطالب چيست؟ - 274

  طلاعاتبندي ا ) نبايد فاصلة مرور مطالب بيشتر از شش يا هفت ساعت باشد ـ قفسه1
  نويسي ) مطالب گذشته را تكرار كنيم ـ فهرست2
  بخشي اطلاعات ) از يادگيري با فاصله استفاده كنيم ـ نظم3
  ) يادگيري عميق داشته باشيم ـ برجسته كردن اطلاعات4

 يك از انواع مقابله با فشار رواني است؟ هر يك از عبارات زير، مربوط به كدام - 275

  مدت از بين برد. وان منبع مشكل را در كوتاهشود كه نت زماني استفاده مي -
  زماني كاربرد دارد كه حتي فرد نتواند براي شناسايي منبع فشار تمركز كند. -
  شود. توجهي فرد به فشار رواني مي استفاده از اين روش باعث بي -
  طبعي طبعي ـ مشورت و راهنمايي گرفتن ـ استفاده از حس شوخ ) استفاده از حس شوخ1
  طبعي اليت بدني و ورزش كردن ـ مشورت و راهنمايي گرفتن ـ استفاده از حس شوخ) فع2
  ) فعاليت بدني و ورزش كردن ـ استفاده از مهارت حل مسئله ـ فعاليت بدني و ورزش كردن3
  طبعي ـ مشورت و راهنمايي گرفتن ـ فعاليت بدني و ورزش كردن ) استفاده از حس شوخ4
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 ه دارد؟كدام مورد به يك اسناد اشار - 276

  ) علت شكست ورزشكار معروفي كه در مسابقات شركت كرده، احتمالاً خستگي و تمرين ناكافي است.1

  هاي آلماني در حزب نازي، عقيده داشتند نژادي برتر از نژاد ژرمن در جهان وجود ندارد. ) فاشيست2

  خورد.  يني بدون قند) با چربي بالا مي) فردي تصميم به نخوردن غذاهاي پرچرب گرفته، اما هنوز شيريني دونات (شير3

  كند. هاي پژو پارس توجه مي تنها به عيب 206و پژو پارس ترديد دارد. او بعد از خريد  206) شخصي بين خريد خودروهاي 4

 ؟نداردفشارآور رواني وجود  عامل هاي زير امكان برطرف كردن و از بين بردن يك از مثال در كدام - 277

  گذراند. م سفر به شمال، در جاده خراب شده و او اوقات سختي را مي) اتومبيل تارا هنگا1

  ) سارا در يك سانحة هوايي پدر خود را از دست داده و دچار غم از دست دادن عزيزش شده است.2

  هاي كامپيوتري سرگرم كرده است. هاي ديگري مثل بازي ) علي كه معدل خوبي كسب نكرده است، خود را با فعاليت3

  خوابد. كه ترس رد شدن در مصاحبة شغل مورد علاقة خود را دارد، به كلي نااميد شده و بيش از قبل مي) عسل 4

 هاي حل مسئله، مورد استفادة افراد عجول و كم حوصله است و ويژگي آن چيست؟ يك از روش كدام - 278

  ) تحليلي ـ مبتني بر محاسبات ذهني و نيازسنجي واقعي است.1

  همه است. ) اكتشافي ـ مورد قبول2

  كند و نيازمند پردازش عميق اطلاعات است. ) تحليلي ـ از قواعد مشخصي تبعيت مي3

  باشد. ) اكتشافي ـ بر مبناي نظرات و احساسات شخصي است و ضامن دستيابي به هدف نمي4

هـايي   شود، مهارت ارگيري كلمات استفاده ميك ماهگي، از ايماء و اشاره به جاي به 18هايي كه براي ايجاد ارتباط با كودكان خود تا  در خانواده - 279

 همچون حرف زدن و خواندن در كودكان آنان به طور طبيعي رشد نخواهد كرد؛ اين مثال بيانگر چيست؟

  مختلف به يادگيري نياز دارند. هاي راههاي كودكان از  ) بسياري از توانمندي1

  تواند تحت تأثير عوامل محيطي قرار بگيرد. ) رسش مي2

  راي بروز برخي رفتارها به يك آمادگي خاص نهفته احتياج است.) ب3

  ) عوامل وراثتي ايجاد كنندة صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است.4

 چه جايگاهي در بهبود سلامت رواني افراد دارد؟» هاي اجتماعي از فرد افزايش حمايت« - 280

  راه مستقيم تأثير مذهب بر سلامت مدت براي مقابله با استرس ـ هاي سازگارانة كوتاه ) روش1

  مدت براي مقابله با استرس ـ راه غيرمستقيم تأثير مذهب بر سلامت هاي سازگارانة كوتاه ) روش2

  مدت براي مقابلة سازگارانه با فشار رواني ـ راه غيرمستقيم تأثير مذهب بر سلامتهاي بلند روش) 3

  شار رواني ـ راه مستقيم تأثير مذهب بر سلامتمدت براي مقابلة سازگارانه با فهاي بلند روش) 4
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  انسانيانسانيدوازدهم دوازدهم 
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  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  

 9999ويژة كنكور ويژة كنكور 
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 آزمون آورندگان پديد

  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 عمومي

 نام طراحان نام درس

 الدین، مرتضی منشاري، حسن وسکري ، احسان برزگر، مریم شمیرانی، محسن فدایی، کاظم کاظمی، الهام محمدي، افشین محی ستوده، امیرافضلی محسن اصغري، حنیف افخمی زبان و ادبيات فارسي

 خواه الهه مسیحفاطمه منصورخاکی، سیدمحمدعلی مرتضوي، شیرودي،  مرتضی کاظمید امساکی، کاظم غلامی، نو زبان عربي 

 داحسان هنديکبیر، فیروز نژادنجف، سی بقا، وحیده کاغذي، مرتضی محسنی پور، محسن بیاتی، محمد رضایی محمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امین اسدیان فرهنگ و معارف اسلامي

 راد ناصر ابوالحسنی، میرحسین زاهدي، علی عاشوري، امیرحسین مراد، حمید مهدیان زبان انگليسي

 

 اختصاصي

 نام طراحان نام درس

 علی هاشمینظم،  مشتاق  رحیم ،راندوز، علی شهرابی، نسترن صمديمحمد بحیرایی، امیر زحسین اسفینی،  رياضي

 فاطمه فهیمیانمهسا عفتی، شریفی،  نسرین جعفري، سارا اقتصاد

 زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
 کـاظم کـاظمی،  ،نـژاد فرهـاد علیمحسـن فـدایی، نژاد،  سـادات طباطبـایی عارفهسـعید جعفـري، سیدعلیرضا احمـدي، محسـن اصـغري، 

 نیا حمید محدثی، اعظم نوري

 زبان عربي (اختصاصي)
 رضـا معصـومی،  ،سـیدمحمدعلی مرتضـويمحمدصـادق محسـنی، شـیرودي،  مرتضـی کاظمحسـین رضـایی، ولـی برجـی، نوید امساکی، 
 پور ، اسماعیل یونسزاد مهدي نیک

 ، میلاد هوشیارمحمد کریمی، آزاده میرزایی علی تاريخ

 محمدعلی خطیبی بایگی، فاطمه سخایی، آزاده میرزایی جغرافيا

 نصیبه کلانتري، محمدابراهیم مازنی، طاهره کریمی سلیمیوان عبدالملکی، ارغ، مبیناسادات تاجیک، آزیتا بیدقی علوم اجتماعي

 نژاد زاده، فرهاد قاسمی سادات شریف مجید پیرحسینلو، نیما جواهري، فاطمه منطق فلسفه و 

 نژاد، پروانه کریمی، نصیبه کلانتري، محمدابراهیم مازنی مهسا عفتی، فرهاد علیعلی مالکی،   مینو حاجیمبیناسادات تاجیک،  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 حسن وسكري ،محمدحسين اسلامي مريم شميرانيمحسن اصغري،  الهام محمدي مرتضي منشاري زبان و ادبيات فارسي

 درويشعلي ابراهيمي، سيدمحمدعلي مرتضوي نويد امساكي امساكي نويد زبان عربي (عمومي)

 مازني صالح احصائي، سكينه گلشني، محمد ابراهيم  بقا محمد رضايي، محمد آقاصالح پور، سيداحسان هندي امين اسديان فرهنگ و معارف اسلامي

 اله استيري، محدثه مرآتي رحمت سپيده عرب سپيده عرب زبان انگليسي

 فروشان، مهسا عفتي، مهدي ملارمضاني، علي ارجمند ايمان چيني محمد بحيرايي حمد بحيراييم رياضي

 سارا شريفي، نسرين جعفري فاطمه فهيميان فاطمه فهيميان اقتصاد

 حسن اصغري، سيدعليرضا احمديمرتضي منشاري، وحيد رضازاده، م نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژاد حميد محدثي، فرهاد علي زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

 درويشعلي ابراهيمي سيدمحمدعلي مرتضوي سيدمحمدعلي مرتضوي زبان عربي (اختصاصي)

 زهرا داميار، مريم بوستان ميلاد هوشيار ميلاد هوشيار تاريخ

 زهرا داميار، مريم بوستان محمدعلي خطيبي بايگي محمدعلي خطيبي بايگي جغرافيا

 آزيتا بيدقي، محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي بدالملكيارغوان ع علوم اجتماعي

 نژاد مجيد پيرحسينلو، فرهاد علي نيما جواهري نيما جواهري منطقفلسفه و

 نژاد، محمدابراهيم مازني فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي شناسيروان

  گروه فني و توليد
   

  
 

 ام محمدي (عمومي)سيد محمدعلي مرتضوي (اختصاصي)، اله مدير گروه

 زهرا داميار (اختصاصي)، معصومه شاعري (عمومي) مسئول دفترچه

 زهره قموشي (اختصاصي)، ليلا ايزدي (عمومي) مسئول دفترچه:نسب،فاطمه رسوليمدير: گروه مستندسازي

 ليلا عظيمي (اختصاصي)، زهرا تاجيك (عمومي) آرا چين و صفحه حروف
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  )كاظم كاظمي(   »4« گزينة - 1
  هايي كه نادرست آمده است: معني واژه

  خلنگ: نام گياهي است، علفَ جارو/ سنان: سر نيزه، تيزي هر چيز
  )نامه ، لغت، واژه1فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(   »2« گزينة - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ه: زه، وترچلّ»: 1«گزينة 
   ملول: سست و ناتوان، آزرده»: 3«گزينة 
  )نامه واژه، ، لغت2فارسي (   سروري، بزرگي: سيادت»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )اردبيل - مرتضي منشاري(   »3« گزينة - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ها: معني درست واژه

  هكربت: غم و اندو»: 1«گزينة 
  جمال قسيم: صاحب»: 2«گزينة 
  )نامه ، لغت، واژه3فارسي (   باسق: بلند، باليده»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(   »2« گزينة - 4

  )فارسي، املا، تركيبي(  است.» لحن«املاي صحيح كلمه 
----------------------------------------------  

  محسن اصغري)(    »1«ينة گز - 5
  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  بهره عاري: فاقد، بي ←آري  »:2«گزينة 
  سنگين وزر: بار ←وذر »: 3«گزينة 
  )فارسي، املا، تركيبي(   مهمل: بيهوده و بيكار ←محمل  »:4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )رامسر - احسان برزگر(   »2«گزينة  - 6

(قربـت:   ،هـا  ت صـحيح آن ر) كـه صـو  گـزارد (غربـت،   از: انـد  عبـارت  هاي املايي غلط
  )فارسي، املا، تركيبي(   (گذارد: قرار دهد، رها كند) ،نزديكي)

----------------------------------------------  
  )اردبيل - مرتضي منشاري(   »4« گزينة - 7

ــرار« ــة الاح ــامي، » تحف ــتان«از ج ــعدي و  از» بوس ــان آواره «س ــو و مرغ ــاه ن از » م
  به نظم هستند.» همگي«تاگور،  بيندراناترا

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نثر آميخته به نظم است.» روضة خلد»: «1«گزينة 
  به نثر نوشته شده است.» روزها»: «2«گزينة 
  )، تاريخ ادبيات، تركيبي2فارسي (   .به نثر است» اسرار التوحيد»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    »1«گزينة  - 8

» اشك آلود شدن چشـم «كنايه از » آب چشم گرديدن«مراعات نظير / » لاله و گل«
» ابـر گـوهر نثـار   «و » بـاران «اسـتعاره از  » گـوهر » / «بارنده«كنايه از » گوهرنثار«و 

هـا باعـث    رها آن است كه پرتو روي گـل باران از ابعلت ريزش «استعاره و تشخيص / 
  )فارسي، آرايه، تركيبي(   : حسن تعليل»شود اشك آلود شدن چشم ابرها مي

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    »1« گزينة - 9

 ،شراب معني رخشـان چـو طلعـت يوسـف     ،شراب معني« »:1«تشبيهات بيت گزينة 
  (سه مورد)   »نماي حروف جام جهان

  دو تشبيه دارند. ،كدام، هر »4و  3، 2«هاي  گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كيمياي عشق ،مس وجود»: 2«گزينة 
  باغ نظر، گس هستينرتو »: 3«گزينة 
  )فارسي، آرايه(   كانون سينه (كانون: آتشدان) ،آتش مهر»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(   »2«نة گزي -10

  ) ارزنده، سزاوار، باارزش2بها  ) كم1 ←ايهام: ارزاني 
  تلميح: اشاره دارد به داستان حضرت يوسف

  هاي ديگر تشريح گزينه
حسن تعليل: دليل خندان بودن (شـكفته شـدن) پسـته، تشـبيه آن بـه      »: 1«گزينة 

  : ندارد.اسلوب معادله/ .دهان يار، دانسته شده است
  .: نداردآميزي حسجناس: قيامت (رستاخيز) قيام (برخاستن تو)/ »: 3«گزينة 
  .: نداردتناقض/ » فاش كردن راز« كنايه از » پرده دريدن«كنايه: »: 4«گزينة 

  )فارسي، آرايه، تركيبي( 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(   »3« گزينة -11

پشـتش   رو بقه قصـد بوسـيدن پايـت را دارد، از آن   ج) حسن تعليل: چون چرخ نه ط
  خميده است.

  آيد. جام شكسته مي كه از(سالم بودن) : صداي درست ضد) تناق
دهد، بايـد بـدانيم كـه     طوركه شمع به دليل زبان تيز، سرش را از دست مي ب) همان

  خوبي گفتار موجب حيات جاودان است.
اي زيبـا   نـام حشـره  ) 2نظـر شـاعر)    مورد معناي) مجوز (1ايهام تناسب:  :الف) پروانه

  )فارسي، آرايه، تركيبي(   )متناسب با شمع(
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(   »3« گزينة -12
  د.نبه مسند نياز ندار» هست«و » پنداشت«، »بيني«، »فتگ  مي«هاي  در اين بيت فعل

  هاي ديگر  تشريح گزينه
 بلنـد رفتـه و نيـاز بـه مسـند دارد: فلـك       به كار» شد«به معناي » آمد«»: 1«گزينة 

  گهر عزيز (مسند) شد. -(مسند) شد
 :به مفعول و مسند نياز دارد» نبه حساب آورد«به معناي » داشت«فعل »: 2«گزينة 

  : مسند)محترم(
د ياز به مفعول و مسنن» خواندند و صدا كردند«به معناي » ناميدند«فعل »: 4«گزينة 
  )71 ، زبان فارسي، صفحة2 فارسي(   (عرش: مسند) :دارد

----------------------------------------------  
  )ستوده حنيف افخمي(    »1« گزينة -13

  »بسيارپيروان «و  »بسيارشاگردان « -3و  2صفت اشاره، » ايام اين« -1: ها صفت
 -5و  4، »وزگـار رمـردم  « -3ش (حضـورش)،   -2، »تدريسشغل « -1: ها اليه مضاف

  »برابرش«ش  -8، »شمس حقيقت« -7، »عشقآفتاب « -6، »او، زهد اوتقواي «
  )138 ، زبان فارسي، صفحة1فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(   »3« گزينة -14

  اليه اليه مضاف اليه / ــَ ت: مضاف سودا: هسته / رخ: مضاف: تــخ ر  ي سودا
  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اليه اليه/ وادي: مضاف : خار: هسته/ اين: صفت مضافوادي   اين   خار»: 1«گزينة 

  
  اليه اليه/ كس: مضاف : دل: هسته/ هر: صفت مضافكس  هر  دل»: 2«گزينة 

  
  اليه اليه/ بهار: مضاف : خون: هسته/ صد: صفت مضافبهار  صد  خون»: 4«گزينة 

  )67و  66هاي  ه، زبان فارسي، صفح3ي فارس( 

 فارسي
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  )شيراز -محسن فدايي(    »1« گزينة -15

  (نقش تبعي) .استمعطوف » عقل«و عطف اول، در مصراع » واو«بيت (ج): 
  در مصراع اول، ربط است.» واو«بيت (الف): 

  در مصراع اول حذف شده است.» است«بيت (د): فعل 
  آمده، بيت شيوة بلاغي دارد. بعد از فعل» متمم«، عابيت (ب): در هر دو مصر

  )تركيبيفارسي، زبان فارسي، ( 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    »1« گزينة -16
هـاي   آمده است؛ اما در گزينـه  »مسازگاري كرد«در معني  ،»1«در گزينة » ساختم«

  دي است.فعل اسنا» كردم، گردانيدم، نمودم«در معناي » ساختم«ديگر 
  )105 ، زبان فارسي، صفحة3فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(   »3« گزينة -17

كنـد كـه    گزينه، شاعر باغِ عذار معشوق يا چهرة معشوق را توصـيف مـي  اين در بيت 
سـؤال و  صـورت  مفهـوم بيـت    گزاف، صـد فصـل در چهـرة معشـوق وجـود دارد.      بي
  دگرگوني و تغيير روزگار است.»: 4و  2، 1«هاي  ينهگز

  هاي ديگر تشريح گزينه
  دهد. و بلبل در بهار جاي خود را به خشكي و زاغِ خزان مي هسبز»: 1«گزينة 
  دهد. خزان جاي خود را به بهار مي»: 2«گزينة 
  كنند. بهار و خزان جاي خود را با هم عوض مي»: 4«گزينة 

  )34به صفحة ، مشا، مفهوم1فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »3«گزينة  -18

ت و اراده در انجـام    مفهوم مشترك ابيات مـرتبط: لـزوم بـه    دادن كارهـا و   كـارگيري همـ
  بخش بودن آن. نتيجه

  لزوم پيروي از پير و مرشد در طي طريق.»: 3«مفهوم بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كند. اما همت آن را آسان مي ،اگرچه كار دشوار است»: 1«گزينة 
  چون در همت مردانه قصوري نيست پس از كاري كه دشوار است، فرار مكن.»: 2«  گزينة

شـوم)   رسم (بلند مرتبه مـي  مانند شبنمي با همت و ارادة خود به آسمان مي»: 4«گزينة 
  در فكر كمك گرفتن از خورشيد (ديگران) نيستم.

  )16 صفحة ،، مفهوم1فارسي (   
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري (   »2« گزينة -19
  ، بيانگر زمينة قهرماني است.»2«گزينة 
در گزينة » و بيش از ششصد سالة زال عمر طولاني«، و »1«در گزينة » سيمرغ«وجود 

  ر زمينة خرق عادت حماسه هستند. بيانگ» 4«در گزينة » ديو سپيد«، »3«
  )106صفحة  مفهوم،، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )الدين محيافشين (   »4« گزينة -20

  ثمري است.  مساري به دليل بيرسؤال سخن از شصورت همانند بيت » 4«در گزينة 
  ستي است.د ت از تهيحاصل درخت بيد، عرق شرم و خجال»: 4«معناي بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حاصلي سبب امنيت است. بي»: 1«گزينة 
شود، اگـر سـرو و بيـد     عافيت در دنيا وجود ندارد: در دنيا عافيت پيدا مي »:2«گزينة 

  ميوه دهند (كار غيرممكن، ممكن شود).
انســان ارزشــمند متواضــع اســت. (تكبــر نســبت بــه زيردســتان، دليــل  »:3«گزينــة 

  ارزشي انسان است.) حاصلي و بي بي
  )89، مفهوم، صفحة 2فارسي (   

  )اردبيل - مرتضي منشاري(   »4« گزينة -21
  شده است كه زخم، مرهم عاشق است. هدر هر دو بيت به اين مفهوم اشار

  هاي ديگر تشريح گزينه
  از معشوق است. نهم زخم و هم مرهم م»: 1«گزينة 
  .شود رمان نميزخم سينة عاشق با مرهم د»: 2«گزينة 
سـوخته، از غيـرت و تعصـب     عاشـقانِ دل  دل بـه واسـطة درمـان شـدنِ    »: 3«گزينة 

  )93، مفهوم، صفحة 2فارسي (   سوخت. مي
----------------------------------------------  

  )امير افضلي(   »3« گزينة -22
ت است. مفهـوم بي ـ » همراهي عشق با آزار«و » كشي عاشقبلا«مفهوم سه بيت ديگر 

گويد حضور خار، براي به  تأكيد بر محافظت از حسن و زيبايي است و مي» 3«گزينة 
  )58، مشابه صفحة ، مفهوم1فارسي (   تاراج نرفتن گلزار لازم است.

----------------------------------------------  
  )ساري -حسن وسكري(   »2« گزينة -23

ايـن   .ي و ناخوشي بايد تسـليم بـود  مفهوم عبارت بالا اين است كه در مقابل هر خوش
با دعـا  گويد كه  مي» 2«شود. گزينة  ها ديده مي گزينه ةدر هم» 2«مفهوم جز گزينة 

  .توان از وقوع قضا جلوگيري كرد مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اگر دوست مرا هلاك كند يا بنوازد، من تسليم هستم و او فرمانده است.»: 1«گزينة 
  قدر الهي خرسند و راضي باش. به قضا و»: 3«گزينة 
  انديشيم. كني، ما فقط به رضاي تو مي هر شرايطي كه ايجاد مي»: 4«گزينة 

  )40، مفهوم، صفحة 2فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(   »4« گزينة -24

  ايزي نيست.وجه اشتراك: در درگاه معشوق بين گدا و شاه و يا بندگان تم
  )49، مفهوم، صفحة 3فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »2« گزينة -25

مورد نكوهش واقع شده است؛ مفهوم مقابل آن يعني » دانايي«در شعر صورت سؤال، 
 مشهود است.» 2«در بيت گزينة » ستايش دانايي«

  گريد يها نهيگز حيتشر
  نكوهش عقل و توصيه به روي آوردن به عشق »:1« نةيگز

  هاي آن) ترجيح عشق بر عقل (نفي عقل با تمام فضيلت»: 3«گزينة 
  نكوهش عقل و ناگواربودن آن در زندگي»: 4«گزينة 

  )76، مفهوم، صفحة 3 فارسي( 

----------------------------------------------  
  
  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  -26
نرم شدي (رد گزينـة  »: لنت«)، 1تندخوي سنگدل (رد گزينة »: القلبفظاًّ غليظ «
  ).4و  2هاي  شدند (رد گزينه قطعاً پراكنده مي»: فضوّالان«)، 2

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »2«گزينة  -27
  ها: تشريح ساير گزينه

  نه صفت) ،فعل ماضي است» أكثرنْا(«بسياري  - حال است » نادمينَ«زيرا »: 1«گزينة 
  )1بسيار (مانند گزينة  - ) 1چه (مانند گزينة  - كه داري (اضافي است) »: 3«گزينة 
  نه مضارع!) ،ماضي است» أكثرنا(«كنيم  روي مي زياده»: 4«گزينة 

  (ترجمه)  

 زبان عربي
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 خواه) (الهه مسيح  »2«گزينة  -28
  (كند) / آثرََ: برگزيد / زاد: زياد كردروي كرد  ترين / قَصد: ميانه أنصح: خيرخواه

  هاي ديگر: تشريح گزينه
بـه   نيـز  »النّصـيحة قصـد فـي   «اسم تفضيل ترجمه نشـده و  » أنصح« »:1«گزينة 

  درستي ترجمه نشده است.
ترجمـه  » زادك«در » ك«ضـمير   جمع ترجمه شـده اسـت.  » صديق« »:3«گزينة 

  نشده است.
  است.را فعل ترجمه كرده » أنصح« »:4«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -29
آيـا ممكـن اسـت (رد    »: هل يمكن)/ «4و1هاي  كردم (رد گزينه فكر مي»: كنُت افُكرّ«

هـاي   خسـارت »: خسائر اختراعـه )/ «4جبران كند (رد گزينة »: أن يعوض)/ «3گزينة 
  كه زيانكار بميرد پيش از اين»: قبل أن يموت خاسراً)/ «4و3هاي  زينهاختراعش (رد گ

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )(كاظم غلامي  »2«گزينة  -30
  ها: تشريح ساير گزينه

بايد به شكل مفرد » هؤلاء«است، پس » ال«داراي » الرّجال(«اينان  »:1«گزينة 
هاي نيكشان (اولاً  خصلت -») داشتند«يعني » كانت لـ(« هستند -ترجمه شود.) 

  نكره است)» حسنةخصال «اضافي است، ثانياً » شان«ضمير 
  آمد ... (ساختار جمله كاملاً تغيير كرده است) واقعاً خوشم مي»: 3«گزينة 
معناي مالكيت دارد و دقيق معنا نشده » كانَت لـ(«براي اين مردان »: 4«گزينة 
لم  ←» لم أر(«نخواهم ديد  -نيست.) » حقاًّ«يار (ترجمة دقيقي براي بس - است.) 

  شود.) + أري، به صورت ماضي منفي ترجمه مي
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -31
»ياحيه ب »2«و  »1«ي ها در گزينه ،مناطق جذب گردشگري :»مناطق الجذب الس

  درستي ترجمه نشده است.
»شجيبه  به اشتباه» 4«گزينة مجهول ترجمه نشده است و در  »1«گزينة در » ع

  ترجمه شده است. استمراري صورت ماضي
  دقيق ترجمه نشده است.» الخلاّبةن بطبيعتها إيرا« ،»2«گزينة در 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -32
  ها: ساير گزينه بررسي
  د!ننبايد فريب چيزي را كه هيچ دوامي ندارد، بخور انمؤمن»: 1«گزينة 
  هاي زيادي آمدند تا اين روز را جشن بگيريم! مهمان»: 2«گزينة 
  شود! شود كه در صنايع به كار برده مي از ميوة اين درخت موادي ساخته مي»: 4«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(  »4«گزينة  -33
حذف شده اسـت،   ش، نونهي است و چون مضاف واقع شداسم مثنّ» ضعفي«ة كلم

  ». دو برابر«بوده به معناي » ضعفيَنِ«يعني 
 !كنند يهايشان يا بيشتر تلاش م آموزان، دو برابر همكلاسي صحيح: برخي دانش ةترجم

  ها: گزينه سايرلغات مهم در 
  (فراموش نخواهم كرد) لَن أنسي»: 1«گزينة 
  (پايبندي) الإلتزام»: 2«گزينة 
  (دشنامگوي) (بازدارنده)/ شاتم اهيالنّ»: 3«گزينة 

  (ترجمه)  

 )كاظم غلامي(  »4«گزينة  -34
  ها: تشريح ساير گزينه

  عبارت فارسي تناسب ندارد.دهد كه با  مي» نبايد«معناي ...» عليكم « »:1«گزينة 
  ترجمه نشده است.» در ميان«نادرست است و » عداوتهم»: «2«گزينة 
  فعل نهي است.» دشنام ندهيد«بايد نونش حذف شود چون » لا تسبونَ»: «3«گزينة 

نكته: فعل مضارعي كه بعد از يك فعل امر يا نهي به كار برود، نونش حذف 
  آمده است.» لا تسبوا«از فعل نهي كه بعد » تكتسبوا«شود؛ مانند  مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -35
  دلالت بر دعا دارد و شامل موعظه و پند اخلاقي نيست. »3«ة گزين

تشويق به  »4«گزينة نهي از تكبر و » 2«گزينة نهي از خودپسندي، » 1«گزينة 
  كند. كننده مي ب با شماتتبرخورد خو

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن:
 رايبه كار و كوشش دارند، زرا  ازين نيتر شيما ب عصر كنونيدر  ياسلام يكشورها

 نياند. ا دور شده كند، يم قشانيتشو يداريكه به تلاش و پا يها از اصول قرآن آن
به صورت  آسماناز  يو سربلند يبزرگوار شرفت،ياست كه پ يقرآن شةياند كي

  .ابدي ينم قحقّو تنها با آرزو كردن و دعا ت شود يآماده نازل نم
به قلة بلند است كه چشم  هيشب بلندمرتبهامور دارد.  ثاريبه تلاش و ا ازين شرفتيپ

ت كردن به حرك ازيدشوار است كه ن يبه آن كار دنياما رس ند،يب يم كيآن را نزد
  ها دارد. خارها و صخره يرو
كه غرب در آن افتاده  يگاه در هلاكت شرفتيپ يبه سوخود در حركت  ديبا ما

و فراموش كردن  يماد روي زيادهو آن رهسپار شدن به سمت  م،يفتياست، ن
و مصرف  ديبر تول يرا مبتن يانسان است. ما امروزه فرهنگ غرب توسط اتيمعنو

 وجود ندارد! يو انسان ياخلاقيها به ارزش يانيه شاو توجمينيبيم

  (فاطمه منصورخاكي)  »3«گزينة  -36
 شود! مطابق متن، رسيدن به پيشرفت، تنها با آرزو كردن و دعا محقق نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ، درست است.»مكاني كه غرب بر آن ايستاده، كشنده است!»: «1«گزينة 
  ، درست است.»و فداكاري نياز دارد!پيشرفت كشور به تلاش »: «2«گزينة 
  ، درست است.»اند! امروزه كشورهاي اسلامي از اصول قرآني دور شده»: «4«گزينة 

  (درك مطلب و مفهوم)  
----------------------------------------------  

   (فاطمه منصورخاكي)  »3«گزينة  -37
 ـ  غرب مـي «كه  در متن در مورد اين  ـ   تخواهـد ملّ  ـهـاي ديگـر را ب ت بكشـاند! ه تبعي «
 صحبتي نشده است!

  ديگر هاي تشريح گزينه
، »ل كنيم!ها را براي به دست آوردن پيشرفت تحم ما بايد برخي سختي»: «1«گزينة 

  در متن آمده است.
، چـرا كـه آن، معنويـات را فرامـوش     داردگاه قـرار   عالَم غرب در هلاكت»: «2«گزينة 

  ، در متن آمده است.»كرده است!
  ، در متن آمده است.»هاي اخلاقي و انساني دور شده است! غرب از ارزش»: «4« گزينة

  (درك مطلب و مفهوم)  
----------------------------------------------  

   (فاطمه منصورخاكي)  »4«گزينة  -38
كار و تلاش و نزديك شـدن بـه اصـول قرآنـي بـراي      «ترين عنوان براي متن،  مناسب

 است.» پيشرفت!

  هاي ديگر گزينه تشريح
  ، عنوان مناسبي براي متن نيست.»رسانند! كارهاي سختي كه به ما سود مي»: «1«گزينة 
  ، عنوان مناسبي براي متن نيست.»تأثير ماديات و معنويات در عالم غرب!»: «2«گزينة 
، عنـوان مناسـبي بـراي    »فرهنگ غربي و تأثير آن بر كشورهاي اسلامي!»: «3«گزينة 

  (درك مطلب و مفهوم)                                                             متن نيست.
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   (فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة  -39
    تشبيه كرده است. »اي بلند قلهّ«را به  بلندمرتبهمتن، امور 

 (درك مطلب و مفهوم)      

----------------------------------------------  
   منصورخاكي) (فاطمه  »4«گزينة  -40

 هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» ماضيه: تشَجع»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» فاعله محذوف«و » مجهول»: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)                               نادرست است. » للغائب»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
   (فاطمه منصورخاكي)  »3«ة گزين -41

 هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.»» افتعل«من وزن »: «1«گزينة 
  نادرست است.»» افتعل«من وزن »: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)   نادرست است.»» افتعال«علي وزن »: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
   ورخاكي)(فاطمه منص  »2«گزينة  -42

 هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» فعله: رفع»: «1«گزينة 
  نادرست است.» اسم مفعولعلَم، »: «3«گزينة 
  اند. نادرست »»تشبه«مفعول لفعل «و » المجردّ الثّلاثيمن الفعل »: «4«گزينة 

  (تحليل صرفي و نحوي)  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »4«گزينة  -43

باشد.  مي» تُلاعب«و  »أمها«ترتيب  به» تُلاعب«و » أمها«شكل درست نوشتاري 
  در نقش مفعول و منصوب است.» أم«دقّت شود 

  )ضبط حركات(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  -44

اين تعريف ». كند ا از ديگران پنهان ميهنگامي كه انسان چيزي ر«معناي عبارت: 
  كننده تناسب معنايي ندارد. پنهان»: مضمر«با كلمة 

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة  -45

  است.» بـ«و مجرور به حرف جرّ » مصححة«موصوف براي كلمة » أعمال«
  )قواعد اسم(  

 ----------------------------------------------  
 )خواه الهه مسيح(  »4«گزينة  -46

  سؤال اسم فاعلي را خواسته كه نقش صفت براي خبر را دارد.صورت 
(بر » ساعي«صفت آن است كه در اصل » ساع«خبر و » تلميذ« ،»4« در گزينة

  بوده و اسم فاعل است.») فاعل«وزن 
  ها: تشريح ساير گزينه

  ارد.خبر ند »:1«گزينة 
  اسم فاعل است كه نقش خبر را دارد.» سائل»: «2«گزينة 
» أمر«دارد، اما » أمر«اسم فاعل است كه نقش صفت را براي » هام»: «3«گزينة 

 مبتداي مؤخرّ است، نه خبر.

  )قواعد اسم(  
  

 )شيرودي مرتضي كاظم(  »2«گزينة  -47
شرط  ادات شرط است كه پس از آن فعل شرط و جواب» ما -من«در صورتي 

   آيد. شرطيه با فعل ماضي مي ةگاهي جمل ؛بيايد
گرچه  ،ادات شرط نيست و اسم استفهام يا پرسشي است» من«» 2« گزينةدر 

چه كسي با تو  پس از آن فعل ماضي آمده است ولي جواب شرط ندارد. ترجمه:
هاي ماضي در  را باخبر كرد كه هرگز به سوي او باز نگردي. فعل صحبت كرد و تو

 باشند. شرط مي )(كانَ »4« و )(حاولَ» 3«، (تعلمّت) »1« هاي ينهگز

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(  »3«گزينة  -48

  كند. آن را توصيف مي» توقفّتَ...«اليه و نكره بوده و جملة  مضاف» سيارة«در اين گزينه 
  ها: تشريح ساير گزينه

  إليه! گردد كه مضاف است نه مضاف برمي» أهالي«به ...» يساعدون «جملة »: 1«ة گزين
كند كـه موصـوف    را توصيف مي» علوم«اسم نكرة » لا ينتفع...«جملة »: 2«گزينة 

  اليه! است نه مضاف
تواند جملـة وصـفيه باشـد،     جواب شرط است و نمي...» أسرع «عبارت »: 4«گزينة 

  كند. ده كه به راحتي وصفيه بودن آن را رد ميآغاز ش» فـ«ضمناً با حرف 
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 )كاظم غلامي(  »2«گزينة  -49

» 2«طبق صورت سؤال بايد مفعولي را پيدا كنيم كه داراي حال باشـد. در گزينـة   
پيـامبر اسـيران را   «كنـد:   حالت آن را بيان مي» معززّين«مفعول بوده و » الأسراء«

  ».عزّتمند آزاد كرد
  ها: تشريح ساير گزينه

نائـب فاعـل آن اسـت و    » اللـّاعبون «فعـل مجهـول اسـت و    » شـُجع « »:1«گزينة 
  حالت نائب فاعل را بيان كرده است.» فائزين«

  صفت است، نه حال!» مكرمين«اند پس  هر دو نكره» مكرمين«و » فقراء»: «3«گزينة 
  اند. هر دو حالت فاعل را بيان كرده» راضية«و » مختارة«فاعل است و  »أخت»: «4«گزينة 

  )حال(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -50

اسـت. در سـاير   » يشـاهد «مفعول (مفعول بـه) بـراي فعـل    » قفزْ«، »4«در گزينة 
  مفعول مطلق هستند.» بةإجانداء، إحسان و «ها به ترتيب:  گزينه

  )مفعول مطلق(  
----------------------------------------------  

  
  

 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -51

 انـد  و بيانگر اين نكتـه  اند بيانگر هدف جامعهر دو  ،»1«گزينة  ةو آيمصراع صورت سؤال 
  به آخرت. رسيم هم هم به دنيا مي ،هدف ترين اصليكه با انتخاب خدا به عنوان  

 )20و  17هاي  هصفح، 1درس ، 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )آقاصالحمحمد (  »2«گزينة  -52

انساني كه ايمان ضعيفي دارد، اگر ايمان خود را تقويت نكند و به گنـاه آلـوده شـود،    
مان ضعيف را از دست رسد كه همين اي كند و به جايي مي تدريج به گناه عادت مي به
كـَانَ  ثـم  «فرمايـد:   كند: قرآن كريم مـي  و همة حقايق، حتي خدا را انكار مي دهد مي

  »ونَيستهَزئِ بهِا كاَنوُا و اللهَّ بĤِيات بواكذََّ نْأ ىَْوأذينَ أساءوا السعاقبةَ الَّ
 )91صفحة ، 7درس ، 3دين و زندگي (

  

 دين و زندگي 
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 )ابق محمد رضايي(  »3«گزينة  -53

هاي امروزي فزوني يافته  و شهوات چنان در دل انسان اتا و لذّيزرق و برق و زينت دن
كه جايي براي خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با پروردگـار بـاقي نگـذارده    

رسـاند،   هايشان مـي  چه و آن كس كه آنان را به هوس است. گويي هوي و هوس و آن
  پرستند. ها را مي بت و معبودشان شده و آن

 )37صفحة ، 3درس ، 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -54

   .در نتيجه مالك نيز هست )مخلوقات بودناو است (از جهان  قچون خدا خال
  ربوبيت است.در مؤيد توحيد  ،به اذن خدا(ص) شفاي بيماران توسط پيامبر 

 )23و  19صفحة ، 2درس ، 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -55

  شيطان خود اقرار كرده است كه توانايي فريب دادن مؤمنان با اخلاص (مخلص) را ندارد.
ت كرده است كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسـيدن بـه بهش ـ   شيطان سوگند ياد

  باز دارد.
 )48صفحة ، 4درس ، 3دين و زندگي ، 33، صفحة 2، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -56

عمـر را   ،رحم و محبت به خويشان و دادن صـدقه  ةدر تعاليم ديني آمده است كه صل
تقـوا و ايمـان   بيان شده است كـه   ،رة اعرافسو 96دهد و در قرآن در آية  افزايش مي

  گردد. نزول بركات الهي ميعامل واقعي به خداوند 
 )80و  72صفحة ، 6درس ، 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -57

انسـان ناسـازگار    كه قضا و قدر الهي بـا اختيـار   (پندار نادرست) اند برخي چنين پنداشته
  ست.ها آن و وراي آنكنند تقدير چيزي غير از قانونمندي جهان و نظم  است و تصور مي

 )60صفحة ، 5درس ، 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )آقاصالحمحمد (  »1«گزينة  -58

ياد تـو   ،را به وحشت اندازداگر تنهايي، آنان «فرمايند:  در مورد متوكلان مي امام علي (ع)
ها بر آنان فرو بارد به تو پنـاه آورنـد و روي بـه درگـاه      سازد و اگر مصيبت آنان را آرام مي
اين مفهوم كه سررشتة كارهـا بـه    »دانند سررشتة كارها به دست توست. دارند، چون مي

  گردد. دريافت مي» أمره االله بالغُ نَّإ«دست خداست از عبارت قرآني 
 )115صفحة ، 10درس ، 1و زندگي  دين( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -59

اي،  نامنـد كـه در آنجـا هـيچ غصـه      به اين سبب بهشت را دارالسلام (سراي سلامتي) مي
م  «اي نيست، معادل  هصجايي كه غ ؛ترسي، عجزي، جهلي، هلاكتي و رنجي نيست لا هـ

است كه اين ويژگي بهشـت  » فلاَ خوَف عليَهمِ«است و جايي كه ترسي نيست: » زنَونَيح
م يحزنَـونَ      «در آية  لَ صـالحاً فلاَخـَوف علـَيهمِ و لا هـ » من آمنَ باِاللهِ و اليوم الآخرِ و عمـ

  ترسيم شده است.
 )48ة صفح، 4  درس، 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -60

ونَ  أفَحَسبتمُ أنَمَّا خلَقَنْاَكمُ عبثاً و« شريفة آية بيـانگر ضـرورت معـاد     »أنَكَّمُ إلِيَناَ لاَ ترُجْعـ
  است.و هدفمند و حكيمانه بودن وجود استعدادها در انسان حكمت الهي  اساسبر

 )60ة صفح، 5، درس 1دين و زندگي (

 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -61

 ةو قيامــت را از دقّــت در كلمــ» ينبئــوا« ةرا از دقّــت در كلمــ» خبردهــي«و » تفهــيم«
»عالم برزخ با دنيـا و  ارتباط و بيانگر است قيامت  ،ظرف زمان اين آيه .يابيم درمي» يومئذ

  اعمال به واسطة آثار ماتأخرّ است.  شدن پروندةنبسته براساس 
 )70صفحة ، 6درس ، 1دگي دين و زن(

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -62

  :  135تا 132سورة آل عمران، آيات 
هـا   و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسـمان «

در زمان توانگري و تنگدستي، ها كه  و زمين است و براي متقيان آماده شده است؛ همان
گذرند و خـدا نيكوكـاران    برند و از خطاي مردم مي كنند و خشم خود را فرو مي انفاق مي

كننـد،   شوند، يا به خود ستم مـي  ها كه وقتي مرتكب عمل زشتي مي را دوست دارد و آن
  »كنند. افتند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي به ياد خدا مي

  :35تا  32 سورة معارج، آيات
ها كه بـه راسـتي اداي شـهادت     كنند و آن ها و عهد خود را رعايت مي ها كه امانت و آن«

  »شوند. هاي بهشتي گرامي داشته مي ها كه بر نماز مواظبت دارند، آنان در باغ كنند و آن
 )90صفحة ، 8درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3« گزينة -63

  ماندگاري يك پيام ←استمرار و پيوستگي در دعوت
انبيـا بـراي ابـلاغ تعليمـات اصـيل و       لزوم تكرار دعـوت  ←تحريف تعليمات پيامبران پيشين

  صحيح
 )20 و 19هاي  هصفح، 2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )الحآقاصمحمد (  »3«گزينة  -64

يش از آن [در زمـان  پ ـ: و في ضـلالٍ مبـينٍ  بل لَن كانوا من قَإو «با عبارت قرآني مطابق 
ث  لقَد منَّ االله عليَ الم«جاهليت] در گمراهي آشكاري بود كه در انتهاي آية  ؤمنين اذ بعـ

  آمده است...» من انَفسهمِ  فيهم رسولاً
 )56صفحة  ،5درس  ،2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »1«گزينة  -65

بينـي   چـه امـام پـيش    آن ،نين (ع)مبه علت عدم توجه مسلمانان به هشدارهاي اميرالمـؤ 
و دنياي اسلام را تا حـد زيـادي    نداميه بر مردم حاكم شد كرد، به وقوع پيوست و بني مي

اطهـار از پـا    ةرايط سـخت و بحرانـي، ائم ـ  به دوران جاهليت بازگرداندند. با وجود اين ش
هاي گوناگوني با اين حاكمان مبارزه كردند و در مقابـل تفسـيرهاي    ننشستند و به شكل

هاي قرآن و سخنان واقعي پيامبر را در اختيار جامعـه   غلط از اسلام و تحريف دين، آموزه
  قرار دادند.

 )124صفحة ، 10درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -66

خداوند به مردم زمان پيامبر هشـدار  ...» قد خلت  و ما محمد الا رسولٌ«طبق آية شريفة 
مسـتفاد  » انقلبـتم علـي اعقـابكِمُ   «دهـد كـه از عبـارت شـريفة      بازگشت به جاهليت مي

ه هسـتند كـه بـه راه گذشـته و     ي راهـا  قدمان در برابـر سـختي   ثابتگردد و شاكرين  مي
  گردند. ميت بازنيجاهل

 )111 ، صفحة9درس  ،2دين و زندگي (
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 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -67

بـراي  » يض ـالذي ارت همليمكننّ لهم دين« ةشريف ةناپذير الهي در آي لفتخقطعي و  ةوعد
 ةاشاره به وعـد ذكر گرديده است. (» الذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات: «مؤمنان صالح

  زندگي انسان) ةالهي براي آيند
 )157صفحة ، 13درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -68

پايه و اساس پيشرفت است و بدون حضور و  ،در نظام اسلامي، مشاركت و همراهي مردم
مـا بايـد نـاظر بـر      ةهم ـ ؛وردي نخواهـد داشـت  مشاركت آنان حكومـت اسـلامي دسـتا   

گناه توسط هر كـس، وظيفـة امـر بـه      ةهاي اجتماعي باشيم و در صورت مشاهد فعاليت
شـود كـه    معروف و نهي از منكر را با روش درست انجام دهيم، اين مشاركت سـبب مـي  

مي افراد جامعه را پشتيبان خود بيابد و هدايت جامعه به سمت وظـايف اسـلا   ةرهبر، هم
  تر شود. براي رهبر جامعه آسان

 )186صفحة ، 15درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -69

تـا روز قيامـت بـه آن    كـه امـت   خداوند آنچه را « :فرمايد اين سخن امام باقر (ع) كه مي
جانبه بودن قـرآن   به ويژگي جامعيت و همهمربوط » احتياج دارد، در كتابش آورده است

  هاست. انسانبنيادين نيازهاي پاسخ به  بوده و منظور آن حضرت
 )46و  7هاي  هصفح، 4و  1هاي  درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------   

 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -70

خود را با دانـش و اسـتدلال ارتقـا بخشـيم تـا      در برنامة وحدت مسلمانان بايد اعتقادات 
بتوانيم با ديگر مسلمانان بر اساس معرفت و استدلال سخن بگوييم و اعتقـادات خـود را   

  به نحو صحيح و بدون نزاع و ناسزاگويي بيان كنيم.
 )77 صفحة، 6درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير رتضي محسنيم(  »3«گزينة  -71

دهـد و هـر    انسان ذليل كسي است كه در برابر مستكبران و زورگويان تن به خواري مـي 
شـود و هـر كـاري را كـه      پذيرد، همچنين تسليم هوي و هوس خويش مي فرماني را مي

دهد، هر چند كه آن كار روحش را به گنـاه آلـوده    موافق هوي و هوس او باشد انجام مي
: آنـان كـه   ذلـة بمثلها و تـرهقهم   سيئةٍجزاء ين كسبوا السيئات ذالَّ و« :ةكند و آية شريف

بيننـد و بـر چهـرة آنـان غبـار ذلـّت        بدي پيشه كردند، جزاي بد به اندازة عمل خود مي
  به اين موضوع اشاره دارد.» نشيند. مي

 )197صفحة ، 16درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -72

نشين كردن زنان و سلب آزادي آنان با نگـاه قـرآن كـريم و سـيرة پيشـوايان       ادعاي خانه
دين ناسازگار است. قرآن كريم عفت حضرت مريم (س) را در معبدي كـه همگـان، چـه    

  ستايد. آيند، مي زن و چه مرد، به پرستش مي
 )161صفحة ، 14درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -73

از اقدامات مهم رسول خدا (ص) ايجاد نگرشي در جامعه بود كه موجب تحول در روابـط  
اي كـه واقعـاً در مقابـل     ها گرديد كه بر اساس آن ايشان آموخت كـه دو جبهـه   بين ملت

 ـ«اطـل اسـت و آيـة شـريفة     يكديگر قرار دارند، جبهة حق و جبهة ب محم  رسـولُ االلهِ و د
  مؤيد آن است.» حماء بينهَمارِ رعليَ الكفُّ أشداءين معه الَّذ

 )131و  130هاي  صفحه، 10درس ، 3دين و زندگي ( 

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -74

م م و انجـا يگـوي  اگر نماز را كوچك (سخيف) نشماريم و نسبت به آنچـه در نمـاز مـي   
داشته باشيم، نه تنها از گناهان كه حتي از برخي مكروهات  يدرك صحيح ،دهيم مي

  هم به تدريج دور خواهيم شد.
گوشـت) نجـس    مردار انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد (اعم از حلال يا حرام

  است.
 )138و  137هاي  صفحه، 12درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -75

 ةمنظـور اشـاع   هـاي اجتمـاعي در فضـاي مجـازي بـه      هاي اينترنتي و شبكه ايجاد پايگاه
مسـتحب   ،هـاي كفرآميـز و ابتـذال اخلاقـي     فرهنگ و معارف اسلامي و مقابله با انديشه

  است و در مواردي واجب.
  )119صفحة ، 9درس ، 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  

  
 

 )راد حميد مهديان( »1«گزينة  - 76
 مصرف و كولر جديد را براي دفتر هاي كم از وقتي كه پدرم آن لامپ«جمله:  ةترجم
  »تري مصرف شده است. خريداري كرد، برق بسياركم كارش

  نكته مهم درسي
تواند مفعولي باشد،  ا ميتنه ”consume“براي فعل  ”electricity“جا كه نقش  از آن

چنين، در جملات  هم»). 4«و » 3« هاي هكنيم (رد گزين هول استفاده ميجاز فعل م
نشان  »از وقتي كه«در بند وابسته به معناي  ”since“پيچيده، استفاده از كلمة ربط

  »).2«باشد (رد گزينة  دهنده لزوم استفاده از زمان حال كامل در بند مستقل مي
  (گرامر) 

 - ---------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »3«گزينة  - 77

خانه درحال  هنگامي كه برادر كوچكش ناگهان شروع به گريه كرد، او در«جمله: ترجمة 
  .»فوتبال از تلويزيون بود ةتماشاي مسابق
  نكته مهم درسي

ه است و كار ديگري با آن گذشته در حال انجام بود دركه براي بيان عمل يا رويدادي 
  ”when“حرف ربط ةاستمراري به اضاف ةاز زمان گذشت ،تلاقي پيدا كرده است

   .شود استفاده مي
 گذشته استمراري+whenگذشته ساده + 

  (گرامر) 
 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  - 78
 كردند مي شركتخيريه  هاي مراسم در مردم كهد كن فكر مي جيمز آقاي« :جملهترجمة 

  »طور نيست؟ اين، كنندنيازهاي اساسي خود را تأمين پول داشتند تا  كافي ةانداز به اگر
  نكته مهم درسي

در اين سؤال فاعل  .كنند مي استفاده پايه ةجمل فعل و فاعل از كوتاه الؤس ساختن براي
ه از ضمير متناسب با فاعل استفاده است. در سؤال كوتا ”Mr James“جملة پايه 

حال ساده است، در نتيجه از  ”thinks“فعل جملة پايه يعني  زمانكنيم. از طرفي  مي
كه با توجه به مثبت بودن مفهوم جمله به شكل منفي بايد بيايد،  ”does“فعل كمكي 

 كنيم. مياستفاده 
  (گرامر) 

 زبان انگليسي
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 )راد حميد مهديان( »2«گزينة  - 79
از ايران ديدن كرده است، اعتقاد دارد كه تعداد  شارلوت كه قبلاًخاله «جمله: ترجمة 
  »توانند با غناي فرهنگي شيراز برابري كنند. كمي از شهرها در سراسر آسيا مي بسيار

  نكته مهم درسي
روند (رد  كار نمي شمارش به پيش از اسامي قابل ”little“ و ”much“صفات شمارشي 

 ”many“پيش از صفت شمارشي  ”very“قيد  همچنين،»). 3«و » 1« هاي هگزين
  »).4«آيد (رد گزينة  نمي

  (گرامر) 
 ----------------------------------------------  

 )ناصر ابوالحسني( »1«گزينة  -80
كنيم، بايد به فرهنگ مردم  وقتي به يك كشور خارجي سفر مي«جمله: ترجمة 

  .»احترام بگذاريم و مراقب رفتار خود باشيم
  بازه، محدوده) 2   رهنگ  ف) 1
  زائر) 4   تعطيلات )3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )علي عاشوري( »1«گزينة  -81
هايش در بين  داستان ةنوشت و مجموع هاي بسياري رمانرابرت فراست، «ترجمة جمله: 
  ».بود اول قرن بيستم بسيار محبوب ةنوجوانان در ده

  تعريف )2            مجموعه  )1
 مكالمه )4  توضيح              )3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري( »1«گزينة  -82
تشكيل  تدريج  بهصد سال  اي در طي بيش از يك گازهاي گلخانه« :جمله ترجمة
و سنگ  ي مثل ذغالهاي فسيل بشر از سوخت ةاستفاد ةاند كه عمدتاً در نتيج شده
  »براي تأمين انرژي است.نفت 

  اصالتاً )2  تدريج به )1
  )واژگان(   از نظر اقتصادي) 4  قدرتمندانه )3

 ----------------------------------------------  
 (علي عاشوري) »2«گزينة  -83

دربارة خواهند به خارج بروند هيچ اطلاعاتي  كه مي يبسياري از افراد« جمله: ترجمة
  ».ندارند ،برسند با آن مواجه خواهند شدمقصدشان وقتي به مشكلاتي كه 

  روبرو شدن )2  شريك شدن )1
  )واژگان(   اعتقاد داشتن )4  ارزش نهادن )3

 ----------------------------------------------  
 راد) (حميد مهديان »3«گزينة  -84

تلاش براي من اما يستيد، به زبان مادري ما مسلط نهنوز اگرچه شما «جمله: ترجمة 
  .»ارزش قائلمتان  شما در جهت يادگيري دستور زبان پاية آن در طول اقامتجدي 

  ) نشان دادن                   2  ) ارتباط برقرار كردن1
  )واژگان(   ) انتظار داشتن4  ، ارزش قائل شدن) قدرداني كردن3

 ----------------------------------------------  
 راد) (حميد مهديان »2«ينة گز -85

كه چنين معلمان بسيار ماهر و فداكاري داريم كه  شانسيم خوشما «جمله: ترجمة 
تدوين فنون پيشبرد هاي استاندارد و  سازي آزمون ها وقت خود را صرف آماده ساعت

  »كنند. خلاقانه مي
  ، متعهد) فداكار2  ) در دسترس       1
  )واژگان(   ) پيچيده4          باستاني) 3

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -86
 ما شركت محصولات با داخلي بازارهاي كه كرد كيدأت شركت رئيس« :جملهترجمة 
 ».است شده پر كاملاً

 داخلي، خانگي) 2  سالم) 1

  )واژگان(   نظير بي) 4  متعادل) 3
 ----------------------------------------------  

 راد) (حميد مهديان »4«گزينة  -87
پزشك خود، جورج عاقلانه تصميم گرفت كه از غذاهاي  ةبه توصي«جمله: رجمة ت

ها و سبزيجات  ميوه ،ز كند و براي تنوع بخشيدن به رژيم غذايي خوديناسالم پره
  »بيشتري مصرف نمايد.

  ) احترام2  ) نسبت   1
  )واژگان(   ) تنوع4  ) پرس، واحد    3

--------------------------------------- -------  
  ترجمة متن كلوزتست:

ها براي  ها، باكتري بر خلاف ويروس. تر هستند ها بزرگ ها از ويروس باكتري
توانند به تنهايي تكثير  ها مي آن. ها ندارند مثل نيازي به چسبيدن به سلول توليد
ها از اولين اشكال حيات بودند كه ميلياردها سال پيش روي زمين  باكتري. شوند

توانند در  ها مي برخي از آن. هاي بسيار سختي هستند ها ميكروب آن. دپديدار شدن
با . دماهاي داغ در حال جوشيدن يا دماهاي سرد در حال انجماد زندگي كنند

. طور مطبوعي گرم و مرطوب باشد را دوست دارند ها جايي كه به حال، بيشتر آن اين
. ر بدن شما زندگي كنندها دوست دارند روي بدن و د به همين دليل است كه آن

جا زندگي  هايي است كه در آن از بدن شما داراي باكتري يدر واقع، هر سطح
هاي زياد  باكتري. شوند نرمال فلورا ناميده مي ،ضرر هاي بي اين باكتري. كنند مي

باكتري ايجاد  ةبه وسيل گلودرد. شوند نيز وجود دارند كه باعث بيماري مي يديگر
كند ممكن است باعث  هاي مضر در آن رشد مي ايي كه باكتريخوردن غذ. شود مي

 .مسموميت غذايي شود

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -88
  تشخيص دادن) 2  جايگزين كردن) 1
  )كلوزتست(   تركيب كردن) 4  توليدمثل كردن) 3

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -89
  پديدار شدن) 2  ردنيادآوري ك) 1
  تنظيم كردن) 4  كردن توليد) 3

  )كلوزتست(   
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -90
  اما ) 2  زيرا) 1
  حال با اين) 4  كه  در حالي) 3

  نكته مهم درسي
  .كنيم از ويرگول استفاده مي ”however“بعد از 

  )كلوزتست(   
---------- ------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -91
  نكته مهم درسي

  ،در ضمن. كنيم حال ساده استفاده ميزمان پس از  ،پردازد جمله به بيان واقعيت مي
“bacteria”  اسم جمع است پس“which live” صحيح است.  

  )كلوزتست(     
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 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -92
  نكته مهم درسي

“by” پردازد پس از زمان  جمله به بيان واقعيت مي. مجهول بودن جمله است ةنشان
  )كلوزتست(     .كنيم حال ساده استفاده مي

 ----------------------------------------------  
  :1 درك مطلب متن ترجمة

نظر  به سريع و قوي خيلي دو هر. ايستند مي هم كنار مسابقه آغاز خط در دونده دو
 عقب ديگري. شود مي مسابقه برندة و گيرد مي سرعت دونده يك اما. رسند مي
 طلاي مدال گرفتن قبيل از بزرگي اهداف به توانند مي ورزشكاران از بعضي ماند. مي

طور كه انتظار  آن موفقيت به رسيدن براي هرگز سايرين. دست يابند المپيك
اين  ديگر رويدادهاي يا بقهمسا از قبل آمادگي نوع چه. كنند نمي رود تلاش مي

 كند؟ مي ايجاد را تفاوت

. كنند مي ورزشي فعاليت بدنشان كردن قوي براي ورزشكاران كه داند مي كسي هر
 به دقيقاً است ممكن ذهن كردن قوي كه دهد مي جديد نشان يك تحقيق اما

 برنده ورزشكاران بعضي از كه دهد مي نشان اين مطالعه. باشد مهم اندازه همان
مثبت  د.شون برنده توانند مي كنند مي فكر كه  عمدتاً به اين دليل شوند مي

 افرادي كه. دهد مي ارائه موفقيت براي امتيازي ورزش در رسد مي نظر به انديشيدن
 غالبا »دهم، انجام كار اين توانم مي من دانم مي« گويند: مي خودشان به مرتب
 دارند. را شدن برنده براي مزيتي كه شوند مي متوجه

 ذهن در تصاوير كردن خلق كند مي كمك ورزشكاران از بسياري به كهفرآيندي 
ها منجر  كه لزوماً به پيروزي آن حركاتي كه به شود مي گفته ها آن به. است
 باز اسكيت يك. كنند مي استفاده تر تصاويري خيالي از ها بعضي. كنند د فكرنشو مي

 انرژي از پر او را شود و مي منفجر اي تارهس درونش در كه كند تصور داشت دوست
عنوان  به را آرامش كند خودش خواست احساس مي كه ديگري ورزشكار. كند مي

 ت.اس شناور هوا در كه كرد مي اي تصور پرنده

 پرورش را ذهنتان كنيد سعي دهيد، انجام خوب را كاري خواهيد مي كه بعد دفعة
 تا كند كمك شما به بتواند يك مربي اي معلم شايد. كند كمك شما به تا دهيد
 انجام بهتر كاري را داريد كنيد تصور اگر. كنيد ريزي برنامه را تان كردن تمرين

 دهيد انجام توانيد مي واقعاً كه چه آن در است ممكن زودي به شما دهيد، مي
 . ببيند پيشرفت

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -93
  »باشد؟ متن براي عنوان بهترين تواند مي زير موارد از كي م كدا« :جملهترجمة 

  )درك مطلب(    »ذهن و جسم«
 ----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي) »3«گزينة  -94
تواند  پاراگراف دوم اين است كه دريافت مدال المپيك مي اصلييدة ا« :جملهترجمة 

  )درك مطلب(     .»نتيجة هم تمرين ورزشي و هم مثبت انديشيدن باشد.
 ----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -95
 از بسياري به كه است فرآيندي ذهن در تصاوير كردن خلق« :جملهترجمة 

  )درك مطلب(     .»شوند پيروز تا كند مي كمك ورزشكاران
 ----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -96
 رسد مي نظر به پيروزي مهم ةجنبيك  نويسنده، ]نظر[ اساس بر« :جملهترجمة 
  )درك مطلب(     ».باشد كردن فكر مثبت

  :2 ترجمة درك مطلب
 ماه در بار يك( بخورد تخته به دري مگر« عبارت از كسي ايد شنيده تاكنون آيا
 كه كنند مي استفاده كاري وصيفت براي عبارت اين از مردم كند؟ استفاده »)آبي

 از كند مي سعي كه بگويد كسي است ممكن مثال، عنوان به. دهند نمي انجام اغلب
 به دري مگر« را شكلات اما هستند، ناسالم ها آن زيرا كند پرهيز ها شيريني خوردن
 ممكن برود ساحل به ندارد دوست معمولاً كه كسي يا. خورد مي »بخورد تخته
 از بسياري كه درحالي »..بروم ساحل كه بخورد تخته به دري مگر« بگويد است
  .دانند نمي را آن معناي افراد همة كنند، مي استفاده عبارت اين از افراد
. نيست آبي هرگز خودش ماه واقع در كه است اين بدانيد بايد كه چيزي اولين     
 حقيقت در) سيانگلي اصطلاح در( »آبي ماه« عبارت. است اصطلاح يك فقط اين
  رنگ. نه دارد ارتباط ماه شكل با

. كند مي تغيير شكلش رسد مي نظر به كند، مي سفر زمين دور به ماه كه وقتي     
 وقتي مثال، عنوان به. دهيم مي قرار ماه معين اشكال براي را خاصي هاي نام ما

 شكلي هلال. شود مي گفته قمر آن به ببينيم، را ماه از كوچكي بخش توانيم مي
 ماه آن به ببينيم، توانيم نمي را ماه اصلاً وقتي. رسد نظر مي به ناخن نوك شبيه
 گفته كامل ماه يك آن به ببينيم، را ماه كل توانيم مي وقتي. شود مي گفته جديد
 بعضي وجود، اين با. دارد كامل وجود ماه يك فقط معمولاً در يك ماه. شود مي

 كامل دوم ماه به بيفتد، اتفاق اين وقتي. دارد جودو كامل قمر دو ماه يك در اوقات
  شود. مي گفته »آبي ماه«

 متوجه كه طور همان. داشت خواهد وجود آبي ماه 15 فقط آينده، سال 20 طي
 مردم تا است شده باعث واقعيت اين. است نادر بسيار اتفاق يك آبي ماه شديد،
 بخورد تخته به دري مگر« تعبار از خود زندگي در نادر بسيار وقايع بيان براي

 .كنند استفاده »)آبي ماه در بار يك(

 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -97
  »دهد؟ يرخ م عتيدر طب يماه آب كي يچه زمان« :ترجمة جمله

  »ماه وجود دارد. كيكه دو ماه كامل در  يهنگام«
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -98

 يزياز چ يگريداده شد، نمونه د حيتوض 3همانطور كه در پاراگراف « :ترجمة جمله
 »ست؟يكه شكل هلال دارد چ

  )درك مطلب(     » ”C“ حرف«
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -99
 15، فقـط   نـده يسال آ 20 يط«: ديگو يم سندهيدر پاراگراف آخر، نو« :ترجمة جمله

 ]پديـدة [ نـده يسـال آ  20 يبدان معناست كه ط ـ نيا »وجود خواهد داشت. يقمر آب
  »بار در سال اتفاق خواهد افتاد. كيكمتر از  يماه آب كي

  )درك مطلب(   
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -100
، ماه متوجه شديدطور كه  همان«نويسد:  اف آخر نويسنده ميدر پاراگر« :ترجمة جمله

در گيري  از نتيجه اين است كههدف از اين جمله  »آبي يك اتفاق بسيار نادر است.
    »كند.حمايت  جمله ةادام

  )درك مطلب(   
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 )ن صمدينستر(  »4«گزينة  - 101

 (x )(x x ) x    2 4 2 61 1 1
ÁHï¾±μ] »j RIL÷§¶ ®òIÿU jIdUH
  

  )16 و 15 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت )،1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »4«گزينة  - 102

R(x)در اين شركت تابع درآمد برابر است با:  x و سود برابر است با:  80

  P(x) R(x) C(x)   

  P(x) x ( x) x x       80 6000 40 40 6000 0 40 6000 

x كالا بايد بفروشد. 151بنابراين حداقل   
6000 15040  

  )47تا  45و  30تا  26هاي  صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

-------------------------- -------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 103

fاز دو تساوي  ( ) 2 fو  5 ( ) 4 تـابع از نقـاط    ،گيـريم  نتيجه مـي  14

( , )2 )و  5 , )4   گذرد. مي 14

a  كنيم: شيب خط را حساب مي
 

  
  
14 5 9 3

4 2 6 2  

 نويسيم: معادلة خط را مي

   ( , )f (x) x b b b


       2 53 5 3 82  

fبه صورت  f تابع پس ضابطة (x) x


 
3   است و داريم: 82

f (k) k k k


           
3 3 222 8 22 30 30 202 2 3

  

  )78 تا 72هاي  ه، صفحتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------ ---------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 104

ــهمي  رأس ــور  رويســ ــا xمحــ ــرار داردهــ ــس ،قــ ــة  پــ در معادلــ

(m )x x   21 2 3 مقدار  0    است. 0

  b ac ( ) (m )( )         2 20 4 0 2 4 1 3 0  

 m m m        
16 44 12 12 0 12 16 12 3 

  )86تا  79و  45تا  43هاي  صفحه، تابعمعادلة درجة دوم و )، 1(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 105

  با بررسي متغيرهاي هر گزينه داريم: 

  اي  كمي فاصله»: 1«گزينة 

  كمي نسبتي »: 2«گزينة 

  كمي نسبتي »: 3«گزينة 

  كيفي اسمي »: 4«گزينة 

  )97و  96هاي  صفحه، هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »1«گزينة  - 106

يعنـي   هسـتند، ها با هم برابر  پس تمام داده ،ها برابر صفر است واريانس داده

a b c   ,  هاي جديد برابر است با: در نتيجه داده 4 , , ,5 6 7 8 9  

 x
   

  
9 8 7 6 5 35 75 5 

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
   

2 2 2 2 29 7 8 7 7 7 6 7 5 7 25
 

  )107تا  101 هاي هصفحهاي آماري،  )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »4«گزينة  - 107

  n
n

=    
0 00360 36060 6IÀoÃûT¶ jHk÷U زاوية بين دو شعاع متوالي 

  )130و  129 هاي هصفح ،ها مايش دادهن)، 1(رياضي و آمار (

 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »1«گزينة  - 108

دو رأس ديگر چهار ضلعي بايد در يـك طـرف    .كنيم وصل مي Bبه  Aاز 

AB :قرار داشته باشند. بنابراين  

  ! !

! ! ! !

   
             

3 6 3 6 3 15 181 2 4 22 2   

  )11 تا 2هاي  ه، صفحآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 109

  n(S)   6 6 36  

 لذا داريم: ،6و  3د از ان عبارت 3هاي  مضرب

  A ( , ),( , ) n(A)  3 6 6 3 2 

 
n(A)

P(A)
n(S)

   
2 1
36 18  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 رياضي 
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 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 110

    5 7   ها تعداد كل مهره 12

  !
n(S)

! !

   
        

12 12 12 11 10 2209 3 3 2 13  

كه حداقل يـك مهـره سـياه باشـد را حسـاب       پيشامد آن متممابتدا احتمال 
  كنيم: مي

!
: n(A )

! !

 
      

5 5 102  ها سفيد باشد.) (همة مهره اي سياه نباشد هيچ مهره33

 
P(A )

P(A) P(A )

  

     

10 1
220 22

1 211 1 22 22

  

  )27تا  14هاي  صفحه آمار و احتمال،)، 3رياضي و آمار ((

 ---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »4«گزينة  - 111

,  جملات دنباله عبارتند از: , , , 
1 2 3 10
2 3 4 11  

جملـة منفـي    5جملات فرد مثبت و جملات زوج منفـي هسـتند. بنـابراين    
ها عددي منفي است. از طرفي مخرج كسر اول  وجود دارد و حاصل ضرب آن

و به همـين ترتيـب تـا جملـة دهـم ادامـه دارد.       است صورت كسر دوم  برابر
  برابر است با: ة اول دنبالهجمل 10بنابراين حاصل ضرب 

  ( ) ( ) ( )       
1 2 3 10 1
2 3 4 11 11  

  )60تا  53 هاي صفحه، الگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«گزينة  - 112

 d          d   
 

  n,a , ,a ,124 124 

na d
n a d

a a ( d) ( d)
 
 

      
1

124
1 2480 124 24   :فرض مسئله80

 d d d      100 2 80 2 20 10 

 
n

a d

a d

     
    

1 24 24 10 34
124 124 10 114 

naاز فرمول  nبراي محاسبة  a (n )d  1   كنيم: استفاده مي 1

  na a (n )d (n )( )

(n ) n

      

     
1 1 114 34 1 10

80 10 1 1 8
  

 
n

n /
d

    
99 0 910 

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )حسين اسفيني(  »3«گزينة  - 113

  
n

na a r
a a a r a r

      
1

1 3 5
4 6 1 148 48  

 a r ( r )   3 2
1 1 48 

  a a a r a r      3 7
4 8 1 1240 240  

 a r ( r )   3 4
1 1 240 

  كنيم: هم تقسيم مي رهاي فوق را ب تساوي

  a r ( r ) r

a r ( r ) r

  
   

 

3 4 4
1

3 2 2
1

1 240 15 5481 1
 

 
( r )( r )

r r
( r )

 
      



2 2
2 2

2
1 1 5 1 5 4

1
  

  بنابراين:

  
n

(n ) (n )n
n

n

a a r
r r (r )

a a r


  

     
3

3 1 4 2 2 24 1
1

1
4 16   

  )85تا  74هاي  )، الگوهاي غيرخطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »3«گزينة  - 114

  
n

a
d

a

a a (n )d a a

     
         

4
6

1 1 1

3 9 3 36 49
1 9 3 5 6

   

 na (n )

n n n

      

      

0 0 6 1 3
6 3 3 3 9 3

  

  )68تا  63هاي  خطي، صفحه )، الگوهاي3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 115

ــدد  ــزارة پــس ارزش ،گنــگ اســت 3ع  ــ p گ  ةنادرســت اســت. معادل

x  2 25 xون در چــ ،نــدارد حقيقــي ريشــة 0  2 تــوان از  نمــي 25

25 گزارة لذا ارزش  ،جذر گرفتq :درست است، در نتيجه  

   ( p q) : T T T

p q : F T F

  
  
  

  )11تا  2هاي  صفحه، آشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (  
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 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 116

  با رسم هر دو تابع داريم:

  

x
x , x

y
f (x)

x
x , x

y


        

2

0 1
1 0 1 0

0 1 2
0 0 1 4

   

) نقطة :تذكر , )0   تو خالي است. fدر  0

1

1

-2

y

x

-4

-1

-1

 

, x

sign(x) , x

, x

 
 
 

1 0
0 0
1 0

  
  دارند.د و علامت در دو نقطه برخور fهاي  تابع

)ذكر: نقطة ت , )0   در تابع علامت قرار ندارد. 1

  )35 تا 27هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 117

  
f ( )

g( ) A

            


      

2 2 1 2 2 2
22 2 1 3 3

  

  )44تا  37هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

- --------------------------------------------  

 محمد بحيرايي)(  »4«گزينة  - 118

  
f (x) (x )(x ) x

f (x) x x x

f (x) x x x x

    

    

     

2
3
4

2 2
5

2 2 4
2 2 2
4 2 2 4

  

  )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 119

  .است 3 رآمدهاميانگين دپس  ،است 5/1 ميانگينخط فقر برحسب 

  x / /
x x

     
     

2 2 5 5 2 4 5 33 21 19 27
   

  )57و  56هاي  صفحه، آمار)، 2(رياضي و آمار (  

 )(نسترن صمدي  »4«گزينة  - 120

  شود: به صورت زير محاسبه مي 5يابي در ساعت  درون ةشيب خط معادل

  ( k) k  



10 6 4

6 4 2  

yبا توجه به معادلة  t k    باشد: 1ايد برابر شيب خط ب 2

  k
k k


     

4 1 4 2 22   

k  برابر است با: 4كنندگان در ساعت  تعداد مراجعه   6 6 2 8 

  )70تا  63هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 --------------------------------------------- 

  
  

 ا شريفي)(سار  »2«گزينة  - 121

الف) اگر انسان در رفع نيازهاي طبيعي خود، مراتب نيازها را به خـوبي طـي   

اذب بـراي خـود اقـدام    نكند و در يك مرتبه متوقف بماند به خلق نيازهاي ك

جويي خود را سيراب كند. پيگيري نيازهاي كاذب و يا  كمال كند تا حس مي

  شود. نحطاط انسان ميروي در رفع نيازهاي مادي، موجب توقف و يا ا زياده

هـا روابـط اقتصـادي     ب) در سطح جهان نهادهايي نياز است كه با كمـك آن 

هـاي درگيـر در تجـارت     بين كشورها بيشتر رونق بگيرد و حقوق همة طرف

  جهاني حفظ شود.

  ج) پرورش و تكثير ماهي: احيا

  هاي باير: حيازت برداري از زمين بهره

  نساجي: صنعت

  )محصولات نرم( : خدماتاي هاي مشاوره فعاليت

  ها: گزينه »د«د) بررسي قسمت 

  است. درست»: 1«گزينة 

نادرست است. گاهي از متخصصان به عنوان سرماية انساني يـاد  »: 2«گزينة 

  شود. مي

هاي اجتماعي (شـامل اخـلاق، وفـاي بـه      سرمايهنادرست است. »: 3«گزينة 

وي (مثل دين و اعتقادات) معن  و ...) و سرمايه ، صداقت، احترام به قانونعهد

  رود. شمار مي از ديگر انواع سرمايه به

  است. درست»: 4«گزينة 

  )27و  26، 24، 21، 9هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 122

,دلار   , , ,  6 2 000 000 12 000   ارزش مواد غذايي000
  12ميليون دلار 

, دلار  , , ,  205 4 000 000 820 000  آلات ارزش ماشين000

 ميليون دلار  820  

ميليون دلار     
1 12   ارزش خدمات ارائه شده 43

ميليون دلار     12 820 4   توليد ناخالص داخلي 836

ميليون دلار     
40 820   هزينة استهلاك 328100

ون دلارميلي    836 328   توليد خالص داخلي 508

دلار     
508 1274

Â±iHj }²Ii kÃ²¼U
SÃ÷μ] داخلي سرانه توليد خالص  

  )46تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 123

قتصادي، بانك مركزي با سياست پولي انبساطي (مانند الف) در حالت ركود ا
مدت مشكل را حـل كنـد. بـديهي     تواند براي كوتاه خريد اوراق مشاركت) مي

هـاي جانـب عرضـه (مثـل      است براي حل مشكل در بلندمدت بايد سياسـت 
گذاري و بهبـود فضـاي كسـب و كـار) را در      وري، افزايش سرمايه بهبود بهره

  پيش گرفت.
  ها:  در گزينه »ب«قسمت ب) بررسي 

نادرست است. تمامي درآمدهاي حاصل از فروش كالا و خدمات »: 1«گزينة 
هاي  هاي دولتي و برخي سازمان ها، بيمه هاي دولتي به استثناي بانك شركت
داري كـل كشـور واريـز     هاي معرفي شده از سوي خزانـه  اي به حساب توسعه

  شود. مي
هـاي جـاري، كـار     براي تـأمين هزينـه   نادرست است. استقراض»: 2«گزينة 

معقولي نيست. بهترين راه استقراض، قرض گرفتن از مردم از طريق فـروش  
  اوراق مشاركت و بدترين آن، استقراض از بانك مركزي است.

  درست است.»: 3«گزينة 
  درست است.»: 4«گزينة 

هايي است كه دولـت بلاعـوض و بـه صـورت      هاي انتقالي: هزينه ج) پرداخت
هـا،   فمند به منظور تأمين اجتماعي، ايجاد توازن اجتماعي، رفـع نـابرابري  هد

كنـد؛ بـراي مثـال دولـت      هاي خـاص پرداخـت مـي    حمايت از توليد يا گروه
هايي را براي حمايت از توليدكننده (يارانه توليد) و يا براي حمايـت   پرداخت

. پرداخـت  دهـد  ديدگان ناشي از حوادث طبيعي انجام مي از نخبگان يا آسيب
اي كه دولت به منظور  به روستاييان تحت پوشش طرح شهيد رجايي و يارانه

ها و عرضة كالاهاي اساسي مثـل نـان، قنـد، شـكر و      ثابت نگاه داشتن قيمت
هــاي ديگــري بــراي  پــردازد، هــم مثــال روغــن نبــاتي بــه قيمــت ارزان مــي

  هاي انتقالي است. پرداخت
  )107و  106، 102، 101، 95هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   
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,ريال    , ,  550 800 000 440 000  درآمد ساليانه 000

,ريال  , ,   850 000 11 12 112 200   حقوق ساليانة تمامي كارمندان000
,ريال  , , ,  12 000 000 12 144 000   بهاي ساليانة كارگاه توليدي اجاره 000

,ريال  , = , , 
3 112 200 000 84 150   نة ساليانة خريد مواد اوليههزي 0004

   

 , , 
20 84 150   هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين 000100

,ريال    ,16 830 000 

 , , , , 112 200 000 144 000   هاي مستقيم ساليانه هزينه 000
,ريال   , , , , ,  84 150 000 16 830 000 357 180 000  

  بداريدرآمد = سود حسا –هاي مستقيم  هزينه  
  , , , , 440 000 000 357 180   سود حسابداري 000

,ريال  , 82 820 000  
  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 125

رنـد (زيـرا نمـودار صـعودي     بر روي منحني عرضه قرار دا Dو  Cالف) نقاط 
  تر دارد. قيمت و مقدار بيش Dدر مقايسه با نقطة  Cاست.) نقطة 

كننـد،   واحد از كالا را توليد مـي  30ريال، توليدكنندگان  100ب) در قيمت 
واحد است. بنابراين حـداكثر   80اما به دليل ارزان بودن كالا، تقاضا براي آن 

ريال   با:  درآمد توليدكنندگان برابر خواهد بود 30 100 3000   
واحد  80ريال، ميزان عرضه  500واحد است. در قيمت  60ج) مقدار تعادلي 

  80 – 60=  20واحد   است، در نتيجه خواهيم داشت:
اي حاضر  ريال به دليل پايين بودن قيمت، هيچ توليدكننده 50د) در قيمت 

واحـد از كـالا    100دگان بـه ميـزان   كنن به توليد كالا نخواهد بود، اما مصرف
ريال بازار با كمبـود عرضـه يـا     50تقاضا خواهند داشت. در نتيجه در قيمت 

  واحد مواجه است. 100مازاد تقاضايي معادل 
  )37تا  31هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 126

ل ميليارد ريا  
1032   (الفهزينة استهلاك ساليانه  8612

/ميليارد ريال   
81032 82   ج( ميزان كاهش بها56100

/ ميليارد ريال   /  1032 82 56 949   قيمت جديد 44

 ميليارد ريال 
/

/ 
949 44 79   (ب هزينة استهلاك جديد1212

/ ميليارد ريال  / 2 79 12 158 24  

  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
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 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 127

كشور بـا   43الف) درآمد سرانة ساليانه و متوسط نرخ مرگ و مير نوزادان در 
89/دلار و 1600تر از  توسعة انساني ضعيف به ترتيب كم اسـت و   نوزاد 4

كشـور بـا    49درآمد سرانة ساليانه و متوسط اميد به زندگي در آغاز تولد در 
40, از ترتيب توسعه انساني زياد به 80/ دلار بالاتر و 000   است. سال 5

سـوئيس  ميلادي توليد ناخالص داخلي سـرانه در كشـور    2015ب) در سال 
80,بيش از    دلار بوده است. 221 در سودان حدوددلار و  675

  )82(اقتصاد، رشد توسعه و پيشرفت، صفحة    
---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  - 128

اسـت كـه در طـول سـال     الف) درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمـدهايي  
بگيـران   شود. ايـن درآمـدها عبـارت اسـت از: درآمـد حقـوق       نصيب ملت مي

درآمـد صـاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمـد         (دستمزدها)،
صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

  شود. ها مي ها و مؤسسه صيب شركتن

) ميليارد ريال   )  
1 9987 8585   درآمد صاحبان مشاغل آزاد 46434

= ميليارد ريال   ( ) 
2 9987   ها ها و مؤسسه سود شركت 66583

)ميليارد ريال    )  
1 8585   بگيران درآمد حقوق 17175

      9987 4643 6658 6224 1717  درآمد ملي 8585

,ميليارد ريال  37 814   
رآمد سرانه عبارت است از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد ب) د

  يا درآمد آن جامعه

,ريال   ,
,  

37 814 000 756 28050
Â±¶ k¶Anj

®¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  

  )46تا  44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 129

  افزايش توليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد در سال دوم =  
  در سال دوم ميزان توليد كل به قيمت ثابت - سال پايه  در توليد ميزان  

  = افزايش توليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد در سال دوم1000 -  700=  300ميليارد ريال   
  ر سال سومها د افزايش توليد كل ناشي از افزايش ميزان قيمت=   

  ميزان توليد كل به قيمت جاري در سال سوم - ميزان توليد كل به قيمت ثابت در سال سوم 
  ها در سال سوم = افزايش توليد كل ناشي از افزايش ميزان قيمت1210 - 1140=  70ميليارد ريال 

    ب) 
  قيمت ثابت ميزان توليد كل در سال چهارم به قيمت جاري = ميزان توليد كل در سال چهارم به

  -ها (تورم)  ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت  
  ميزان توليد كل در سال چهارم به قيمت ثابت=  2000-  200=  1800ميليارد ريال   

  )47و  46هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  - 130

,ريال   , , ,  
25 55 000 000 13 750  الف(يات ماهيانه مال 000100

  درآمد ماهيانه = ماندة خالص ماهيانه (ب -ماليات ماهيانه  
,ريال , , , , ,  55 000 000 13 750 000 41 250   ماندة خالص ماهيانه 000

,ريال   , , ,  41 250 000 12 495 000   ماندة خالص ساليانه 000
  )105و  104هاي  (اقتصاد، بودجه و امور مالي دولت، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 131

بودن خود » در مبادلات وسيلة پرداخت«الف) ليرهاي قديمي تركيه: وظيفه 
  را از دست داده است.

مناسبي براي  ةتواند وسيل مي در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند،ب) 
توانـد وسـيلة    يپول نم به هنگام تورمدر نتيجه  هاي آينده نيز باشد، پرداخت
  باشد. ندهيهاي آ پرداخت

  سازي مبادله است. نقش اصلي پول در مبادلات، آسانپ) 
  )58و  57هاي  (اقتصاد، پول، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 132

سهم دهك ششم   الف)  
1
  سهم دهك اول 5

سهم دهك ششم = سهم دهك ششم 52=  10د درص  
12 5  

  = سهم دهك سوم + سهم دهك هفتم 16درصد  
  سهم دهك هفتم -= سهم دهك سوم  10درصد   

= سهم دهك هفتم  13درصد    26م سهم دهك هفت 2   
  = سهم دهك سوم + سهم دهك هفتم 16درصد   

    13= سهم دهك سوم +  16درصد   
  = سهم دهك سوم  16 – 13=  3درصد   

  = سهم دهك دهم 100 –هاي اول تا نهم)  (مجموع سهم دهك  ب) 
  = 100 –) 2+3+3+5+8+10+13+15+18= ( 100-77=23درصد   

  /  
23 11 52

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w شاخص توزيع درآمد 

هاي اول و دوم كه مجموع سـهم   درآمد جامعه يعني دهك درصد كم 20ج) 
  ) است. بنابراين:2+  3=  5درصد ( 5ها از درآمد ملي برابر  آن

,دلار     
565 000 3250100  

تـر   زيع درآمد بيشتر باشد توزيـع درآمـد نامناسـب   د) هرچه عدد شاخص تو
 Bتر از توزيع درآمد در كشـور   نامناسب Aپس توزيع درآمد در كشور  .است
  است.

  )87و  86هاي  (اقتصاد، فقر و توزيع درآمد، صفحه   
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 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 133

   kÄk] ÁIÀïSμÃ¤ cõw-Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõw
Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõw  نرخ تورم 

,درصد  ,

,


  

468 000 390 000 20 20390 000   Bنرخ تورم كالاي 100

  A= درصد تورم كالاي  19و % C= درصد تورم كالاي  %17  

  , x

x


 

19 32 130
  Aنرخ تورم كالاي  100

 
x , , x

x , , x ,

  
   

19 3 213 000 100
119 3 213 000 27 000  

y ,
, y , ,

,


    

17 30 500 518 500 100 3 050 000100 30 500
C نرخ تورم كالاي    

 , , y y ,  3 568 500 100 35 685  

  )60و  59هاي  (اقتصاد، پول، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »1«گزينة  - 134

خلـق مزيـت اقتصـادي    «الف) استفادة تركيه از موقعيـت جغرافيـايي خـود    
هاي انتقال گاز و نفت از همسـايگان خـود    است كه با ايجاد خط لوله» جديد
 برد. ا سود ميبه اروپ

در توليد گندم و برنج مزيت مطلق ندارد اما در كشور خـود در   Aب) كشور 
توليد برنج مزيت نسبي دارد. بنابراين بايـد در توليـد بـرنج متمركـز شـود و      

  وارد كند. Bگندم مورد نياز خود را از كشور 

  هاي جنگ: دهة دوم (دوران سازندگي) پ) بازسازي خرابي

  رآمد سرانه: پس از پايان جنگ توليد و دافزايش 

  ها به بخش خصوصي: دهة سوم واگذاري كارخانه

  29ت) تأمين اجتماعي: اصل 

  49و  47، 46هاي  حقوق اقتصادي شهروندان: اصل
  )137و  136 ،131، 129 ،118 ،115،  114 هاي (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  - 135

موجود در  ةپول همان طلا و نقر ةپشتوان زماني كه پول فلزي رايج بود،الف) 
و صاحب سكه بـراي خريـدهاي كوچـك، مقـداري از سـكه را       خود پول بود

كرد. چون ارزش سكه بـه طـلاي    انداز مي كرد و بقيه را پس بريده و خرج مي
  موجود در خود سكه بستگي داشت. (پشتوانه) 

با افزايش كالاها در جامعه، ميزان مبادلات نيز افزايش يافـت و نيـاز بـه     ب)
  پول (طلا و نقره) بيشتر بود ولي معادن طلا و نقره در كشورها محدود بود.

  .بكاهند نقد در گردشتوانستند از ميزان پول ها با ايجاد چك  پ) بانك
  )57و  56، 54هاي  ، صفحهپول(اقتصاد،    

  
  

  

  )نيا اعظم نوري(    »4«گزينة  - 136
  ها: تشريح ساير گزينه

  را به تقليد از بوستان سعدي سرود.» صبا گلشن«صباي كاشاني» 1«ة گزين

  .عبارت اين گزينه در مورد ايرج ميرزا صادق است»: 2«ة گزين

  است. اي منظوم نمايشنامهآل  ايده» 3«ة گزين
  )18و  17، 13هاي  صفحه، ادبياتتاريخ )، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نيا (اعظم نوري   »3«گزينة  - 137
/  / لمعـات: فخرالـدين عراقـي    حسـين واعـظ كاشـفي    بـن  الحيات: علـي  عين

االله  التـواريخ: رشـيدالدين فضـل    / جـامع  التواريخ: حسـن بيـگ روملـو    احسن
  همداني

  )84و  15هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه2((علوم و فنون ادبي   

----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 138

نويسي  ، آغازگر داستان»يكي بود يكي نبود«زاده را با مجموعه داستان  جمال
 دانند. نوين فارسي مي

پـور و   ور قيصـر امـين  ترتيب، آثار منث به» دلاويزتر از سبز«و » پريدن بال بي«
نيـز هـر دو منظـوم و    » از آسمان سبز«و » صداي سبز«ذني هستند. ؤعلي م

  ترتيب اثر موسوي گرمارودي و سلمان هراتي هستند.  به
  )80و  78، 77، 74هاي  صفحه، تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  نژاد) رهاد علي(ف    »4«گزينة  - 139
هاي اجتماعي را به شيوة طنز  ناهنجاري» موش و گربه«عبيد زاكاني در منظومة 

  ها همگي از آثار منثور عبيد است. و تمثيل بيان كرده است. آثار ساير گزينه
  )17)، تاريخ ادبيات، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »4« گزينة - 140

هاي سـبك خراسـاني    ، توصيف معشوق زميني، از ويژگي»4«گزينة در بيت 
  است. 

  ها: تشريح ساير گزينه

  : كاربرد رديف فعلي دشوار»1«گزينة 

  گسترش عرفان و تصوف»: 2«گزينة 

  انتقاد اجتماعي»: 3«گزينة 
  )60و  59، 49، 48 هاي شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
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  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  - 141
  بررسي مفاهيم ابيات:
  الف: معشوق زميني

  گرايي ب: غم
  ج: توجه به دنياي بيرون

  )38و  37هاي  صفحه، شناسي و مفهوم سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
 ---------------------------------------------  

  )نژاد يفرهاد عل(   »3«گزينة  - 142
  ها: تشريح ساير گزينه

  زباني سبك خراساني  ويژگي»: 1«گزينة 
  سبك خراساني فكريويژگي »: 2«گزينة 
زبـاني سـبك عراقـي و     ويژگـي  » كاهش سادگي و رواني كلام»: «4«گزينة 

  ادبي سبك خراساني است. هاي ويژگي از» قافيه و رديف ساده«
  )60و  59، 49، 48هاي  صفحه، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(    »4«گزينة  - 143

  هاي ساير ابيات: وجه شبه تشبيه
  ريز خون»: 1«گزينة 
  عظيم افتاده است (سنگين شده است)»: 2«گزينة 
  آغوش گشودن»: 3«گزينة 

  )28 صفحة، بيان، )2((علوم و فنون ادبي   
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(    »1«گزينة  - 144
» جانسـوز «مجـاز از دل /  » سـينه «اسـتعاره از عشـق /   » آتش« »:1«گزينة 

  فاقد كنايه است)» 2«كنايه از دردناك و كشنده (گزينة 
  ، تركيبي)بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(    »4«گزينة  - 145

  مجاز از شعر است.» قافيه«مجاز: »: ب«بيت 
  »جفا«و » وفا«جناس: »: ج«بيت 
  تشبيه: شب انديشه»: الف«بيت 
  »بست«و » بگشود«تضاد: »: د«بيت 

  ، تركيبي)بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

  )(سيد عليرضا احمدي   »3«گزينة  - 146
» بـاغ «نشر اول، » گردون پر ستاره«لف اول، » دشت»: «ب«لف و نشر: بيت 

هـاي   تقابل سـجع »: الف«نشر دوم / موازنه: بيت » درياي پرشرار«لف دوم و 
»: د«متوازن در دو مصراع سبب ايجاد موازنـه شـده اسـت. / اسـتعاره: بيـت      

ايهام تناسب: استعاره و تشخيص است. /  ضلالشمع نهادن عقل در شبستان 
بـوده امـا در معنـاي    » ظاهر، شكل و صـفت «به معني » صورت«»: ج«بيت 

  .تناسب دارد» ديده«و » زبان«با كلمات » چهره و سيما«
  ، تركيبي)بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

  )حميد محدثي(    »1«گزينة  - 147
» ناراحتي و غم«و » سخن گفتن«ن حالات انساني همچو» سرو«استعاره: به 

نسبت داده شده است، بنـابراين اسـتعاره و تشـخيص دارد. / ايهـام تناسـب:      
  تناسب دارد. » پا«و » دل«كتف، كه در اين معنا با  -2ديشب  -1دوش: 

  ها: تشريح ساير گزينه

نمايي در زيبايي و تأثيرگـذاري چشـمان معشـوق /     اغراق: بزرگ»: 2«گزينة 
  فاقد جناس

، مسـتقبل:  1، ماضـي: نشـر   2ف ، آينده: ل1لف و نشر: رفته: لف »: 3«گزينة 
  تشبيه  فاقد  / 2نشر 

  فاقد حسن تعليل / تناقض: شادكامي كسي كه در غم معشوق است.»: 4«گزينة 
  ، تركيبي)بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(    »1«گزينة  - 148

  مراعات نظير: ماه و پروين / فاقد لف و نشر
  ها: تشريح ساير گزينه

مجاز از روز قيامت / تشبيه: شاعر معشوق خـود را  » فردا«مجاز: »: 2«گزينة 
  داند. در زيبايي به حورالعين بهشتي تشبيه و از آن هم برتر مي

وب معادلـه: دو  تلميح: اشاره به داستان حضـرت نـوح (ع) / اسـل   »: 3«گزينة 
  ها تساوي برقرار است. مصراع مصداقي براي يكديگر بوده و بين آن

مـورد اصـابت قـرار دادن     -2نگاه خيره  -1بدوزي:   ايهام: چشم»: 4«گزينة 
  چشم با تير / كنايه: چشم دوختن

  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )سيد عليرضا احمدي(    »2«گزينة  - 149

  : ظاهر شددوم »برآمد«، و طلوع كرد اول: بالا آمد »برآمد: «همسان جناس
  تشخيص: سيماي شب

  »سيماب«و » سيما«جناس ناهمسان: 

  است.» اغراق«و » تشبيه«بيت فاقد 

  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(   »3«گزينة  - 150

 -2كنـد   كشد و توقـف مـي   دست از كار مي -1ايهام دارد: » كشد دست مي«
چنين در اين بيـت   كند. هم دست خود را بر تصوير كشيده و آن را لمس مي

ايهـام  » مسـت «بـا واژة  » باده پيمودن«در مصراع اول در معناي » كشد مي«
 -2احتمـال دارد   -1ايهـام دارد:  » شـايد «ت دوم، سـازد. در بي ـ  تناسب مـي 

  )هم ايهام دارند» بو«و » شمه«هاي  واژه. (شايسته است
  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  
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  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »1«گزينة  - 151
حروف اصلي قافيه و مطابق قاعدة » ان«كلمات قافيه و » ميهمان«و » جان«
  ) است.1ها مطابق قاعدة ( قافيه در ساير گزينه) هستند. 2(

  ها: تشريح ساير گزينه

  حرف الحاقي: ش، حرف اصلي: ا»: شمشيرهاش«و » عصاش« »:2«گزينة 
  حرف الحاقي: ي، حرف اصلي: و»: اوي«و » بگوي»: «3«گزينة 
  حرف اصلي: ا»: روستا«و » نااوستا»: «4«گزينة 

  )81صفحة ، )، موسيقي شعر1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )سعيد جعفري(    »4«گزينة  - 152

  »اژدها«و » سخا«: ه/ قافي ستارديف: 
  ها: تشريح ساير گزينه

  (ما است، كيست) .شوند رديف نمي كيستو  ماست »:1«گزينة 
نصـور؛  : م2 ة/ قافي ـ(بدم) ؛ دم (نفس) : دم1 ةرديف: ندارد / قافي»: 2«گزينة 
  صور

  / قافيه: توست؛ رسـت  نداردرديف: »: 3«گزينة 
  )80صفحة ، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  - 153

  در بيت اين گزينه قافية خطي (ـَ هر / ـَ حر) وجود دارد.
  ها: تشريح ساير گزينه

تواننـد   روان و روان چون از لحاظ معنايي متفاوت هسـتند، مـي   »:1«گزينة 
  قافيه بسازند.

(ـَ ر ـَ د) و (ـُ ر ـَ د) به دليل وجود حـرف الحـاقي      ةحروف قافي»: 3«گزينة 
  صحيح هستند.

  : آ حرف مشترك»: 4«گزينة 
  )82و  81هاي  موسيقي شعر، صفحه)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  - 154

  - - - - U - - UU -صورت است:  تقطيع مصراع نخست بدين
دارد، ركـن  وجـود  » آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتن«ركن نخست در بنابراين 

 ) ديـده (ش/ دا/ لو/ د» شد آلوده«پاياني داراي ابدال است و حذف همزه در 
  شود. مي

  ها: تشريح ساير گزينه

حـذف  » خنك آن«: آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتن و ابدال ندارد. »1«گزينة 
  همزه دارد.

  – U – U UU  -  - UU - حذف همزه است: » شكر از«ابدال ندارد.  »:3«گزينة 
  - U - - UU - - UU -حذف همزه و ابدال ندارد: »: 4«گزينة 

  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

  )(حميد محدثي   »3«گزينة  - 155
  ها: تشريح ساير گزينه

  تغيير كميت مصوت كوتاه در هجاي هشتم هر دو مصراع»: 1«گزينة 
  »نگشته است«حذف همزه در »: 2«گزينة 
تغيير مصوت بلند به كوتاه در هجاي چهارم مصراع دوم / تغييـر  »: 4«گزينة 

  پنجم مصراع دوم مصوت كوتاه به بلند در هجاي
  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  (سيد عليرضا احمدي)    »4«گزينة  - 156

  است.» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«وزن اين بيت 
  اي  د  م  يا  دي  بو  نَ

U   -  
U


    -  U  U   -  

  يي  آ  مي  ي  تي  س  ني

 -  U   -  U   -  
UU


   -  

  مس  نَ  ي  اي  ضي ما  نَ

U   -  
U


    -  U  U   -  

  چيست  ت  ل  حا  ت  ليسـ ب  تقَ

 -  U  -  U   -  U  U  U
  

  

  )24و  23هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  
  )(حميد محدثي   »3«گزينة  - 157

» مسـتفعلن مفاعـل مسـتفعلن فعـل    «وزن بيت صورت سؤال و ساير ابيـات،  
مفتعلن فـاعلات  «فاعلن) است. وزن بيت اين گزينه  مفاعيل(مفعول فاعلات 

  باشد. مي» مفتعلن فع
  )25و  24هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )(حميد محدثي   »3«گزينة  - 158

وزن بيت يك بار بـه صـورت نظـم همسـان (مسـتفعل مسـتفعل مسـتفعل        
مستف) و يك بار به صورت نظم ناهمسان هجاها (مفعـول مفاعيـل مفاعيـل    

  فعولن) قابل برش هجايي است.
  ها: تشريح ساير گزينه

(مفعـول فـاعلات مفاعيـل    » مفاعل مسـتفعلن فعـل   مستفعلن»: «1«گزينة 
  فاعلن) = نظم ناهمسان

(مفعـول فـاعلاتن مفعـول    » مستفعلن فعولن مستفعلن فعـولن »: «2«گزينة 
  فاعلاتن) = نظم همسان

  نظم ناهمسان» = مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: «4«گزينة 
  )26)، موسيقي شعر، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  
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  )ميد محدثي(ح    »1«گزينة  - 159
ــات  ــاعلاتن (وزن از اوزان  »: د«و » ب«وزن ابي ــاعلاتن / فعــلات ف فعــلات ف

: فعلاتـن فعلاتـن فعلاتـن فعلاتـن     »الف«همسان دولختي است) / وزن بيت 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن (دوري است)»: ج« زن بيتو(دوري نيست)، 

  )92تا  88هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )(حميد محدثي    »4«گزينة  - 160
  ها: وزن صحيح ساير مصراع

  فعولن فعولن فعولن فعولن»: 1«گزينة 
  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 2«گزينة 
  لن (مفعول مفاعلن فعولن) مستفعل فاعلات فع»: 3«گزينة 

  ، تركيبي)يقي شعرموس، )2و ( )3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  - 161
  ملك : سرزمين و حكومت

  عقده: گره
 صنم: بت

  ، تركيبي)واژگان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(    »1«گزينة  - 162
كـه پـس    هوم مشترك ابيات مرتبط: شكايت شاعر از روزهاي جدايي و اينمف

  هاي فراوان به وصال معشوق نرسيده است. از تحمل رنج
اي تشبيه كرده كه گرفتار عشق  : شاعر دل خود را به پرنده»1«گزينة  مفهوم بيت

  گونه گرفتار عشق او نشده است. كس اين كند هيچ معشوق شده است و ادعا مي
  )61صفحة ، مفهوم)، 1وم و فنون ادبي ((عل  

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    »2«گزينة  - 163

مشترك ابيات مرتبط: شكايت شاعر از سپيد شدن موي سر در دوران مفهوم 
  پيري و غم و اندوه حاصل از آن

مـردم قـرار   : در زمان پيري به اين دليل هدف سـرزنش  »2«گزينة مفهوم بيت 
  گرفتم كه عقل و خردم از من دور شده است. (زايل شدن عقل در زمان پيري)

  )54صفحة ، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه   »3«گزينة  - 164
نـد بـده. بيـت    ال اين است كه با وجود شنيده نشدن نصـيحت، پ مفهوم بيت سؤ

كنـد او را   كيد دارد كه اگر كسي پندت را گوش نمـي أبر اين مفهوم ت »3«گزينة 
  پند نده.

  ها: تشريح ساير گزينه
  پذيرد.: انسان آرام پند مي»1«گزينة 
  كند.نصيحت در من اثر نمي»: 2«گزينة 
  غرض اثرگذار و تلخ است. نصيحت بي»: 4«گزينة 

  )34صفحة ، ممفهو)، 1(علوم و فنون ادبي (  

  )كاظم كاظمي(   »3«گزينة  - 165
بهره از عشق احوال عاشق دلسوخته را  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: افراد بي

  كنند. درك نمي
بهره بودن از عشق و تأكيـد بـر ضـرورت     نكوهش بي»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  ورزي عشق
  )62صفحة ، مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
 

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة  - 166

(اسلوب حصر) جز بر خدا توكلّ نكنيد، تنها (فقـط)  »: لا تتوكّلوا إلاّ علي االله«
 از رحمـت او نااميـد نشـويد (رد   »: لاتقنطوا من رحمتـه «بر خدا توكلّ كنيد/ 

بدانيـد  »: اعلَموا أنّ االله وحـده قـادر  «ت)/ اضافي اس» تنها«؛ كلمة »4«گزينة 
اضـافي اسـت)/   » فقـط «؛ كلمـة  »3«كه خدا به تنهايي قادراست (رد گزينـة  

  ها) گشودن گره از كارهايتان (رد ساير گزينه»: من أموركم العقدةحلّ «
  ))، ترجمه، تركيبي3) و (2(عربي (    

----------------------------------------------  

   )حسين رضايي(  »3«نة گزي - 167
از مقابل انسـان  »: أمام الإنسان)/ «2كند (رد گزينة  گاهي گذر مي»: قد تمرّ«

يشـعر بالنـّدم مـن    «/ خـاطرات جـواني   : »ذكريـات الشـّباب  )/ «1(رد گزينة 
 :»لأنـّه «/ها) كند (رد ساير گزينه از خطاهايش احساس پشيماني مي: »أخطائه

كَعقـل هـذا   «ها)/  اشته است (رد ساير گزينهعقلي ند»: ما كان له عقل«زيرا/ 
  )4مانند عقل امروز (رد گزينة »: اليوم

  )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (  

---------------------------------------------- 

 ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  - 168

»: أنهّم كانوا يصيدون الحوت)/ «4دانستي (رد گزينة  آيا مي»: هل كنت تعلم«
ليسـتخرجوا  «/ ) 4و  3هـاي   كردنـد (رد گزينـه   ها نهنگ را شـكار مـي   كه آن
از  :»مـن كبـده  «/  هـا)  هايي استخراج كنند (رد سـاير گزينـه   تا روغن»: زيوتاً

  براي ساختن مواد آرايشي»: مواد التجّميل لصناعة«كبدش/ 
  ))، ترجمه، تركيبي3(عربي (    

 ----------------------------------------------  

 زاد) (مهدي نيك  »2«گزينة  - 169

»3آورد (رد گزينـة   آيـد، مـرا بـه شـگفت مـي      از ... خوشـم مـي  »: عجبنيي/( 
همـة  »: الفقـراء  عي ـجم« )/4و  3هـاي   شـوند (رد گزينـه   خوشحال »: فرحي«

  )4و  1هاي  فقيران (رد گزينه
  اضافي است.» 1«در ترجمة گزينة » واقعاً«و » وقتي«

  )69)، ترجمه، صفحة 2(عربي (    

 (اختصاصي)زبان عربي 
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 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 170

ها  (لا نفي جنس) هيچ چيزي سودمندتر از كتاب»: لا شيء أنفع من الكتب«
براي اينكه ما را از جهل »: لتنُقذنا من الجهل) / «4و  3هاي  نيست (رد گزينه

شـناختمان را افـزايش   »: تزيد معرفتنـا ) / «4و  1هاي  نجات دهد (رد گزينه
خوشا بـه حـال كسـي كـه انتخـاب      »: طوبي لمن يختار)/ «1دهد (رد گزينة 

براي »: ةللقراء)/ «3بهترينش را (رد گزينة »: أفضلها) / «4كند (رد گزينة  مي
  خواندن

  ))، ترجمه، تركيبي3(عربي (    

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 171

ترجمه شود، همچنـين  » به ياد داشته باش«د به صورت باي» تذكَّرْ«فعل امر 
  معادلي در عبارت عربي ندارد.» بسيار«

  ))، ترجمه، تركيبي3) و (2(عربي (  

---------------------------------------------- 

  ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 172

  : گريد يها نهيگز حيتشر

، »اشـاره كـرده بـود   «يعنـي   به صورت ماضي بعيد،» كان أشار«»: 1« نةيگز
  شود. ترجمه مي

منه است كه در جملـه ذكـر شـده اسـت، پـس       مستثني» أحد«»: 2« نةيگز
جمع » المباريات«چنين  جمله نبايد به صورت اسلوب حصر ترجمه شود. هم

 ني ـفاطمـه پـرچم كشـورمان را در ا   كسي جز «است. ترجمة صحيح عبارت: 
  »برده است!نبالا  اتمسابق

انـد. ترجمـة    ، از نظر زمان نادرست ترجمه شده»لَو«افعال بعد از  »:3« نةيگز
 ديشـد  هـا  ابـان يقطعاً ازدحـام در خ  ،ندودنب ها سيپل نياگر ا«صحيح عبارت: 

  »!شد يم
  ))، ترجمه، تركيبي3) و (2(عربي (  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 173

الكـَذّاب (رد  »: دروغگو اريانسان بس«أ لمَ تعلم، أ لمَ تعلمي/ »: يا ندانسته ايآ«
دروغ « )/4و  1هـاي   لا يسـتطَيع (رد گزينـه  »: تواند ينم« )/4و  1هاي  گزينه
)/ 1أن يخفـي (رد گزينـة   »: پنهان كند« )/4و  2هاي  كذبه (رد گزينه»: خود

  ينكره»: ديانكارش نما« )/2أو (رد گزينة »: يا«
  )63)، ترجمه، صفحة 2(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 174

ترين مردم كسي است كه از قدرت ببخشد!)  عبارت (بخشنده، »1« ةنيدر گز
 تناسب مفهومي بيشتري با عبارت داده شده در صورت سؤال دارد.

  )93)، مفهوم، صفحة 2(عربي (  

 زاد) (مهدي نيك  »3«گزينة  - 175

آيد.  جمع مذكرّ سالم است و در آخر آن هميشه علامت فتحه مي» معلّمونَ«

» ندرس«است و بايد به صورت » تفعيل«مضارع معلوم از باب » ندُرس«فعل 

  بيايد.

  )، ضبط حركات تركيبي)1(عربي (  
----------------------------------------------  

 ساكي)(نويد ام  »4«گزينة  - 176

  :گريد يها نهيگز حيتشر

اسم لا » علم«نادرست است. » بالفعل المشبهةاسم الحروف »: «1« نةيگز

  نفي جنس است.

هاي مبني  از اسم» نا«ضمير نادرست است. » هيال مضافمعرب، »: «2« نةيگز

  است و نقش مجرور به حرف جر را دارد.

بر وزن » علاّم«ست. نادرست ا» )(مفرده: عالم ريجمع تكس»: «3« نةيگز

  ، اسم مبالغه و مذكرّ است.»فَعال«

  تركيبي) ،يو محل اعراب يصرف لي، تحل)3( ي(عرب  

---------------------------------------------- 

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1«گزينة  - 177

  :گريد يها نهيگز حيتشر

بر » منزلِ«جمع مكسر » منازل«نادرست است. » مفعل، مبني»: «2« نةيگز

  ست.هاي اسم مبني ني كدام از دسته چنين جزء هيچ است، هم» مفعل«وزن 

ر   » الأمـوات «نادرست اسـت.  » جمع سالم للمؤنثّ»: «3« نةيگز جمـع مكسـ

  است.» ميت«

  فعل ماضي مجهول از صيغة مفرد مذكرّ غايب است.» نقُلَ«»: 4« نةيگز

  )35 صفحة ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

---------------------------------------------- 

 (نويد امساكي)  »4«گزينة  - 178

  :گريد يها نهيگز حيتشر

اين فعل از باب انفعال و نادرست است. » ، متعدمن باب إفعال»: «1« نةيگز

  لازم است.

نادرست است.  »اسم فاعل، فعله المضارع ... و نائب فاعل«»: 2« نةيگز

گرفته شده » يختبرُِ«چنين از فعل مضارع  اعل نيست، هماسم ف» المختبر«

  از نظر اعراب، فاعل و مرفوع است. » المختبرُ«است. 

فعل داده شده معلوم نادرست است. » مجهول، نائب فاعله ...»: «3« نةيگز

  است و فاعل دارد، نه نائب فاعل.

  )20صفحة  ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

forum.konkur.in



  21: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     99 مرداد 24آزمون  -)8پروژة (
 

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »2«گزينة  - 179

  :ها نهيگز حيتشر
شـود!   الاغ: حيواني است كه براي حمل و سـواري اسـتفاده مـي    »:1«گزينة 

  (درست)
خواهـد!   خودخواه: كسي است كه براي ديگران به جز خير نمـي  »:2«گزينة 

     (نادرست)
شان،  اي است كه اشياء براي دانستن مقدار سنگيني ترازو: وسيله»: 3«گزينة 
            شوند! (درست) وزن مي با آن

اند يا رفتارش  خوارشده: كسي است كه ديگران او را حقير ساخته»: 4«گزينة 
  است! (درست)  او را خوار كرده

  )، مفهوم، تركيبي)2(عربي (  

----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »2«گزينة  - 180

  فعلي لازم است، نه متعدي.» دشو خالي نمي«به معني » لا تفرغ«
  :گريد يها نهيگز حيتشر

  فعلي متعدي است.» سرگردان كرد«به معناي » حيرت«»: 1« نةيگز
» حدثَ«فعلي متعدي و » مشاهده كردي«به معناي » شاهدت«»: 3« نةيگز

  فعلي لازم است.» اتفّاق افتاد، روي داد«به معناي 
   فعلي متعدي است.» كند اكنده ميپر«به معناي » يفرِّقُ«»: 4« نةيگز

  )29)، قواعد فعل، صفحة 1(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 181

  و اسم مكان است.» المحكمة«جمع » المحاكم«
  گريد يها نهيگز حيتشر

   است و اسم مكان نيست.» مصيبة«جمع » مصائب«»: 1«گزينة 
            جا دلالت بر زمان دارد، نه مكان. در اين» مغرب«»: 2«گزينة 
 جا دلالت بر زمان دارد، نه مكان. در اين» موعد«»: 4« گزينة

  )9)، قواعد اسم، صفحة 2(عربي (  

----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »4«گزينة  - 182

قيـد  » نيومي قبلَ« ياست ول يمنف ةنديآفعل » لن تذهبوا« ،»4«ة نيگز در
  .ستين سازگار يمنف ةنديآفعل  با  يمعناز نظر گذشته است و  زماني
 روز رفت مگـر دو  ديكرونا به مدرسه نخواه روسيبا وجود و« :مة عبارتترج
  !»قبل

  )51)، قواعد فعل، صفحة 2(عربي (  

----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«زينة گ - 183

خواهد كه مورد تأكيد قرار گرفته باشد. در گزينـة   صورت سؤال، خبري را مي
خبر است كه براي آن، مفعول مطلق تأكيـدي آمـده و آن را   » إهتموا«، »4«

  تأكيد كرده است.

  :گريد يها نهيگز حيتشر

  كه تأكيدي بر روي آن نيست. است خبر» يرفع»: «1« نةيگز
كند و تأكيد آن روي  كلّ جمله را تأكيد مي» إنَّ«دقت كنيد »: 2« نةيزگ

  يك جزء جمله (مثلاً خبر) نيست.
 كه تأكيدي بر روي آن نيست. دقت كنيد است خبر» يحبون»: «3« نةيگز
مفعول مطلق نوعي » حباً«است، بنابراين » حباً«صفت براي » صادقاً«

  ع فعل است، نه تأكيد.(بياني) است كه كاركرد آن، بيان نو
  )62تا  59هاي  )، مفعول مطلق، صفحه3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (اسماعيل يونس پور)  »2«گزينة  - 184

اسم » طاقة«، »2«آيد. در گزينة  ي نفي جنس بر سر يك اسم نكره مي»لا«
  ي نفي جنس آمده است. »لا«نكره است كه قبل از آن 

آمده » تسبوا«و » تأكلون«، »تطُعموا«، »تحزن«بر سر » لا«ها  اير گزينهدر س
 ها فعل هستند.   است كه همگي آن

  )9)، انواع جملات، صفحة 3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )محمد صادق محسني(  »1«گزينة  - 185

به كار رفته باشد،  خواهد كه در آن اسلوب حصر اي را مي جملهصورت سؤال، 
اسـتفاده  » فقط، تنها«توانيم از الفاظي مانند  زيرا در ترجمة اسلوب حصر مي

مسـتثني  » إلاّ«اسلوب حصر وجود دارد و جملة قبل از » 1«كنيم. در گزينة 
  منه ندارد.

شود و اسـلوب   مستثني منه ديده مي» إلاّ«ها در جملة قبل از  در ساير گزينه
  حصر وجود ندارد.

  )45تا  43 يها )، استثناء، صفحه3( يرب(ع  

----------------------------------------------  

  
  

 )(آزاده ميرزايي  »4«گزينة  - 186

ــانيان   از روزگـــار باســـتاني ايـــران بـــه ويـــژه دورة هخامنشـــيان و ساسـ
ثبت و ضـبط  هايي باقي مانده است كه نشان از توجه ايرانيان به  نوشته سنگ

  وقايع تاريخي دارد.
  )3، صفحة شناسي تاريخ)، 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 187

تي، چين دچار آشوب و جنگ داخلي شـد و انـدكي    هوانگ پس از مرگ شي
  بعد سلسلة هان روي كار آمد. 

  )48صفحة  )، جهان در عصر باستان،1(تاريخ (  

 تاريخ 
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 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  - 188

ر  نام به انگليسي افسر يك قاجار محمدشاه زمان در  راولينسـون  هنـري  سـ

 در را هخامنشـي  داريـوش  نوشـتة  شد و سنگ ميخي خط خواندن به موفق

 بـه  اروپاييـان  علاقـة  ميخـي،  خـط  شـدن  خوانـده  كرد. بـا  ترجمه بيستون

 حفاري اجازة فرانسه دولت و شد تربيش ايران در شناسي هاي باستان فعاليت

 دسـت  بـه  ايـران  در سرتاسر باستاني را هاي كاوش انحصاري امتياز سپس و

  آورد.
  )64)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 189

اجتمـاعي و اقتصـادي بـه     در زمان قباد يكم، حكومت ساسـاني بـا جنبشـي   
  مزدك مواجه شد.رهبري 

  )95در عصر باستان، صفحة  ايران)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 190

، متـأثر از هنـر يونـاني رونـق گرفـت و      سازي در دورة اشكانيان هنر مجسمه
  دند.آثار متعددي پديد آورسازان  مجسمه

  )148در عصر باستان، صفحة  ايران)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 191

هـاي   خاوندشـاه از جملـه نمونـه    تـأليف محمـدبن   الصـفا  روضـة كتاب تـاريخ  
  .عمومي است ةنويسي به شيو تاريخ

  )6 و 5هاي  هشناسي، صفح )، تاريخ2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 192

حديبيه، قريش اين پيمان را نقض كرد. از صلح حدود دو سال پس از پيمان 
  رو پيامبر به سرعت سپاهي را براي فتح مكه بسيج كرد.  اين

  )39، صفحة )، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »1«گزينة  - 193

  ها: ي ساير گزينهتعلت نادرس
  و اقتصادي ياسي، اجتماعي و مذهبي نه فرهنگيهاي س جنبش»: 2«گزينة 
  پيامد اقتصادي است.»: 3«گزينة 
  پيامد مذهبي است.»: 4«گزينة 

  )94ه، صفحة )، ايران از ورود اسلام تا پايان صفوي2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »3«گزينة  - 194

كريستف كلمب ايتاليايي پادشاه و ملكة اسپانيا را تشويق كرد كه از برنامة سفر 
  ند.ندريايي او براي رسيدن به هند با عبور از اقيانوس اطلس پشتيباني ك

  )183و  182هاي  ، صفحها و عصر جديداروپا در قرون وسط)، 2(تاريخ (  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 195

هاي مناسب داخلـي و   شاه تهماسب صفوي توانست با اتخاذ تدابير و سياست
  هاي حكومت صفوي را تثبيت و تحكيم كند. پايه ،خارجي

  )139)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 196

نخستين رئيس يك كشور عربي و مسلمان بـود   ،جمهور مصر رئيس ،انورسادات
ديويـد را امضـا    كمـپ كه با وساطت آمريكا با اسرائيل صلح كرد و پيمان صـلح  

  نمود.
  )111معاصر، صفحة قرون جديد و )، تاريخ جهان در 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي (علي  »4«گزينة  - 197

حكومت استالين در عرصة خارجي به دنبال گسترش مرزها و تسلط بـر برخـي   
اي كه  اعتمادي و دشمني هاي اروپاي شرقي بود. با وجود بي كشورها و سرزمين

جاوز امضـا  تدو كشور با يكديگر پيمان عدم  ،وجود داشتآلمان و شوروي ميان 
  كردند.

  )99)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 198

افغانسـتان و هـرات را از    ،انگلستان با تحميل قرارداد پاريس به حكومت قاجـار 
مناطقي از سيستان و بلوچسـتان   ،داد گلداسميترقرا با سپسايران جدا كرد و 

  را نيز از ايران جدا و ضميمة خاك هندوستان كرد.
  )44)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 199

ديگـر و بـا    هـاي پراكنـدة   پس از سركوبي شورش شيخ خزعل و بعضي شورش
در  ؛توجه به امنيتي كه رضاخان به وجود آورده بود، محبوبيت او افزايش يافـت 

همين حال در اثر تبليغات طرفداران رضاخان بدبيني مردم نسبت به احمدشاه 
  و گرايش به رضاخان نيز بيشتر شد.

  )92)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 200

 ،يكي از متفكران دورة قاجار با اينكه مـورخ نبـود   ،خان آخوندزاده ميرزا فتحعلي
نويسي سنتي را بـه شـيوة علمـي نقـد كـرد، وي در رسـالة ايـراد، شـيوة          تاريخ
رويدادها از شعر در بيان  ة اورا به دليل استفادهدايت خان  نويسي رضاقلي تاريخ
  كار بردن الفاظ مصنوع ادبي مورد انتقاد قرار داد. و به

  )5نگاري، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
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 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 201

كـوه   كوه، تخت سـليمان و توچـال در رشـته    هايي چون علم قلة دماوند و قله
  البرز قرار دارند.

هاي  جنوبي، منطقة آذربايجان را از كناره جهت شماليهاي تالش با  كوهستان
  درياي خزر جدا كرده است.

  )24 ة(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفح  

----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  - 202

و موجـب  كنـد   تودة هواي مرطوب موسمي، در فصل گرم به ايران نفوذ مـي 
شود. تودة هواي گرم و خشك نيز در فصل تابستان بـه   هاي سيلابي مي باران

  شود. كند و باعث افزايش شديد دما مي ايران نفوذ مي
هاي هوا (سرد و خشك سيبري، مرطوب غربي و سوداني) در دورة  ساير توده

  شوند و بارندگي به همراه دارند. سرد وارد ايران مي
  )39غرافياي طبيعي ايران، صفحة (جغرافياي ايران، ج  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 203

ومير را در يـك   گيري رشد طبيعي جمعيت، ميزان مواليد و مرگ براي اندازه
سال مشخص از هم كم و بر تعداد كل جمعيـت تقسـيم و سـپس آن را بـه     

  كنند. درصد بيان مي

 = 100kÃ²H¼¶ ·HqÃ¶- oÃ¶»ï©o¶ ·HqÃ¶
SÃ÷μ] ®¨ رشد طبيعي جمعيت 

/درصد     / /

/ /


  

1 300 000 490 000 100 175 000   رشد طبيعي كشور 000

  )63(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 204

دانشگاهي اسـت.  طور نقش  اداري و همين  - شهر تهران داراي نقش سياسي
اي مهـم و متعـدد، نقـش    ه ـ دليل وجود كارخانـه  شهرهاي اصفهان و اراك به

  د. شهر انزلي هم يك شهر با نقش بندري است.صنعتي دار
  )84(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 205

هـا بـراي    آورنـد. آن  وجـود مـي   هاي طبيعي تغييراتي را به ها در محيط انسان
ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده  برداري از محيط طبيعي از شيوه زندگي و بهره

آورنـد يـا نـواحي را تغييـر      كنند و در نتيجه، نواحي مختلفي را پديد مـي  مي
 دهند؛ مانند بازارهاي شناور بانكوك. مي

  )11احيه چيست؟، صفحة )، ن2(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 206

آيد، جـايي   وجود مي ها به اي و سيكلوني بيشتر در محل جبهه بارندگي جبهه
هـا، اگـر    كنند. در همة انواع بارنـدگي  هاي هوا با يكديگر برخورد مي كه توده

  شود. عامل صعود هواي مرطوب شكل نگيرد، بارندگي ايجاد نمي
  )27احي طبيعي، صفحة )، نو2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 207

كننــد.  گياهــان بــا عمــل نورســاخت (فتوســنتز) تركيبــات آلــي توليــد مــي 
ها از نظر ميزان توليد تركيبات آلي و تودة زيستي كه از آن حاصل  بوم زيست

يافتي از خورشـيد در منـاطق معتدلـه    شود، تفاوت دارند. انرژي روزانة در مي
متـر مربـع    كـالري در سـانتي   800كالري و در مناطق اسـتوايي   400حدود 
  است.

  )57و  56هاي  )، نواحي طبيعي، صفحه2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 208

  اورزي)فعاليت اقتصادي نوع اول (كش ←پروري  دام
  فعاليت اقتصادي نوع سوم (خدمات) ←امور آموزشي 

  )84)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 209

راني، تالوگ بهترين خط مرزي اسـت؛ چـون هـر دو     در رودهاي قابل كشتي
  طرف آن را دارند.راني در دو  كشور حق (امكان) كشتي

  )130)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 210

موقعيت جغرافيايي (رياضي و نسبي) عبارت است از چگونگي قرارگرفتن يك 
مكان در سطح كرة زمين. موقعيت جغرافيايي تـأثير بسـزايي در افـزايش يـا     

قرارگرفتن يك كشـور در بـين   كاهش قدرت يك كشور دارد؛ براي مثال، 
ــارجي آن كشــور    ــا ضــعيف، در سياســت خ ــد ي همســايگان قدرتمن

  تأثيرگذار است.
  )149)، نواحي سياسي، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 211

ها نشان  مراتب را در سكونتگاه بندي با سلسله رتبهدر اين شكل كه يك نمونة 
شود و  ها بيشتر مي دهد، با حركت به سوي بالاي هرم، جمعيت سكونتگاه مي

  شود. تر مي دهند، بيشتر و متنوع خدماتي هم كه ارائه مي
  )7ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 جغرافيا 
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 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 212

 
/

= /
/

 
170 000 11 315 000

(ÍMo¶oT¶)  SeIv¶
(oÿº) SÃ÷μ] سرانه  

  سرانه عبارت است از نسبت مساحت هر كاربري به جمعيت.
  )29ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 213

ونقل ريلي از نظـر هزينـة احـداث پايانـه (ترمينـال) متوسـط ارزيـابي         حمل
جايي با قطار امنيت زيادي دارد. مصرف سوخت در  طور كلي جابه هشود. ب مي

 اي است. ونقل جاده هفتم حمل ونقل يك اين نوع حمل

  )48ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 214

صورت يك سـامانه   رافيايي كه بههاي جغ شبكه عبارت است از تعدادي مكان
  اند. وسيلة مسيرهايي به يكديگر پيوند داده شده به

  )60ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 215

 ـ ر با توجه به حركت زمين از غرب به شرق، مناطق مختلف كرة زمين واقع ب
گيرنـد. شـهرهايي كـه در     درپي در مقابل خورشيد قرار مـي  النهارها پي نصف

شرق تهران قرار دارند اذان ظهرشان زودتر و شهرهايي كـه در غـرب تهـران    
  هستند اذان ظهرشان ديرتر از تهران است.

  )74و  73هاي  ونقل، صفحه )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (

----------------------------------------------  

  
  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 216

  عدالت و امنيت و آزادي، پيامد كنش اجتماعي هستند.
  خردترين پديدة اجتماعي، كنش اجتماعي است.

هرگاه آگاهي و ارادة آدمي ناظر بـه ديگـران باشـد، كـنش اجتمـاعي شـكل       
  گيرد.  مي

  )12و  11، 9هاي  ماعي، صفحه)، جهان اجت1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 217

  شود. رفتار شتابزدة انسان، باعث آلودگي طبيعت و محيط زيست مي -
  اي خرد و عيني و كنش اجتماعي است. انداز كردن، پديده پس -
اقـدامات خـاص بـراي مقابلـه بـا       اي اجتمـاعي و از احداث قنـات، پديـده   -

  خشكسالي است. 
  )25و  24، 20، 19هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 218

جانبه  هايي كه تأثيرات همه حذف بخش ←علت فرو ريختن جهان اجتماعي 
  هاي عميق جهان اجتماعي)و فراگير دارند. (لايه
تنوع معرفت، اراده، اختيـار و   ←جتماعي مختلف هاي ا علت پيدايش جهان

  ها آگاهي انسان
هايي كه به  تفاوت ←هاي درون يك جهان اجتماعي  گيري تفاوت علت شكل

  گردد. هاي سطحي) بازمينمادها و هنجارها (لايه ةحوز
  )34و  33، 27هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)   »2«گزينة  - 219
كننـد، در قلمـرو واقعـي     ها و هنجارهايي كه مردم به آن عمـل مـي   ارزش -

  گيرند. جهان اجتماعي قرار مي
هر بخش از جهان اجتماعي كه به لحاظ علمي قابـل دفـاع نباشـد، باطـل      -

  است.
 شـود. ايـن   ترشح بيش از حد غدة تيروئيد، باعـث عصـبانيت در فـرد مـي     -

  هاي نفساني است.گر تأثير بدن و طبيعت بر ويژگيموضوع بيان
هاي هويتي ماننـد صـفات روانـي و اخلاقـي را خودمـان       بسياري از ويژگي -

  دهيم كه اين موضوع، مربوط به هويت اكتسابي است.  شكل مي
  )60و  58، 50، 48هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)   »3«گزينة  - 220

 علـم  آينـد، مي دست به تجربي هايروش با كه را علومي فقط متجدد جهان
 اسـتفاده  )وحيـاني  و عقلانـي (فراتجربـي  هايروش از كه را علومي و داندمي
ا ه ـارزش ارزيابي امكان علوم، از دسته افول اين با شناسد.نمي علم كنند، مي
 مطالعـه  قابل تجربي علوم با اند وهاي فراتجربيپديده كه هاي بشريآرمان و

 و تمـايلات افـراد   بـه  امـور،  ايـن  دربـارة  داوري رود ومـي  دسـت  از نيستند،
و عقلانيت ذاتـي،   معنا زوال به روند، اين شود. ازمي سپرده هاي متفرقّ گروه

  شود.ياد مي
انسـان، از عناصـر محـوري جهـان      توحيد و يكتاپرستي و خلافت و كرامـت 

  هاي جهان اسلام) است. اسلام (ارزش
هـاي   هـاي ميـان جهـان    ها و اعتقادات، عامل تفـاوت  هاي كلان، آرمان ارزش

  اجتماعي مختلف است.
 )45و  34، 31هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)   »1«گزينة  - 221
  تشريح عبارات نادرست:

اگر فرهنگي، فاقد سطح اول عقلانيت باشد، توانايي دفاع از هويت خـود را   -
  نخواهد داشت.

گيرنـد و   هاي جبرگرا و غيرمسئول، قدرت مقاومت را از آدميان مي فرهنگ -
  كنند. ها را به موجوداتي منفعل تبديل مي آن
امـا هنجارهـا و    ،هـاي آن حـق باشـد    كه عقايد و ارزشاي را  فارابي جامعه -

  نامد. رفتارهاي آن موافق و همسو با حق نباشد، مدينة فاسقه مي
  )16و  15، 13، 12ي      ها )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 عيعلوم اجتما
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  (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 222

پيامد  هاي اجتماعي آن، هاي فرهنگ اسلامي و ارزش آشكار نشدن ظرفيت -
هايي مانند سـلجوقيان، عثمانيـان و ... كـه در چـارچوب عـادات       غلبة قدرت

  كردند، بود. اي رفتار مي تاريخي و فرهنگ قومي قبيله
پيوند قدرت سياسي جوامع اسلامي با قدرت استعمارگران، پيامـد سـازش    -

  هاي غربي است. حاكمان كشورهاي اسلامي با دولت
مرحلـة نـويني از گسـترش فرهنـگ جهـاني       قرار گرفتن امت اسـلامي در  -

  اسلام، پيامد بازگشت به سوي هويت الهي (بيداري اسلامي) است.
  )32و  31، 29ي      ها )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)   »2«گزينة  - 223

گرايانـه بـود. وقتـي     بيسـتم، بيشـتر حـس    هاي نوزدهم و روشنگري در سده
روشنگري به شناخت حسي و تجربي محدود شود، نوعي علم تجربي سكولار 

  آورد. پديد مي
در دورة رنسانس، فرهنگ غرب براي بسط و گسترش ابعاد دنيوي خـود، بـه   
سوي حذف پوشش ديني گام برداشـت و بـه تفسـير غيرتوحيـدي فرهنـگ      

  يونان و روم باستان بازگشت.
اش، باطل بودن نظريـة   هاي انقلاب اسلامي ايران و پيامدهاي جهاني موفقيت

  فوكوياما را نشان داد.
در نيمة دوم قرن بيستم، با روشن شدن اين كـه علـم تجربـي داراي مبـاني     

  غيرتجربي است، علم مدرن زير سؤال رفت.
  )131و  97، 50، 43هاي  )، تركيبي، صفحه2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 )(مبيناسادات تاجيك  »2«گزينة  - 224

نظــام اجتمــاعي مــورد نظــر مــاركس از فردگرايــي ليبراليســتي و اقتصــاد   
بـرد و صـورتي    كرد، مالكيـت خصوصـي را از بـين مـي     داري عبور مي سرمايه

  كرد. سوسياليستي و كمونيستي پيدا مي
  )78و  77ي      ها ني، صفحههاي جها )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  - 225

در استعمار نو، كشورهاي استعمارگر از مجريان بـومي و داخلـي كشـورهاي    
  كنند. مستعمره براي رسيدن به اهداف استعماري خود استفاده مي

با اتكا به قدرت اقتصادي خود، با استفاده از  در استعمار نو، كشور استعمارگر
هـاي   المللـي و از طريـق دولـت    هاي اقتصادي و سياسي بين نهادها و سازمان

نشانده (روش)، كنترل بازار و سياسـت كشـورهاي ديگـر را در اختيـار     دست
  گيرد. (هدف) مي

مفاهيمي چون تهاجم فرهنگـي، شـبيخون فرهنگـي و نـاتوي فرهنگـي بـه       
  رانو مرتبط است.استعمار ف

  ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد بود. استعمار، مهم
  )59و  25، 24هاي  )، تركيبي، صفحه2شناسي ( (جامعه   

  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 226

گرا و نخستين بيدارگران اسلامي، هـر دو خواسـتار اصـلاح     منورالفكران غرب - 
  دند.هاي اسلامي بو رفتار دولت

  گرا استبداد استعماري بود. پيامد حكومت منورالفكران غرب - 
آميـز بـه    رهبران ديني بعد از شكست در مشروطه، از موضـع فعاليـت رقابـت    - 

 موضع مقاومت منفي بازگشتند.

  )117و  110، 108، 107ي      ها )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)   »4«گزينة  - 227

  
  عملكرد يا پيامد  ها جريان

  تحقق بيداري اسلامي
  يابي جوامع اسلامي سازمان

  بر مدار فقاهت و عدالت
  بخش  هاي آزادي جنبش

  قرن بيستم
  هاي مدرن تقليدي بدلي از انقلاب

كشورهاي اسلامي زير نفوذ 
  بلوك شرق

داري و مقاومت در تشكيل جبهة پاي
  برابر اسرائيل

  
 بـه  جوامـع  اين كند، پيدا تحقق اسلامي جوامع در اسلامي بيداري الف) اگر

اي قبيلـه  و هـاي قـومي  قـدرت  از فارغ كه خواهند كرد حركت نظامي سوي
  يابند.مي سازمان عدالت و فقاهت براساس

هـاي مـدرن    بي از انقلادلبخش قرن بيستم، تقليدهاي ب هاي آزادي ب) انقلاب
  بودند.

ج) كشورهاي اسلامي زير نفوذ بلوك شرق، جبهة پايداري و مقاومـت در برابـر   
 اسرائيل را تشكيل دادند.  

  )127و  125، 124ي      ها )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ((جامعه   

----------------------------------------------  

 )م مازني(محمدابراهي  »2«گزينة  - 228

در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامع اسلامي، سكولار و دنيوي است 
  شود. و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي

ميرزاي نائيني از نخستين انديشمنداني است كه دربارة لزوم قـانون اساسـي   
  در دولت اسلامي سخن گفته است.

  رساند. ن در انجام عملش ياري مياز نظر علامه طباطبايي، عقل عملي به انسا
تـرين   نظرية تجدد اسلامي، نظرية كـنش دينـي و نظريـة مقاومـت، از مهـم     

  هاي طه عبدالرحمن است. نوآوري
  ؛ 96)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

  )113و  111، 109هاي  )، افق علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ( جامعه  
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 لكي)(ارغوان عبدالم  »1«گزينة  - 229

هـاي  ارزش و عقايـد  با ناسازگار زندگي شيوة همان يا فرهنگي تعارض گاهي
 هـاي توانـد كـنش  نمـي  اجتماعي جهان يابد ومي اجتماعي تداوم جهان يك

 تواند به تزلزلمي وضعيت اين. سامان دهد خود فرهنگ براساس را اجتماعي
 و هاآرمان ،عقايد دهد كهمي رخ هنگامي فرهنگي تزلزل. شود منجر فرهنگي
 قـرار  ترديد سازند، موردمي را جهان اجتماعي فرهنگي هويت كه هاييارزش
 عبـارت  بـه . دست بدهنـد  از مردم زندگي در را خود استقرار و ثبات و گيرند
سـطوح   به و شودمي آغاز هنجارها و رفتارها سطح از اغلب ناسازگاري ديگر،
 .رسدها ميارزش و عقايد تر يعنيعميق

 بحران هويـت فرهنگـي   .شود هويت منجر تواند به بحرانمي فرهنگي لتزلز
 و عقايـد  از دفـاع  و حفظ توان اجتماعي، جهان آيد كهمي وجود به جايي در

  .باشد را نداشته خود هاي اجتماعيارزش
 دهنـد مـي  امكـان  هاانسان به اجتماعي، هايپديده شناخت با اجتماعي علوم
 سـبب  بـه  البتـه . كنند بينيپيش را اجتماعي هايپيامدهاي پديده و آثار كه

 هـا، آن تنـوع  و اجتمـاعي  هـاي ساير پديـده  و هاكنش بودن ارادي و آگاهانه
  است. طبيعي علوم از ترپيچيده اجتماعي علوم در بينيپيش
 فراهم را يكديگر از مختلف جوامع و هاانسان متقابل فهم اجتماعي، زمينة علوم
 .كنندمي كمك هاانسان همراهي همدلي و افزايش ريق، بهاز اين ط و سازندمي

 و نقد و اجتماعي هنجارهاي و هاارزش دربارة داوري ظرفيت اجتماعي، علوم
 و اجتمـاعي  هـاي پديده دربارة داوري با اجتماعي علوم. را دارند هاآن اصلاح
 بـراي  را صـحيح  و مناسـب  گيـري اجتمـاعي  موضـع  فرصـت  ها،آن از انتقاد
 علـوم  دربـارة  داوري ظرفيـت  اجتمـاعي  علـوم  .آورنـد مي فراهم منداندانش

 و هافرصت دربارة اجتماعي، علوم .دارند نيز را آن از حاصل فناوري و طبيعي
 كنندمي ها كمكآن به و دهندمي آگاهي هاانسان به فناوري هايمحدوديت

  كنند. استفاده صحيح شيوة به طبيعي علوم و طبيعت از كه
  ها:گزينهتشريح 
  درست –نادرست »: 1«گزينة 
  درست -درست »: 2«گزينة 
  درست -درست »: 3«گزينة 
  نادرست -نادرست »: 4«گزينة 
  )13)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي (؛ جامعه83)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 ي)(طاهره كريمي سليم  »2«گزينة  - 230

اگر جهان اجتمـاعي فرهنـگ خـود را فرامـوش كنـد، دچـار ازخودبيگـانگي        
اي كه در مواجهه با فرهنگ ديگر، هويـت   شود. جوامع خودباخته تاريخي مي

  شوند.  برند، به اين معناي ازخودبيگانگي گرفتار مي خود را از ياد مي
  هاي نادرست:تشريح گزينه

دهنـد و   اسـي و نظـامي رخ مـي   هـاي اقتصـادي، سي   ابتدا چالش»: 1«گزينة 
  شوند.  هاي معرفتي، معنوي، اخلاقي و عاطفي ظاهر مي سپس چالش

هاي جهـاني بـه تـدريج و يكـي پـس از ديگـري آشـكار         چالش»: 3«گزينة 
هاي جديد همچنان بـاقي   رغم بروز چالش هاي پيشين علي شوند و چالش مي
جدهم بروز كـرد امـا   مانند. براي مثال اگر چه چالش فقر و غنا در قرن ه مي

  همچنان پا برجاست. 
 هاي هنر، اقتصاد، سياست و علـم  ترتيب در حوزه سكولاريسم به»: 4«گزينة 

زنـدگي   ةغربـي، آن هـم در محـدود    ظاهرگرديد اما فرهنگ عمومي جامعـة 
  خصوصي همچنان ديني باقي ماند.

   ؛91)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه 
  )98و  96ي      هاهاني، صفحههاي ج )، چالش2شناسي ( جامعه 

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 231

  دانست. روش علمي تجربي مي ةوبر، تفهم را مقدم
  شناسي دامنة كاربرد بسيار محدودي دارد. آزمايش در جامعه

رويكرد تفسيري در تقابل با رويكرد تبييني بر اين باور بود كه براي فهـم معنـا   
  به معناي نهفته در آن راه يافت. ها عبور كرد و بايد از ظاهر پديده

  )50و  49ي      ها )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  - 232

 و ابزارهـاي  هـا شيوه از كارگيري قدرت نرم است وسلطة هژمونيك، نمونة به
 توجيــه و عمــومي رضــايت مهندســي بــراي رســانه، و هنــر ماننــد فرهنگــي

  .كندمي خود استفاده جويي برتري
هاي سياسي، حكومت اقليت بر اساس خواست بندي ارسطو از نظامدر تقسيم

» جمهوري«و حكومت اكثريت بر اساس فضيلت، » اليگارشي«و ميل حاكم، 
  نام دارد.

 ظهـور  و وزتوانـد بـر  نمـي  افراد معنوي و ديني هويت سكولار، جهان يك در
 را افـراد  دينـي  هويـت  هايي كهفعاليت جهان، در اين. باشد داشته اجتماعي

  .شوندمي منع كند، آشكار
)، قدرت اجتماعي، 3شناسي (؛ جامعه77)، جهان اجتماعي، صفحة 1شناسي ((جامعه

  )62و  60، 59ي      ها صفحه
----------------------------------------------  

 (طاهره كريمي سليمي)  »4«گزينة  - 233

شناسي انتقادي بر ضرورت انتقـاد علمـي از سـاختارهاي سـركوبگر،      ـ جامعه
ها پيشگيري كننـد و   كنند تا از سلطه چنين ساختارهايي بر انسان تأكيد مي

 تر را فراهم آورند. گيري ساختارهاي اجتماعي انساني زمينه شكل

نع قطبـي شـدن جهـان و    توان ما شمول عدالت و قسط، ميـ با ارزش جهان
كشي ظالمانة برخي از برخي ديگر و در نتيجه مانع پايمال شدن حقـوق   بهره

  ها شد. انسان
ها رويكرد جبرگرا و غيرمسئول دارند. فرهنگ جبرگرا منكـر   ـ برخي فرهنگ

  باشند. ها در تعيين سرنوشتشان مي نقش انسان
دانند  دي را مهم ميـ طرفداران مدل كمونيستي (رويكرد دوم)، عدالت اقتصا

  و معتقدند كه با توزيع برابر ثروت، عدالت برقرار خواهد شد.
)، نابرابري اجتماعي، 3شناسي ( ؛ جامعه15)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ((جامعه 

  )77و  73هاي  صفحه
----------------------------------------------  

 (نصيبه كلانتري)  »4«گزينة  - 234

هـا   هاي اجتماعي مختلـف و توسـط آن   رن، هويت از منظر گروهدر دورة پسامد
  شود. تعريف مي

ها در جهان مدرن كـه مشخصـة آن    تأكيد بر هويت تاريخي و جغرافيايي دولت
  گرايي بود، منجر به ظهور ناسيوناليسم گرديد. ملي

 گذاري هويتي در دوران مدرن است. مدل رايج سياست

  )86تا  83ي      ها صفحه )، سياست هويت،3شناسي ((جامعه  
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  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 235

  پديدة اجتماعي ←اردو 
  هويت انتسابي، اجتماعي و ثابت (مكان تولد) ←عشاير 

  خلقيات انسان ،جهان ذهني (فردي) ←خونگرم 
  جهان فرهنگي ←آداب و رسوم 

معناي نهفته در كنش (استكان را وارونـه   ←تمايل داشتن به خوردن چاي 
  دادن)قرار ن

  )،فرهنگ جهاني، 2شناسي ( ؛ جامعه58و  12، 11هاي )، تركيبي صفحه1شناسي ( (جامعه  
  )48و  47هاي  )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( ؛ جامعه5و  4هاي  صفحه  

----------------------------------------------  

  
 

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 236

يـك تعريـف اسـت و چـون موضـوع نـدارد        كلي كه داراي سه ضلع است،ش
  تواند يك تصديق باشد. نمي

  )9 تا 7هاي  هصفح، منطق ترازوي انديشه، منطق(  
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 237

جزئي و كلي بودن مفهـوم مربـوط بـه تعـداد مـواردي اسـت كـه در ذهـن         
توانيم براي آن مفهوم فرض كنـيم و نـه تعـداد مصـاديق آن در خـارج و       يم

  واقعيت.
  ها:بررسي دلايل نادرستي ساير گزينه

برخي مفـاهيم كلـي يـك مصـداق     : از اوصاف مفاهيم كلي است. »1«گزينة 
تواند در ايشان مصاديق ديگري هم فرض  بيشتر در خارج ندارند اما ذهن مي

  كند. مانند خدا.
: ممكن است مفهوم جزئي مصداقي در خارج نداشته باشد. مثـل  »2«گزينة 

  رستم شاهنامه.
اين وصف هم مفاهيم جزئـي و   »1«با توجه به توضيحات گزينة  :»3«گزينة 

  گيرد.هم مفاهيم كلي را در برمي
  )23و  22هاي  صفحه، مفهوم و مصداق(منطق،   

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف فاطمه(  »2«زينة گ - 238

  خصوص مطلق  ترتيب: عموم و خصوص من وجه ، تباين و عموم و ها به نسبت
 ها: تشريح ساير گزينه

  مطلق –مطلق  –مطلق »: 1«گزينة 
  من وجه –تباين  –مطلق »: 3«گزينة 
  من وجه –تباين  –من وجه »: 4«گزينة 

  )25و  24هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه  
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 239

اگر در تعريف غير ايراني بگوييم غيرآسيايي، تعريف جامع نيست ولـي مـانع   
  است.

  )38و  37 هاي هصفح، انواع و شرايط تعريف(منطق،   

 )(مجيد پيرحسينلو  »1«گزينة  - 240

كرد. چـون در   (برگزيدگان) دعا نمي ي اصفيانكردي او دعا بر اصفيا: او برا مي
عنـوان رابطـه در    منطق تنها افعال ربطي (است، بود، شد، گشت و گرديد) به

شوند؛ قضيه را به نحوي بايد تبديل كنيم كه داراي اين افعـال   نظر گرفته مي
بنابراين محمـول قضـيه،    شود: او دعاكننده بر اصفيا نبود. نتيجه مي شود. در

  است.» بر اصفيا دعاكننده«

هست اندر غم تو دلشده دانشمندي: دانشمندي در غـم تـو (بـه خـاطر غـم      
  است.» يدانشمند« عشق تو) دلشده(عاشق) است. بنابراين موضوع قضيه،

  )61و  60هاي  ، صفحهقضية حملي(منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 241

عكـس آن هـم    ،كلي و كاذب باشـد  ةكس مستوي اگر اصل قضيه سالبدر ع
  كلي و كاذب خواهد بود. ةسالب

 ها: تشريح ساير گزينه

ي صـادق بـه   ئجز ةموجب ةتوان از يك قضي : در عكس مستوي مي»1« ةگزين
  جزيي صادق دست يافت. ةموجي

  ي به كذب كلي دست يافت.ئتوان از كذب جز در تداخل مي :»2« ةگزين

كلـي   ةكلي صادق بـه سـالب   ةتوان از سالب : در عكس مستوي مي»3« ةنگزي
  كلي صادق به كلي كاذب رسيد. ةصادق دست يافت و در تضاد از قضي

  )72تا  67هاي  ، صفحهاحكام قضايا(منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 242

دو مقدمـه علامـت مثبـت     ني اگر حدوسـط در هـر  در شكل دوم قياس اقترا
، زيـرا حـد وسـط در هـر دو     داشته باشد يعني هر دو مقدمه سـالبه هسـتند  

است و مثبت بـودن علامـت محمـول بـه معنـاي       محمولمقدمه در جايگاه 
دانيم اگر هـر دو مقدمـه سـالبه     مي .آمدن فعل سلبي در انتهاي قضيه است

  قياس نامعتبر خواهد بود. ،باشند
  )81 و 80، 77هاي  ، صفحهقياس اقتراني(منطق،   

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »3«گزينة  - 243

  ، هر سه شرط اعتبار قياس را دارد. »3« قياس در گزينة
 ها: تشريح ساير گزينه

شرط  : حدوسط در هر دو مقدمه علامت منفي دارد و»2«و  »1«هاي  گزينه
  دوم را ندارند.

دوم  ة: محمول نتيجه (مسيحي) علامت مثبت دارد امـا در مقدم ـ »4« ةگزين
  منفي است و شرط سوم را ندارد.

  )81و  80 هاي ه، صفحقياس اقتراني(منطق،   

 فلسفه و منطق
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 )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 244

جمـع   منفصل غيرقابـل » الزاويه الاضلاع است يا قائم مثلث يا متساوي« ةقضي
 تواننـد بـا   زمان هر دو طرف قضيه نمـي  الجمع) است. زيرا هم ةمانع( در صدق

  كدام صادق نباشند. شود هيچ هم صادق باشند ولي مي
جمـع در   منفصـل غيرقابـل   »شـود  حميد يا در آب است يا غرق نمي«قضيه 
زمـان هـر دو طـرف قضـيه      ) اسـت. زيـرا هـم   الخلوةمانعيا  الرفعةمانع( كذب
(هم حميد در آب نباشد و هم غرق شود) ولي  شندهم كاذب با توانند با نمي

(شـنا   توانند صادق باشند: حميد در آب باشـد و غـرق هـم نشـود     هر دو مي
  كند).

منفصـل حقيقـي اسـت. زيـرا     » اين پرايد يا سبز است يا سبز نيست«قضيه 
(هم سبز باشـد و   توانند صادق باشند هم مي زمان نه هر دو طرف قضيه با هم

(نه سبز باشـد و نـه    توانند كاذب باشند هم مي و نه هر دو باهم سبز نباشد) 
  غير سبز).

  )91 قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحة(منطق،   
---------------------------------------------- 

 )(مجيد پيرحسينلو  »1«گزينة   - 245

كه بدون ذكر دلايل معتبر از احساسات افراد سوءاستفاده شود، آن  صورتي در
نامند. در اينجا هم دليل منطقي در دفاع  مي »احساسات به توسل ةمغالط« را

از وزير ذكر نشده است و تنها حس دلسوزي ديگران براي همـدلي بـا وزيـر،    
  شده است.   تحريك

  )111و  110هاي  صفحه، منطق، سنجشگري در تفكر(  
----------------------------------------------  

 )جواهري (نيما  »2«گزينة  - 246

را بـه   يحس ـ شـناخت پارمنيدس قائل به وجود حركت و صيرورت نبـود. او  
  .دانستيدهد، معتبر نميكه گاه در حواس رخ م ييخطاها ليدل

ثابت دارد، نـه در حـال حركـت و     يقتيو وجود حق يهستاز نظر پارمنيدس 
در  دي ـاگر از وجود به وجود آتواند از نيستي به وجود آيد و وجود نمي شدن.

   صورت قبلاً هست. نيا
  )53و  21، 19هاي  صفحه، تركيبي(فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 247

از تـو   .سـت يافترا، كـه مـن منكـر خـدا باشـم، وارد ن      نيا ماا«سقراط گفت: 
 رد،يانسان را بپـذ  بهصفات و امور مربوط  يممكن است كه كس ايپرسم: آ يم

شود كه علم و قدرت و عـدالت  يم دايپ يكس اياما منكر وجود انسان باشد؟ آ
  »؟وجود خداوند را منكر شود يرا قبول داشته باشد ول يفوق بشر

كنـد  هايي ايجـاد مـي  پس علت مقدم بر وجود معلول هست و نتايج و معلول
اينكـه بـه لـوازم امـري     ) و مـا پـيش از   3/ تأييد گزينة 2و  1هاي (رد گزينه

). پس با 4اعتقاد و باور پيدا كنيم بايد به خود آن امر اعتقاد يابيم (رد گزينة 
  توان به وجود اعتقاد به خود آن پي برد.مشاهدة اعتقاد به لوازم يك امر مي

  )35 ة، صفحزندگي بر اساس انديشه(فلسفة يازدهم،   

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »1«گزينة  - 248

تواند به بسياري از اسرار و رمـوز   كمك حواس و تحليل عقلاني مي عقل با -
  گوييم. طبيعت پي ببرد كه اين نوع شناخت را شناخت تجربي مي

انسـان و   ةميـان اراد  ةشناخت اختيار و اراده يك امر دروني اسـت و رابط ـ  -
  شود. نگري حاصل مي افعال او از راه درون

  ها و تمايزهاي اشياء است. فاوتشناخت حسي، توانايي ما در شناخت ت -
  )48تا  46هاي  صفحه، ابزارهاي شناخت (فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »4«گزينة  - 249

: معرفت فلسفي متكي بر اسـتدلال عقلـي اسـت و    »2«و  »1«هاي  رد گزينه
توان صرفاً با اتكا بر تجربـه يـا    ، يعني نميبدون آن فلسفه اساساً وجود ندارد

  شهود قلبي يا وحي به معرفت فلسفي رسيد.
: عموم فيلسوفان جهان اسلام معرفـت شـهودي و وحيـاني را    »3« ةرد گزين

قبول دارند و ملاصدرا معرفت فلسفي را متكي بر معرفت شهودي و وحيـاني  
ن عقل و شهود و وحي هاي فلسفي خود را روي پيوند ميا داند بلكه بحث نمي
  گذارد. مي

  )56، صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت (فلسفة يازدهم،  
----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »2«گزينة  - 250

 ها: تشريح ساير گزينه

هـاي خـود دربـارة امـور بـه شـناخت        هر فرد متناسب با ويژگي»: 1«گزينة 
  شناخت فرد ديگر متفاوت باشد.رسد كه با  مي

توان به نظر واحدي رسيد و نيست ببر اساس اين ديدگاه ممكن »: 3«گزينة 
  رسد كه با فردي ديگر متفاوت است. هر كس به شناختي مي

تواند بگويد من در اين وضـعيت، فكـر    گرا حداكثر مي فرد نسبي»: 4«گزينة 
  شود. كنم فلز بر اثر حرارت منبسط مي مي

  )58، صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت، ازدهمة يفلسف(  
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 251

 همچون عارفان براي روح جايگاهي بسيار رفيع در نظام خلقت قائلسينا  ابن
  .شد

 ها: تشريح ساير گزينه

 مادر رحم در را جنيني دورة سينا معتقد است كه وقتي بدن ابن»: 1«گزينة 
انسـاني شـد، خداونـد    هاي  همة اندام صاحب كه رسيد اي مرحله به و گذراند

افتـد نـه    پس پيش از تولد اين اتفـاق مـي   .كند روح انساني را به آن عطا مي
  حين تولد.

دارد و از جـنس موجـودات مجـرد و    جنبـة غيرمـادي   اين روح، »: 2«گزينة 
  .غيرمادي است

 ايـن  كوشـيد  و پسـنديد  را انسـان  دربـارة حقيقـت  ارسـطو  نظر »: 3«گزينة 
  .تر بيان كند و ابعاد ديگر آن را روشن نمايد عميق ديدگاه را

  )66 و 65هاي  صفحه، چيستي انسان، ازدهمية (فلسف  
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 )زاده سادات شريف (فاطمه  »3«گزينة  - 252

نا سي گرايان، افلاطون، ارسطو و ابن ترتيب از كانت، طبيعت نظر بهعبارات مورد
  باشند. مي

  )78تا  73هاي  گرا، صفحه (فلسفة يازدهم، انسان موجود اخلاق  
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 253

 رابطة وجوبي برقرار است (مثلاً خودش (حمل اولي ذاتي)در حمل ماهيت بر 
وجوبي نيست.  رابطه، . اما در حمل وجود بر ماهيتانسان حيوان ناطق است)

بلكه آن چيز ممكن است باشد يا نباشد. پس اگر وجود و ماهيت يكي بودند 
تصور هر ماهيت براي موجودشدنش كافي بود. اين بـدين معنـي اسـت كـه     
وجوديافتن هيچ ماهيتي ديگر بـه دليـل نيـاز نداشـت زيـرا تصـورش بـراي        

وانيم بگـوييم كـه   ت ـ). در اين صورت مـي 1وجودداشتن كافي بود (رد گزينة 
چيزي با تصـور و بـدون    زيرا هر ،معناستالوجود يك عبارت بياساساً ممكن

علت موجود خواهد بود و مفاهيم خيالي نيز به صـرف داشـتن ماهيـت بايـد     
 شـد.  معنا مي الوجود بي پس مفهوم ممكن). 3داشتند (تأييد گزينة وجود مي

(يعني قضـايايي  دوجزئي  ). حمل وجود بر ماهيت در يك قضية2(رد گزينة 
هـا در ذهـن   نشانگر تمايز و مغايرت آنمانند انسان هست، اسب هست و ...) 

  ).4است (رد گزينة 
  )6تا  4هاي  ، صفحههستي و چيستي(فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »2«گزينة  - 254

تواند خداپرسـت باشـد يـا     امكاني است، انسان مي ،»انسان خداپرست است«
  نباشد.

  ، ضروري است. عدد چهار ضرورتاً فرد نيست. »عدد چهار فرد نيست«
تواند پنج ضلعي  ، امتناعي است. ذوزنقه هرگز نمي»ذوزنقه پنج ضلعي است«

  باشد.
تواند پژمرده  هاي باغچه مي ، امكاني است. گل»هاي باغچه پژمرده است گل«

  يا نباشد. باشد
  )10و  9هاي  ، صفحهجهان ممكنات(فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »2«گزينة  - 255

اشـاره دارد كـه    »2« ةابيات مفهوم سنخيت وجود دارد. اما در گزين ةدر هم
انع هـاي نفسـاني م ـ   اي كاش هستي زبان داشت و از همة موجودات، حجاب

  . كرد. فهم را رفع مي
  )20 صفحة، جهان عليّ و معلولي(فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »4«گزينة  - 256

گاه دانشـمندان بـراي تحقيقـات علمـي از     نظم و انتظام و قانونمندي و تكيه
ء طبيعت از اصل عليت، قطعيت اصل سنخيت، ارتباط و پيوستگي ميان اشيا

ناپذيري و حتميت در نظام هستي از اصل وجـوب بخشـي علـت بـه      و تخلف
  معلول 

 ها: تشريح گزينه

  نادرست –درست »: 1«گزينة 
  درست  –نادرست »: 2«گزينة 
  نادرست –نادرست »: 3«گزينة 
  درست -درست »: 4«گزينة 

  )25صفحة ، كدام تصوير از جهان؟(فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 257

از نظر دكارت اين تصور را خداوند به صورت فطري در او ايجاد و خلق كرده 
  است.

  )35صفحة ، )1خدا در فلسفه ((فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )د پيرحسينلو(مجي  »2«گزينة  - 258

  تقدم وجود علت بر وجود معلول از مقدمات اختصاصي برهان فارابي است.
 ها: تشريح ساير گزينه

نگـريم و   در هر دو برهـان ابتـدا بـه موجـودات ايـن جهـان مـي       »: 1«گزينة 
  كنيم. ها را بررسي مي وضعيت آن

ودي در هر دو برهان نهايتاً به نياز موجودات اين جهان بـه موج ـ »: 3«گزينة 
  رسيم. غير وابسته مي

در هر دو برهان، نيازمندي و عدم استقلال موجودات اين جهان »: 4«گزينة 
  شود. در وجود داشتنشان مطرح مي

  )43تا  41هاي  ه، صفح)2خدا در فلسفه ((فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 259

نظــر  گرايــان، ايــن بخــش از و تجربــه گرايــان داوري ميــان عقــل كانــت در
تواند وجود اموري ماننـد خـدا و نفـس     گرايان را پذيرفت كه عقل نمي تجربه

  شود) گرايان معلوم مي . (پس نظر تجربهمجرد انسان را اثبات كند
 ها: تشريح ساير گزينه

نفـس مجـرد   تواند وجـود خـدا و    معتقد بود كه عقل ميدكارت »: 1«گزينة 
عنوان يك  با استدلال اثبات كند. البته او ديگر به عقل به و اختيار او را انسان

اي نداشت و عقل را صـرفاً   عقيده حقيقت برتر و متعالي در جهان و در انسان
  .دانست منطقي استدلال مي يك دستگاه

بخش اول سخن كانت است اما بخش بعدي از فرانسيس بـيكن  »: 2«گزينة 
  است.

فيلسوفان، دستگاهي فلسفي از جهان ارائه نظر اوگوست كنت،  از»: 3«ينة گز
ة سـاخت  اين دستگاه، ناظر بر واقعيت نيسـت بلكـه بـر    دهند ولي حقيقتاً مي

  .تاس ذهني تأملات حاصل و آنان ذهن
  )55تا  53هاي  صفحه، )1عقل در فلسفه ((فلسفة دوازدهم،   
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 )زاده سادات شريف (فاطمه  »2«گزينة  - 260

گويد امكان ندارد كه احكام و قوانين دين حق و روشن الهـي بـا    صدرا ميملا
  دانش و معرفت يقيني و قطعي در تقابل باشد.

  )62)، صفحة 2(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه (  
----------------------------------------------  

  
  

  (نصيبه كلانتري)  »2«گزينة  - 261
د براي كنترل اثر تداخل، يادگيري عميق داشته باشيم؛ يعني سعي كنيم، باي

  ها را هم بفهميم. علاوه بر واژگان، معاني آن
  )105شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحة  (روان  

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »4«گزينة  - 262
كنند. هرچند  صر به فرد، مسئله حل ميهايي منح ها با روش بسياري از انسان

هـا بـه    اين افراد ممكن است به نتيجة مورد نظر برسند، اما چـون پاسـخ آن  
  گيرد. وسيلة ديگران قابل تكرار نيست، در مجموعة روش علمي قرار نمي

  )19شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  - 263
 گيـري  تصـميم توجه به معيار داشتن آرامش در زندگي، بيانگر مرحلة چهارم 

  يعني ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت است.
  )148گيري، صفحة  ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »3« گزينة - 264
شود. جملة مذكور  گذشت زمان تا حد زيادي باعث از بين رفتن اطلاعات مي

ها بر روي كاغذ، از اثـر   به اين نكته اشاره دارد كه نوشتن اطلاعات و ثبت آن
  كند. منفي گذشت زمان بر حافظه جلوگيري مي

  )100و  99هاي  شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه (روان  
----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »4«گزينة  - 265
  كند. اي را طي مي ها بسيار دشوار است و فرايند پيچيده ساخت آزمون

  )29و  28هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)  »2«گزينة  - 266
در هر موقعيت مسئله، با دو حالت وجود مسئله (وضعيت موجـود) و حالـت   

حــل (وضــعيت مطلــوب) مواجــه هســتيم. در ايــن روش،   دسترســي بــه راه
  كند فاصلة اين دو وضعيت را كاهش دهد. كنندة مسئله تلاش مي حل

  )126و  125هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان  

  (پروانه كريمي)  »2«گزينة  - 267

هـاي حسـي مختلـف را توجـه      فرايند انتخاب يـك محـرك از بـين محـرك    

نامند كه با تمركز متفاوت است. اگر توجه مداوم و پايدار باشد، با تمركـز   مي

مواجه هستيم. به دليل ارتباط نزديك ميان دو مفهوم توجه و تمركز ممكـن  

  است افراد قادر به تفكيك آن دو نباشند.

  )73شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحة  ن(روا  

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »4«گزينة  - 268

عوامل محيطي كه در بيرون از فرد وجود دارند، در تغييرات رشد مؤثر و بـر  

  ها و در مراحل مختلف رشد تأثيرگذار هستند. بروز تغييرات در جنبه

  )39شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

  (فرهاد علي نژاد)  »1«گزينة  - 269

، بلكه در صـورت تأييـد   طلبد فرضيه يك جملة خبري است و پاسخي را نمي

هاي علمي، فرضيه پاسـخي   . در بيانشوند تجربي به قانون يا اصل تبديل مي

  انشمند است.شده از سوي د مطرح ةاوليه به مسئل

  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

  علي مالكي) (مينو حاجي  »2«گزينة  - 270

كند، بايد براي حل اين  سهيل كه با مشكلات اقتصادي دست و پنجه نرم مي

متأسـفانه ايـن مرحلـه را    حـل مناسـبي را در پـيش بگيـرد كـه       مشكل، راه

  درستي طي نكرده است. به

  )120و  119هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  

  (پروانه كريمي)  »4«گزينة  - 271

تـرين تغييـرات زيسـتي     اي است كه با شـديدترين و گسـترده   نوجواني دوره

  همراه است.

  )53شناسي رشد، صفحة  ، روانشناسي (روان  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 272

اتخاذ اين رويكرد در قـانون، بـراي ارعـاب (ترسـاندن) مجـرم و سـاير افـراد        

جامعه، از تكرار يك رفتار مجرمانه صورت گرفته است. بازداشتن افراد از يك 

هاي بيروني است  فتن تنبيه و مجازات، در واقع همان انگيزهكار با در نظر گر

  دارد. باز مي جي، فرد را از انجام دادن يك عملكه به عنوان يك عامل خار

  )163شناسي، انگيزه و نگرش، صفحة  (روان  

 شناسيروان
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  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 273

كنـد، امـا دزدگيـر آلارم     شده، خطري ماشين را تهديـد نمـي   در مثال مطرح

يعني محركي رديابي شده كه غايب بوده است، اين حالت را هشدار دهد؛  مي

  گويند. كاذب مي

كه ممكن است واقعاً خودرو را خطري تهديد كند، اما چون خسته  فرد با علم به اين

  شده، پس از مدتي عملكرد كاركرد گوش به زنگي در او كاهش يافته است.

  )78و  77هاي  شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحه (روان  

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)  »3«گزينة  - 274

  براي كنترل اثر تداخل، بايد يادگيري با فاصله و عميق داشته باشيم.

بنـدي اطلاعـات ماننـد     بخشـي و قفسـه   منظور از سازماندهي مطالـب، نظـم  

  ها است. نويسي كتابخانه فهرست

  مربوط به كنترل اثر گذشت زمان است.» 2«و  »1« هاي قسمت اول گزينه

  )105شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحة  (روان  

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)  »4«گزينة  - 275

شود كه نتوان منبع مشكل را در كوتاه مدت از بين بـرد   زماني استفاده مي -

  طبعي استفاده از شوخ ←

اگر فرد نتواند به تنهايي مشكلش را حل كند و نتواند براي شناسايي منبع  -

  مشورت و راهنمايي گرفتن ←فشار تمركز كند 

 ←شـود   توجهي فـرد بـه فشـار روانـي مـي      استفاده از اين روش باعث بي -

  فعاليت بدني و ورزش كردن

  )200و  199هاي  شناسي سلامت، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 276

شده  منظور از اسناد، نسبت دادن علتي (واقعي يا غيرواقعي) به رفتار مشاهده

نيـز علتـي بـه رفتـار     » 1«(از سوي خود فرد يا افراد ديگر) است. در گزينـة  

  ورزشكار نسبت داده شده است.
  ها: تشريح ساير گزينه

  اي از باورها و نظام ارزشي فرد است. نمونه»: 2«نة گزي

  اي از ناهماهنگي شناختي است. نمونه»: 3«گزينة 

  اي از ناهماهنگي بعد از تصميم است. نمونه»: 4«گزينة 

  )175و  174، 171تا  169، 165هاي  شناسي، انگيزه و نگرش، صفحه (روان  

  علي مالكي) (مينو حاجي  »2«گزينة  - 277

بـراي فـردي كـه پـدر       ن فشارهاي رواني را برطرف كرد. مثلاًتوا هميشه نمي

خود را از دست داده و دچـار غـم از دسـت دادن عزيـز شـده اسـت، كـاري        

اي شرايط پيش آمده را پذيرفته و  كه به طور سازگارانه توان كرد، مگر آن نمي

اي كـه انـدوه پـيش آمـده، اثـرات منفـي        گونـه  فشار رواني را تحمل كند، به

 داشته باشد. كمتري

  )198شناسي سلامت، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  - 278

حوصله و عجول  بر است؛ بنابراين افراد كم هاي تحليلي، زمان استفاده از روش

تشـافي، عمـدتاً   هاي اك برند. روش هاي اكتشافي حل مسئله، بهره مي از روش

حل مسـئله را   تابع نظر و احساس شخصي است و اجراي آن، دستيابي به راه

  كند. تضمين نمي

  )125و  124هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 279

زيسـتي اسـت، بـه طـور     شده رسش كه بـه معنـاي آمـادگي     در مثال مطرح

طبيعي رخ نداده است و تحت تأثير عوامل محيطي (در اينجا عـدم تكلـم بـا    

  كودك و برقراري ارتباط با ايماء و اشاره) قرار گرفته است.

  )41شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  - 280

هاي سازگارانة بلندمدت براي مقابله با استرس  هاي اجتماعي، از روش مايتح

چنين اين عامـل از طريـق مـذهب و رفتارهـاي معنـوي، بـه طـور         است. هم

  شود. مستقيم موجب بهبود عملكرد سيستم ايمني بدن مي

  )204و  203هاي  شناسي سلامت، صفحه شناسي، روان (روان  
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